A.T. Mep3ansk, B. b. NMNonoHckuix,
E. M. PabuHosun4, M. C. Akup

CBOPHUK
3AIAY 11 SAIAHNIA
ONA TemMaTrU4ecKoro OUueHMBaHmsA
no maremartuke
ans 5knacca

Xapbkos
«MHa3ua»
2010



VIOK 51(075)
BBK 74.262
M52

Odobpeno komuccueit no xamexamuxe
Hayuno-wemoduneckozo coscma no 6onpoca.y o6pa3oeanus
Munucmepcmea o6pa3osanus u Rayku YKpatunwe
(Ilporokon Ne 5 ot 22.12.2004 r.)

Mepanax A. T., Ilononcknii B. B., Pa6nnosmy E. M., Axunp M. C.
M52 C6opHHK 3ama4 M 3aJ8HHH A TeMATHYECKOr0 OUEHMBAHMA NO
MaTeMaTHKe Aaa 5 kiaacca. — X.: M'mmuasua, 2010. — 120 c.: uaa.

ISBN 966-8319-36-2.

CO60opHHMK ABIAETCA COCTABHOM YACTHIO YIe6HO-METOAUYECKOTO KONIILLKTA K
yuebunky e«MaTemaTuka. 5 kyaccs (aBTopw Mepansax A. T, Ilonoucknit B. B.,
fAxup M. C.). OH conep>XUT TPeHUPOBOYHbIE 38 aHI S, COOTBETCTBYIOLIHE TEMAN,
KOTopble npeacTaBieHbl B yuebHuke. X MokHO Hcnosnn3oBath And paboTH B
KJIacCe ¥ aoMa, & TaKJKe BO BpeM#A CAMOCTOATENbHLIX pabor. Takike B cOopHH-
Ke NMpHBeJeHBl 3aJaHMA AJNA TEMATHYECKOro OLCHHBAHIIA SHAHUM yJaIUMXCA B
fAByX BApUAHTaX.

YIK 51(075)
' BBK 74.262

A. . Mepanak, B. B. ITosonckuii,
E. M. Pabnunosny, M. C. Axup, 2005
000 TO «I'unnasua», opurusHan-maxer, 2005

©
ISBN 966-8319-36-2 ©



OT ABTOPOB

Yyammumca

Hoporue netu! Yto6b! pacTH CHIILHBIMH H YMHBIMH, HEOOXOXHMO
yMeTh pelaTh 3ajaud. byasTe 3I0pOBHI H, KOHEYHO, pewlaiite Kak
MOXHO OoJibllle 3a7ay.

Yyuremo

OTa KHHMra SABJSETCS COCTaBisioulell 4acThlo yueGHO-MeTO-
JHUYECKOTro KOMILIEKTa k yueOHMKY «MaTtemMaTHka. 5 Knacc» aBTOpOB
A.T. Mep3nsak, B. b. [lonokckuit, M. C. Sxup.

Mb1 oyeHb HaJeeMcs, YTO HaH4YHE AAHHOIO MOCOOUs Ha mapTe
y KaxJ0ro y4eHHKa MOMOXET BaM B PEUICHHH CJIOXHBIX METOAUYECKHX
npo6neM, Tak kak NpH GOPMHPOBAHUH Y YUYAUIUXCA HEOOXOMMMBIX
KOMIETEHIIMH M COCTaBJeHHM AOMAHIHHX 3aJaHMH MOYTH Bceraa
CYLIECTBYET ONpe/ie/IeHHBIH «3a0a4HbIA JeHLIHT.

INepBas yacth — «TpeliHpoBOYHbIE YNpaXKHEHUA» — TOAENEHA Ha
yeThlpe OOHOTHMHBIX BapMaHTa no 255 3anay B kaxiaom. Ha c. 5-
6 npuBeneHa TabauLa TEMaTHUYECKOTO pacnpe/iesieHHs TPEHUPOBOYHBIX
ynpaxHeHH’. DTOT MaTepHall MOXHO HCNOJIB30BaTh U1M paboTHI B KJ1acce
H IOMa, a TaKkKe BO BpeMs MPOBEIEHHS CAMOCTOATENbHBIX MPOBEPOYHBIX
paboT.

Bropas yacTh nocobus conepXUT 3aJaHus Il TEMATHYECKOT O Olie-
HHUBaHWs 3HaHWH y4yauuxcs (1Ba BapuaHTa). CoaepxaHue 3aJaHH# no-
JeTHM YCIIOBHO Ha ABe 4acTH. [lepBas COOTBETCTBYET Ha4aIbHOMY
H CpeAHeMY YPOBHAM y4eOHbIX JOCTHXEeHUI. 3aJlaHHd 3TOl yacTH obo-
3Ha4yeHbl CHMBOJIOM n° (n — HOMep 3aja4H). Bropas yacts coorBer-
CTBYET JOCTATOYHOMY H BHICOKOMY YPOBHAM. 3aauM KaXKIAOTO M3 3THX
ypOBHeii 0603Ha4YeHbl CHMBOJIAMH 1" M n°- COOTBETCTBEHHO. BuINonHeHHe
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IepBOii YacTH MaKCHUMAaJIbHO OLEHHBAETCs B WeCTh 6ayutoB. [TpaBunbHO
peLieHHbIe 33244 YPOBHSA n° 1o0aBISIOT ele 4 6asia, TO eCTh YYCHHK
MOXeT NOJYYUTh OTIIHYHYIO oueHKy 10 Gamnos. Eciu yyeHuky yna-
JIOCh ellle PelnTh 3aaavy n™, TO OH MoJyyaeT oueHKy 12 6annos.

B kHure oTcyTcTBYET pasden «OTBeTh». DTO cAelaHO ClIeHHAIBHO,
4TOOB! MOKHO OBIIO HCMOJIB30BATh NMOcoOHe KaK pa3faTOYHBIH
JUIaKTHYECKHH MaTepHal Ha KOHTPOJIbHBIX H POBEPOYHBIX paboTax.

Poanrtenam

MoxXHO 11 HayuUTh COOCTBEHHOTO peOeHka pelwiaTh 3ajayH, He
O6yayuu yuuteneM? bes comHeHus! Jnsg 31oro Heo6XoaUMO MMETH
nocobue, B KOTOPOM MHOI0 OAHOTHITHBIX yNpaxHeHUd. B 3Toit kHure
ux okono 1000, npuueM K Kaxxao¥H 3aj1a4e JaHb! elle TPH aHaJIOTHYHBIE.

JKenaeM BaM TBOpPYECKOIO BOOIYIUEBJICHHS U TEPIEHHS. ..
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10.

TPEHUPOBOYHBIE YITPAJKHEHUS

Bapuanr 1
BrInonHuTe AeifCTBUA:
1) 34 + 27 - (43 - 15); 3) (304 -217)-9;
2)48:4+16- 5; 4) (214 + 638) : 12.

B cy6601y Jlena npoyutana 28 cTpaHuL, a B BOCKpECEHbE — Ha
14 crpanuu 6omnpiie. CkonbKO CTpaHNL MPOYUTAIA AEBOYKA 32 BA
JaHs?

Ho obena pabouuit cnenan 21 nertans, a nocie obenga — B 3 pasa
6onbie. Ha ckonbko Gombire aeranei oH H3roToBMI nocie obea,
yeMm fi0 obena?

Ha oaHoi mammue 6510 32 T rpysa, a Ha BTOpoi — B 4 pa3a

MeHbllIe, yeM Ha nepBoit. Ha ckonpko 6ossine O6b1sI0 rpysa Ha
NepBO# MaulMHe, YeM Ha BTOPOIi?

Beruucnure: 28 - 13 - 4228 : 14.

3anuure YUCa0, KOTOPOE B HATYPATIbHOM Py CTOMT MOCTIE YUCITA:
1) 26; 2) 573.

3anuuHTe YMCI0, KOTOPOE B HATYPAJIBHOM pANY NpPedUIeCTBYET
YHCITY:

1) 38; 2) 6250.

CKO0:IbKO YHMCEN CTOUT B HATYPATILHOM DSy MEXAY YHCIIaMH 9 u 327

3anuunTe HHPpPaMU YHCIO:

1) 43 munnnona 273 Thicsum 412;

2) 74 musmvona 146 Teicay 27;

3) 17 muniMoHOB 36 ThiCAY 5;

4) 4 mwuinoHa 40 Teicay 12;

$) 6 mynaunapaos 703 muwinuona 20 Twicay 7

6) 13 Mmunnmumapuos 24 muiinoHa 314;

7) 215 muinmuapaoB 724 ToICA4H;

8) 31 munmuapng 247;

9) 101 mummapn 5.

3anuuMre uMdpaMu 9UCIO:

1) copok BOCeMb MHJUIMAPAOB HABECTH LIECTHAECAT YETHIpE
MWIUTIHOHA NATHCOT TPHALIATH IBE THICAYH CEMBCOT BOCEMBIECAT
JIEBATH;

2) yeTblpecTa IIECThAECAT ABa MHJUIHapIa TPHCTA BOCEMb
MIWUTHOHOB UBAAl[aTh NIATDH ThICAY CEMbAECAT CEMD;
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

3) OBECTH CEMb MUJUTHAPLOB YETHIPECTA COPOK IATH THICAY JBECTH;

4 pBagUAaTh MMJUIMAPOOB MATHAECAT THICAY CEMBAECAT,

5) ceMb MHJJIMAPJOB YEThbIpe MHWJUIMOHA IIECTHAAUATH ThICAY
JBEHAOlATh,

6) oJMH MWUIMAapA CEMb THICAY LIECTh.

3anumuTe HUdpaMn YACIO:

1) ;ABaMWDIMOHA JBECTH ABALATH [IBE THICAYH JBECTH ABANATH JBA;

2) ABa MWUIMOHA JIBECTH ThICAY;

3) oBa MWIIHOHA OBE THICAYH,

4) mBa MWUIHOHA JBECTH;

5) nBa MHJITHOHA ABAALATH THICAY ABAALIATH,

6) ABa MWUTHOHA JBe TBHICAUM JIB4;

7) IBa MWITMOHA J[BA. -

3amUiunTe YMCIo, KOTOpoe:

1) Ha 4 MeHbllle HAUMEHBILIETO TPEX3HAYHOTO YHCIA;

2) Ha 7 6onblie HAUOOJIBLIETO ABY3HAUYHOIO YMCIIA,

3) Ha | Menbllle HAUOOJNBIIIErO YETHIPEX3HAUHOTO YHCIIA;

4) na 5 6onplIe HAUMEHBILErO MIECTH3HAYHOIO YUCIIA.

3anmuuinTe BCe TPEX3HAUHbIE YHCHIA, [T 3aITUCH KOTOPBIX UCIOJIb-

3y10TCs UGB .

)1;2u3; 2)0;1in2

(1 pbl He MOT'YT IMOBTOPATHCA).

Haueprure otpe3ku AB n CD tak, 4Tobnul AB = 7 cM 8 MM,

CD =4 cMm 4 Mm.

Haueptute oTpe3sok MK, nnuHa kotoporo paBHa 8 cM 7 MM.
O603HausTe Ha HEM TOUKY E Tak, uToObel EK = 5 cM 2 mM. KakoBa
OIMHa oTpe3ka ME?

Ha3zoBure Bce oTpe3kn, H300pakeHHbIe Ha pucC. 1.

K
A D B N
¢ M P
Q) 6)

Puc. 1
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17. Ha puc. 2 RT = 124 M, otpe3ok TQ B 4 pa3za kopoue oTpe3ka RT.
Haiinure piuny otrpeska RQ.

. A;\‘\‘\’
R T ¢ B

C N

Puc. 2 Puc. 3
18. IlocTpoiite nomManyw CDMK Ttakx, 4tobel CD = |1 MM,
DM =34 mm, MK = 27 mMm. BblunciuTe OIMHY JIOMAHOM.
19. Ha puc.3 MC =27 am, BC =8 nMm, CN = 5 oM. Haiinute minus
oTpe3koB MB u BN.
20. Ilepecexalorcs M H3006paXkeHHbIE Ha PUC. 4:
1) npsimas MN n otpe3ok QOR,;
2) nyu OT u otpe3ok QR;
3) nyd OT wn npamas MN?

M___N Q\
T\o

R

Puc. 4 Puc. 5

21. HasoBure BCce OTpe3kH, NpsAMbBIE U JTY4UH, H300paxKeHHbIe Ha PUC. 5.
22, KakuM yuciIaMm cOOTBETCTBYIOT ToukH A, B, C, D, E Ha pHuc. 6?

B A E C D

Puc. 6

23. KaxuM yuciiaM COOTBETCTBYIOT TOUkH A, B, C, D, E na puc. 77
A B C D E

0 30 60 90 120 150 180
Puc. 7

24. HauepTuTe KOOpAHHATHHIA JIy4 U 0003HAYBTE HA HEM TOYKH,
KOTOpble COOTBETCTBYIOT yucnam 0; 1; 3; 7; 8.

25, HauepTute KOoOpAMHATHBINA Nyd U 0603HAuYbTe Ha HeM BCe
HaTypaJIbHble YyHCla 6oJbiie 3 ¥ MeHblue 8.
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26. HauyepTuTe KOOpAMHATHBIA y4Y H 0003Ha4YbTE HA HEM TOUKY,
yA2JEHHYI0 OT TOUYkU M (6) Ha:

1) BoceMb eJHHHYHBIX OTPE3KOB,
2) yeTblpe €QUHUUHBIX OTpeE3Ka.

27. Haueptute oTpe3ok miuuHoil 12 cM. Han oHUM KOHLIOM OTpe3ka
Hanuuiute uyucno 0, a Hag apyrum — 24. Ilonenure oTpe3ok Ha
6 paBHBIX yacTeit. Ha3zoBuTe yucia, KOTOphlE COOTBETCTBYIOT
KaxaoMy oTpe3ky. O003HaubTe Ha MOMYUYEHHOMH ILKaje YUCa 2;
10; 15; 18; 21.

28. CpaBHHUTE YHCTIa:

1) 174 u 147; 3) 12369 u 12 371;
2) 2001 u 999; 4) 3617009 u 3 616 356;
S) 7293 597 326 u 7 293 598 327,
6) 52 000 475 000 u 52 000 574 009.
29. Pacmonoxure B nopsjake yobiBaHus yncna: 948; 749; 834; 543; 927.
30. 3anuumuTe BCce HaTypaJbHblE YHCIIa, KOTOPHIE:
1) 6onbie 894 u mexsie 901;
2) 6onsbiie 3 294 540 u meustue 3 294 547;
3) 6onpie 9708 u Menbiue 9709.

31. Kakyo nudpy MOXHO NOCTaBHTh BMECTO 3Be3NOYKH, 4TOOBI
MONYYHJIOCh BEPHOE HEPAaBEHCTBO (PaCCMOTPHUTE BCE BO3MOXXHBIE
Cly4aH):

1)617* <6171, 3) 3454 > 34*9;
2) 3128 < 312%; 4) 2785 < 27%0?

32. Mexay kakuMu IByMs 6HkKaALIUMHK YHCTIAMH HAXOQUTCS YHCIIO:
1) 16; 2) 3747 OtBeT 3anMIUIHTE B BUJE JBOHHOTO HEPaBEICTRA.

33. B uncmax BMeCTO HECKONbKHUX LHUQPP NMOCTABHIH 3BE3NOYUKH.
CpaBHHTE 3TH UNCna:

1) 63*** 1 61%**; 2) 28* p | ***; 3) **¥1* u 99*.

34. Cpasunure:

1) 4356 M 1 5 kMm; 2) 1 kM 24 M u 1120 Mm; 3)2 11 38 kr 1 209 kr.

35. Haiigute 3Ha4ye€HHE CYMMBI:

1) 20 963 + 19 237; 3) 129 384 + 443 872;
2) 5693 + 29758, 4) 42 399 + 2 317 684,
5) 28 476 829 357 + 3 085 361 769.
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36.

37.

38.

39.

41.

42.

43.

44.

45.

BrinonHure cnoxeHue, BbIOMpas yRoOHbIH MOPAXOK BBIYHCIHEHHA:
1) (228 + 453) + 772; 3) 164 + 237 + 363 + 236;
2) 382 + 618 + 5439; 4) (12078 + 1485) + (6922 + 3515).

Ha ogHoit monke 6110 47 KHHT, 4TO Ha 14 MeHbllIe, YEM HA BTOPOH,
a Ha Tperbeit — Ha |7 kuur Gonbuie, yeM Ha nepBoi. CKOJIbKO
BCero KHHMT ObIJI0 Ha Tpex monkax?

Cama cobpan 26 rpu6os, Bacs — Ha 15 rpu6oB 6onsbine, yem
Cama, a Ha3ap — Ha 28 rpu6oB 6onb1ute, yem Caiua n Bacsa Bmecte.
Ckonbko rpuboB cobpanu TpH MajibyHKa?

YnpocTHTe BeIpakeHHE:

1) (72 + a) + 18; 3) 625 + ¢ + 165;

2) 456 + (b + 144); 4) d + 2457 + 2943.

Haiinure cymmy:

ND9M3cM+2M74cMm; )ITS5u76xr+3T6 159 kKr;

2) 10 xm 974 M + 8 xM 368 M; 4) 2y 35 MuH + 6 4 42 MUH.

BMmecTo 3Be3004€eK NOCTaBbTe HMPPBI TaK, YTOOBI CIOXKeHHE OBITO
BBLINOJIHEHO NMPaBHIIBHO:

1) 18*7 2) 73*8
+ +
16%4+ L rra6t
*$295 _2%36
97125
Hajinure 3HaueHue pasHOCTH:
1) 57 207 - 42 731; 4) 67 000 481 - 50 720 729;
2) 16 020 - 15 931; 5) 42025 678 - 5 196 389;
3) 42 735 - 4028; 6) 1 000 000 000 — 563 794 §92.
Ha cxonbko:

1) uncno 42 001 Gonbure yncna 40 689;

2) uucno 2092 mensure uncna 21 0677

Briuucanre:

1) 52 735 + 11 665 - 57 327;

2)42731 -15931 -16 572;

3) (5269 — 4887 + 1609) — (18 001 - 17 993) + 2319.

B centabpe pabouuii 3apaboran 967 rpH., a B okTa0pe — Ha 38 rpH.
Menblue. Ckoyibko AeHer 3apaborasn paboumi 3a nBa Mecsaua?
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

5S.
56.

Tpu 6puranst peMoHTHPOBaIM fopory. [lepas Gpuraga oTpeMoH-
THpoBasna 23 kM, BTopasi — Ha 7 KM McHblile, yeM nepBas. Bmecre
nepBsast ¥ BTopas Opuraasl OTpeMOHTHpOBalH Ha 12 kM oJbiue,
yeM TpeThA. CKOJIbKO KMIOMETPOB JOPOTH OTPEMOHTHPOBAIH TPH
Opuransi?

3a Tpu aus cobpany 324 1 caxapHoii cBekbl. B nepssiit AeHb CO-
6panu 108 1, yro Ha i3 1 6osbie, YeM BO BTOpoil. CKONBKO CBEK-
JIbl coOpaii B TpeTHii aeHb?

Ha ntuuedadpuke 6bu10 237 Kyp, HHIIOKOB — Ha 29 Oonblue, yeM
Kyp, 2 yTOK — Ha 98 MeHbUle, yeM Kyp H HHII0KOB BMecTe. CKOIbKO
Kyp, HH/IIOKOB H yTOok OblIo Ha nTHLEe(adpuke?

B aBTomapke 6nino 156 mMammu. M3 nux 87 maumx 6buto erko-
BbI€ U I'PY30BbI€, 2 OCTaJIbHbIE — MHKPOABTOOYCHI, TPHUUYEM MHK-
poaBTOOYcOB 6bLJI0 Ha 7 MeHblle, YeM Ipy30BMKOB. CKOIBKO
MallHH KaXaoro Buaa Ob10 B aBTONapke?

Haiinure pa3HocTs:

1)54m24cm— 18 M 19 cm; 3) 14 muu 56 ¢ — 9 My 38 ¢;
2)4mmScm- | im 7 cum; 4) 6 4 18 MMH - 4 4y 42 MUH.
BMmecTo 3Be3odek nmocraBeTe Takue HHGPbI, YTOObI BHIYHTAHUE
ObIJI0 BBIMIOJIHEHO MPABHIBHO:

1) 4*37 2) *36**
*84+* *817
19*6 59*40

Haiiaure 3HauyeHHe BbipakeHHs, BbIOMpas yaoOHBIH nopagok
BBIYMCTIEHUSI:

1) (237 + 118) - 37, 3) 729 - (513 + 129);

2) (439 + 526) ~ 326; 4) 637 - (337 + 256).

Boruncnure 3HaueHHe Beipaxenus 823 + b, ecniu b pasHo: 749; 3477.
YeMy paBHO 3HaueHne BbhipaxkeHus 714 : x, ecnu x paBHo: 7; 14?
Bolyncnure 31aveHue BoipaxeHus 12 (a — 27), ecnu a = 39.
Haiigure 3HayeHne BoipaxeHusa (x + 7298) : y, ecnu x = 37 306,
y = 63.

B nstoM xracce yuutest 34 yueHHKa, H3 HUX 32 KOHTPOJBHYIO pa6ofy

10 MaTEMATHKE « YYALLMXCA TOTYyYWIN OUCHKY «12», a ocTanbHble —
oLeHKY «9». CKONBKO y4yaluuxcs MONYy4YHWIH OLEHKY «9?



Bapuanr | 13

58.
59.

60.

61.

62.

63.

65S.

67.

68.

69.

3a 6 4 camosteT MPOJIETEN § KM. C kaxoii CKOPOCTbIO JIETEN caMmoser?

OpnHa 6Gpuraga nyTesBpIX pabouux OTPEMOHTHpPOBaia 3a HEHETIO
¢ KM NyTH, a BTopas Opuraga — d kM. CKOJIbKO KHJIOMETPOB
OoTpeMoHTHpOBaH 00e 6puransl? Hatfinute 3HaueHUue MOayYEeHHOTO
BbIpaxkeHus npH ¢ = 27, d = 24,

Kons xynun m xapanpauweit no 80 x. u 6 terpazneit no n x. Ha
CKOJIbKO 6OJIbllle 3afUIaTHII MaJib4YMK 34 TETPAIM, YEM 3a KapaHaa-
wu? Beryucnute 3HayeHHE NONMYYEHHOTO BhIPaXKEHUS Mpu m =7,
n=95.

CocTaBbTe YHCIOBOE BHIpa)KEHUE U HalINTe ero 3HaueHue:

1) mpoussenenue cymmsi umcen 28 u 17 u uncna 12;

2) gactHoe pa3HocTH yucen 120 u 45 n uncna 15;

3) gacrHoe yucna 160 u npousBeneHUs yucen 8 u 5;

4) mpou3BeneHUHe CyMMBI H pa3HocTH uucesn 12 u §;

5) cymma npou3BeaeHus yucen 11 ¥ 12 u yactHoro uucen 72 u 6;

6) pasnoctb yacTHoro uucen 176 u 11 u npousBeaeHus uucen 3 u S.

BerunciuTe 3HaueHUE BbIpakeHUs a - b + ¢, ecu a = 370 000,
b=92693, c = 1425974.

B BaroHe tpaMBas 6plto x maccaxupoB. Ha octaHoBke U3 Hero
BBIIIM 24 maccakupa, a Bolau y nmaccaxupoB. CKoJbKO
MaccaxupoB CTaJIo B BaroHe? BeiunucnuTe 3Ha4eHHe NMOITYYEHHOIO
BbIpaXKeHHd, eCliu x = 62, y = 13.

Haitnute no ¢opmyne nyTH s = vi paccTosiHHe, KOTOpOe NMpoHaeT
MOE3 CO CKOPOCThIO 68 kM/4 32 7 u.

Haiigute no ¢popMyne nyTH s = vt BpeMs, 3a KOTOPO€ TeTUI0XOX
nmpomnbu 148 kM co ckopocThio 37 kKM/4.

Brruvciure 3HayeHue y no dopmyne y = 3x -5, eciu: 1) x = 23;
2)x =14.

Ilers pa3znmoxun B 7 XOp3uH rpHOBI MO m WITYK B KaXXOYI0 U eule
8 rpuboB y Hero octasnock. CocraBbTe HGOPMYITY I BHIYUCIEHHS
KonuyecTBa k rpuboB, koTopble ObInH Yy IleTH, H BbIYUCIHMTE 3TO
KOJIMYEeCTBO, ecnu: 1) m = 16; 2) m = 34.

Peumnte ypaBHeHHe:

1) x + 36 = 83; 3) a - 458 = 345;

2) 124 + y = 212; 4) 2064 - b = 1398.
Pemnre ypaBHeHue:

1) (x — 348) + 159 = 601; 4) 957 — (x + 336) = 428;
2) (x — 536) — 143 = 724; 5) 325 - (x - 617) = 219;

3) (237 + x) — 583 = 149; 6) 468 — (259 - x) = 382.
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TPCHHPOBO'-IHLIC YIPaXHCHHUA

70.

71.

73.

74.

75.

76.
71.

78.
79.

He pewas ypaBHenus (24 — x) + 37 = 49, onpenenure, Kakoe H3
yucen 19; 7; 12 aBnsAercs ero KOpHeM.

Pewrnre ¢ noMolnpio ypaBHeHHs 3aqady:

INets 3aragan yucno. Ecnu oT 3TOr0 Yncna oTHATH 216 U monyyeHHy10
Pa3HOCTh OTHATH OT yncia 408, To momyunM 159. Kakoe uncrio 3arapan
Iers?

. HazoBure Bce yribl, H300paxkeHHble HA pHC. 8.

P B
¢ ' /E { c\
K A F A T
Puc. 8 Puc. 9

Kakue u3 nyueit, 1306paxeHHbIX Ha pHC. 9, MepecekaloT CTOPOHY
yriia BOC?

Haueprure LZADE u nposeaute nyuyun DC u DO Mexnay ero
CTOpOHAaMHM. 3aNULUIMTEe BCE MOJIYYMBLINECS YIJIbI.

Haueprure: B F

1) ocrphiit yron BCD; E

2) pa3BepHyThi#i yron QRT; ‘

3) npamoii yron S; A K
4) Tynoi yron H. Puc. 10

Haiigure Ha puc. 10 octpble, Tymnble, NpsiMble YIIbI.

Kakue U3 JaHHBIX YTIIOB OCTpBIE, TYIble, NPAMBIE, pa3BEPHYTHIE:
LC=47° LE=90° LF=137° £Q =92°, £T=180°, LK = 90°,
ZO0 = 84°?

Ha puc. 11 ZABC = 54°. Beiuucaute BenuuuHy yria DBC.
Brruucnure BenuunHy yria A TK Ha puc. 12.



Bapuanr | 15

80.

81.

82.

83.

8s.

86.

_Al /K\ —/T
c B M E R
H 0 \/F
0
D
P
Puc. 13

Ilone3ysick TPaHCIOPTUPOM, HaliiuTe rpagyCHYIO Mepy YIJIOB,
H306pakeHHBIX Ha puc. 13. Onpenennre BUA KaKAOTO yria.
Haueprtute yron, rpagycHas Mepa KoToporo pabHa: 1) 54°; 2) 90°;
3) 147°; 4) 88°. Onpenenure BUO KaXAOTroO yria.

W3 sepmnnsl npamoro yrima AED (puc. 14) nposeneHsl aBa Jiyda
ECu EFtak,uto P AEF = 58°, PCED = 49°. BbIYHCIHUTE BEIUUHHY
yrina CEF.

Jlyu KC apnsierca 6uccexTpucoit yrna AKP, P MKC = 128°
(puc. 15). Beruucnure rpagychyio Mepy yriaa AKP.

A c A C

E D M K P
Puc. 14 Puc. 15

HAnuHa oHOM M3 CTOPOH NMPSMOYTONbHMKA paBHa 23 cM, 4YTO Ha
14 cM MenbLIe, YeM AJIMHA BTOPOH cTropoHbl. Haiaute nepumerp
NpAMOYI OJIbHHKA.

OnHa cTopoHa TpeyronbHuka paBHa 38 cM, BTOpas CTOpOHa — Ha
16 cM MeHbLuEe nepBOif, a TpeTbs — B 2 pa3a 6osblile BTOPOH.
BrlynciuTe nepuMeTp TPEYrolbHHKA.

OnHa cTopoHa TpeyroibHHKa B 3 paza MeHblle BTOpO#i 1 Ha 23 1M
MeHblle TpeTbhed. Haligute CTOpPOHBI TpPeyrojlbHMKa, €CIH ero
nepumeTp paBeH 108 oM.
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TpeHHpOoBOUHbIE YIIPAaXHEHUS

87.

88.

89.

91.

92.
93.

94.

9s.

96.

97.

98.

[MepuMeTp TpeyrojbHUKA paBeH p CM, OlHA €ro CTOpoHa — 12 cM,

BTOpass — b cM. CocTaBbTe BbIpaXeHHE I8 HaXOXAECHHS TpeTbei

CTOPOHB! TPEYTOIbHUKA. BBIYHCIIHTE IJIMHY TPeThei CTOPOHBI, €CITH

p=176,b=28.

IMepuMeTp paBHOOGenpeHHOIr0 TPeyrolsHHKa paBeH 50 cM, a ero

ocHoBaHMe -— 16 cM. Haiinure 6G0KOBYIO CTOPOHY TPeyroibHHKaA.

C noMo1up1o JUHEHKH U TPAHCIIOPTHUPA IOCTPONHTE TPEYTOJIbHMK,

eCIIH:

1) ogHa cTOpoHa ero paBHa 5 cM, a yrIJibl, NpUJIeXallHe K 3TOM
cropoHe, — 30° u 140°;

2) IBe CTOPOHBI €ro paBHbI IO 2 CM, a YroJl Mexay HMMH — 45°,

BrinonmHUTE YMHOXEHHE:

1)513 - 42; 3) 5419 - 42, 5) 2154 - 437,
2) 608 - 76; 4) 6217 - 960; 6) 302 - 405.
Briuucnure:

1) 673 - 36 + 5324; 2) (739 - 543) - 3900.

Haitgute 3HayeHue Beipaxenus 17x + 321, ecnu x = 63.

BrinosiHuTE NeHCTBUA:
834 - (145-203-29130) + 804 - 52.

Jnst gerckoro camuka kynwii 18 crynbeB mo 20 rpH. ¥ 6 CTONIOB
no 140 rpx. CKOJILKO 3aIUIaTHIIM 32 BCE CTY/IbA U CTOJbI?

OTnpaBHUBIIKCHL B TOXOM, TYPHCT IUIBLI O peke Ha Joake 17 4 co
CKOpOCTBIO 9 kM/4 ¥ 1ie) 34 y co ckopocThio 3 kM/4. Kakoii nyTh
IJIMHHEe, 10 peKe WM MO Cylle, OH NMPeoJoiesl H Ha CKOJIbKO?

Ha oBomnyro 6a3y 3aBe3nu orypubl, NOMHAOPHl U kapTodens.
MoMugopoB 6b110 314 Kr, 4TO B 4 pa3a MeHblue, YeM KapToders,
H Ha 38 xr Gomslle, yeM orypuoB. CKoOJBKO Bcero oBoliei ObLIO
3aBe3eHO Ha 6a3y?

Ot oaHO#M NMPUCTAHH B OJHOM HANpaBJIeHHH OJHOBPEMEHHO
OTOHUIM OBa Temynoxona. CKOPOCTh OQHOTO H3 HHUX PaBHsacCh
26 kM/4, a BToporo — 34 km/u. Kakoe paccTosiiue 65110 MeXIy
HMMH yepe3 6 Y Nocie Havyana ABHKEeHHS?

M3 ropona A B NpOTHUBOMOJIOKHbBIX HANMPABJIECHUAX ONHOBPEMEHHO
OTNpPAaBHJIKCh ABa aBTOMOOMIA. OAHH ABUrajcs coO CKOPOCTBIO
48 xM/4, a BTopoii — 46 xM/4. Kakoe paccTosHue OyaeT Mexay
HEMMU 4epe3 4 4 rocie Hayana ABHXeHUA?
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9.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

3 18yx ropoioB OAHOBPEMEHHO HABCTpedy APYr APYTY OTIIPaBHIIMCD
IIBa BEJIOCUNEAUCTA: OAHH CO CKOPOCThIO 14 KM/y, a BTOpOH —
17 xmM/4. BemocuneaucTsl BCTPETHIUCH Yepes 3 4 nocne Hayana
OBiDkeHHs. KakoBo paccTrosiHue MeAy 3THMH ropoxamu?

Briuncnure:

1)4-13-25; 3)4:-24-5;

2)125-17-8; 4)50-236-2.

YnpocTHTe BhIpaXKeHHeE:

1) 12 - 3q; 3)27-b-5; 5) 35x - 23y;
2)8x - 7; 4) 6a - 7b; 6)d4a-9-b-2-c.

Vnpocrture BeipaxeHHe Sm - 20n 1 HAKAMTe ero 3nayeHue, eciu
m=63,n=4.
Packpoiite ckobku:

12 (x+7); 4) 14 (3a - 2);

2) 7(5 - a); 5) 8 (4a - 3b + 11c);

3) (c-8)- 12; 6) (16x + 14y - 23z) - 15.
BrluucnuTte caMbIM YﬂO6HbIM criocoboM 3iayenue BbIPAXEHHA!
1) 405 - 82 + 405 - 18; 3) 344 - 92 + 344 - 208;

2) 497 - 38 — 496 - 38; 4)23-48-35-23 + 87 23.

BrlyHCIIuTE CaMbIM YAOOHBIM CIOCOOOM 3HaYE€HHE BBIPAKCHHS:
1)613 - 14 + x - 387 npu x = 14;

2)72a - 72 - 284 npu a = 584.

VIpocTHTE BhIpAXCHHE:

1) 7a + 8a; 6) 46y — 18y + 22y;

2) 16b - 5b; 7) 12a + 13a + 26;
3)27c -c¢; 8) 59z —z + 73;

4) d + 344, 9) 38x + 17x - 54x + x.

$)3x+ 5x + 17x;

YnpocTuTe BbipaxceHHe X BBIYUCIIUTE €r0 3HaUeHHe:
1) 22x + 98x, ecnu x = 6;.

2) 63a — 36a, ecnu a = 29;

3) 16m - 2m + 6m, ecnin m = 493,

4)13p~Tp + 24p - 13, ecnu p = 217.

BrimonHuTE AeSIeHHE:

1) 2888 : 76; 3) 5712 : 28;

2) 6539 :13; 4) 21 352 : 68.
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109. Hainute yactHoe:

1) 19960 : §; 3) 22320 : 72; 5) 891 808 : 124,

2) 53318 : 53; 4) 185472 : 46; 6) 14 400 : 900.

110. 3a 8 4 aBToMOOMNE npoexan 528 kM. CKONbKO KUIOMETPOB NpO-
eleT OH, ABUTAfCh C TOM X€ CKOPOCThIO, 32 10 4?

111. PaccTosiHHe MexAy HBYMS CTAHUUSMH paBHO 768 xM. OT Hux
OJHOBPEMEHHO HABCTpedy APYT APYIYy OTOLIJIM ABa moe3da
M BCTPCTHIMCH Yepes 6 ' nociie Havala arkeHus. CKkopocTb OIHOro
U3 noe3oB paBHa 72 xM/u. HalinuTe ckopocTs BToporo noesaa.

112, W3 gByx ropoi0OB, PacCTOSIHUE MEXAY KOTOPBLIMH PaBHO 42 KM,
OZHOBPCMEHHO B OHOM HaNpaBJIeHUH BbIeXaIM 1Ba ABTOMOOWIIA.
OmUH U3 HUX IBUTAJICA C3aIM CO CKOPOCThIO 70 KM/4, a BTOpO# —
56 kM/4. Uepe3 CKOJIBKO YaCcOB MOCIE Hayana JBWKEHHS TepBbIi
aBTOMOOHIb JOTOHUT BTOPO#?

113. Bacs, Oxcana 4 ux oTer ¢ MaTepbio cobpanu BMecTe 243 rpuba.
Marts cobpana 84 rpuba, 4to Ha 27 rpuGoB Gosnplie, 4eM coopa
Bacs, a Okcana u otey cobpanu rpu6oB noposHy. CKoIbKO
rpuboB cobpana Oxcana?

114. BuImonHuTE ASHCTBUS:

1) 6432 — 6432 : (42 + 54);
2) 4484 : 76 + 65 379 : 93.

115. Hadiaute 3sHaveHue BoIpaxkedus 32 150 000 : x, ecnu:

1) x = 10; 2) x = 1000; 3) x = 10 000.

116. Pemnte ypaBHEHHE:

1) x + 18 = 23; 4)x:4-3=6;
2) 228 : x = 12; 5)36:(x-2) =4
3(x-3):4=6; 6)36:x-2=4.

117. Karsg 3aragana uucno. Ecnu 3To 4yHCIo yMeHbIINTE B 6 pa3 U U3
pe3ynsTara BeIYECTh 5, To moiyuuM 25. Kakoe uucno 3aragana
Kars?

118. HaiinuTte 3HayeHHe BBIPAKEHUS:

1) 79 348 - 64 - 84 + 6539 : 13 - 11 005;

2) (1403 - 804 — 71 370 : 234) - 14 + 1428;

3) 1755 : (724 - 659) + (129 - 43) - 38.
119. PeumTe ypaBHeHHe:

1) 7 (x - 5) =63; 3) 14 (3x — 15) = 252;
2) 24 (x + 15) = 432; 4) 8 (112 - 5x) = 816.
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120. Hajinure KOpeHb YpaBHEHMS:

121.

122.

123.

124.

125.

126.

127.

1) 13x + 4x = 408; 4) 16x — x + 14 = 299;
2) 47x — 15x = 2144; 5) 7b + 6b - 29 = 374;
3)a + 23a = 1032; 6) 19y — 12y — 47 = 1388.

Bpurana pabounx 3a Be HeAEeU N3roTOBUNA356 JeTaneid, mpHieM
BO BTOPYIO HeAENo 6110 H3roToBNIeHO B 3 pa3a 6onblie AeTanek,
4yeM B nepByro. CKONBKO AeTajiel 6bUI0 H3rOTOBJICHO B MEPBYIO
Hezeno?

3a maneTO M Kenky 3amiatuiau 238 rpH., npuyeM najibTo B 6 pa3
nopoxe, 4yeM Kenka. CKOJbKO CTOUT NajbTo?

Ha mamuHy Harpy3wid B 5 pa3 Gonblie rpysa, 4YeM Ha JIpHIEN.
CKONBKO KMJIOTPaMMOB Harpy3WJH Ha NpMIUEN, €CIH Ha HeM
6b110 Ha 148 KT rpy3a MeHblIe, YeM Ha MauinHe?

CsiH B 4 pa3a Monoxe otua. CKOJNIBKO JIET OTILY, €CJIH OH CTaplle
chiHa Ha 27 ner?

MarasuH npozan 3a Tpu iHg 1776 kr kaptodes, mpuyeM BO BTOPOit
JieHb poany B 2 pa3a 60bille, YeM B epBbIid, a B TPETHIt — B 3 pa3a
6onpme, yem B nepBhlii. CKONbKO KHIOIPpaMMOB KapTtodens
MPOJaBaM KaXKAbIA JeHb?

Ha napoxoze 65010 240 naccaxxupoB, puieM Myx4uH Obu10 B 3 pa-
3a MEHBLIE, YeM XEHIIHH, a HeTell CTOJIbKO, CKOJIbKO MYXYHH
H XeHIIUH BMecTe. CKoJIbko OBbUIO Ha MAapoXo/e MYKYHMH, XKeH-
UIMH U JeTeil oTaeapHo?

IlpoBon mnuHom 456 M pa3pesand Ha 3 4acCTH, MpUYeM NepBas
4acTh B 4 pa3a JIMHHee TpeThei, a BTopas — Ha 114 M iuHHee
Tpetbeil. Halinure annMHy KaXknoi 4acTH NpoBoAa.

128. Beinoyiaute JejieHHE C OCTATKOM:

129.

130.

131.

1)48 :5; 3) 678 : 24, 5) 882 : 40;

2) 112 :6; 4) 976 : 41; 6) 1586 : 15.
Hajigute nenuMoe, eciiy ieIUTeNb paBeH | 2, HEMOJIHOE YacTHOE —
6, a octaTox — 8.

BrIpazuTe gAeTUMOeE Yepe3 HEMOIHOE YaCTHOE, HEJIUTENH H OCTaTOK
B BHIE PaBeHCTBa a = bq + r, TAe a — aennMmoe, b — nenurens,
¢ — HEIOJIHOE YaCcTHOe, I — OCTATOK:

1)84:9; 2) 322 : 18.

IleTa pasmenun yucino 108 Ha HEKOTOpOe YHCIO U MOJYYHI
ocratok 10. Ha xakoe uucno nenun Ilera?
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132. Belyucnure:
)42 +7%; 3)18%: 36~ 32;
2)9% -52; 4) 18%: (36~ 3%).
133. Haiigute 3HayeHHE BhIPAXKEHHS:
1) x? +3, ecnn x paBHo: 1; 10;
2) 2a? - 13, ecnu a pasHo: 6; 100.
134. Brruncnure:
)33 +23; 3)8%:162 +4°;
2)93-92; 4) (43-37)% 103,

135. OpnHa cropoHa npsMoOYroipbHHka paBha 18 cM, a BTopas — Ha
6 cm Goublie ee. BelyMc/iHTe MEpUMETP M IUIOWIAAbL 3TOTO
NMPAMOYTrOJIbHHKA.

136. IlepuMerp npAMOYrojbHHUKa paBeH 154 1M, odHa U3 ero CTOpOH —
43 nm. Haiigute BTOPYy1o CTOPOHY H IUIOIIAJh IPAMOYTONbHHKA.

137. TlepuMeTp npsMOYroibHHKa paBeH 5 M 6 1M, OHa U3 ero CTOPOH
B 6 pa3 Gonpume apyroi. Hataute cTOpOHBI H nioluains
MPAMOYIOJIbHUKA.

138. Haiigure miomans KBaapara, NEPUMETP KOTOPOro paBeH 156 M.

139. Bbluncnure nmepuUMeTp U oAb GUryphl, H3o6paxeHHOH Ha
puc. 16 (M3MepeHHs DaHbl B CAHTHMETpAX).

E P
=) :L p
= B F :
20 B o
Puc. 16 Puc. 17
140. Bripasure:

1) B xBazipaTHbIX MeTpax: 7 ra; 6 ra 14 a; 24 a;

2) B rextapax: 340 000 M2, 56 xm*; 4 kM? 17 ra;

3)B apax: 22 ra; 7ra 14 a; 47 500 % 3 km* 12ra 7 a;
4) B rexkTapax M apax: 640 a; 58 400 m>.
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141.

142,

143.

144,

14S.

146.

147.

148.
149.

150.

[Tone npaMoyronbHoii GopMbI UMeEET futowans 32 ra, ero [JUIMHa —
800 M. Bbluucnute nepuMeTp nons.

Ha puc. 17 u3zobpaxeH npaMOyrojJbHbplii Nnapannejaenunesn
ABCDEFKP. Ha3zosure:

1) Bce pe6pa napasuienenunena;

2) Bce rpaHH MapauIeNenuneaa;

3) pebpa, paBHbie pebpy 4B,

4) rpaHH, KOTOpPBIM IPHHALIEKUT BepuinHa E;

5) rpaHH, W18 KOTOphIX pebpo PD sBngercd obmuM;

6) rpanb, paBHyto rpanu AEFB.

H3amepenns npsMoyroipHoro napajsieienxnena pasHsl 15 cMm,
24 ¢m n 18 cMm. Hanaure:

1) cyMMy mnuH Bcex ero pebep;

2) mowaagr NOBEPXHOCTH Mapajuleenunena.

Pebpo xyb6a paBHo 12 nM. Hadigure:

1) cyMMy anuH Bcex pebep ky6a;

2) maowanb ero MoBePXHOCTH.

Boruncnute 06beM NPIMOYTONIBHOIO ApaJUleenurea, U3sMepeHHs
KOTOpPOTO paBHbl 25M, 42 M 1 16 M.

HIuprHa NpAMOYTrolbHOTO Mapanjieliendnega paBHa 8 aM,
AnMUHa —— Ha 4 oM 6omblue, yeM WIMpPHHA, a BhiCOTa — B 3 pasa
MeHblle, YeM JUIHHA. Halinute o6beM JaHHOr 0 napaiienenumnena.
Moab3ysacy popmynoii o6beMa NPAMOYTONBHOTO Napaliefien -
nepa ¥V = SH, BBIYHCIIHTE:

1) o6beM V, eciin S = 14 M*, H =13 M

2) maowagp S ocHOBaHHs, ecnu V=936 cM?, H = 26 cM;

3) BuicoTy H, ecnu V = 3672 oM, S =204 aM2.

Haiinute 061eM Kyba, pebpo KOTOpOro paBHO 4 cM.

Bripa3ure:

1) B KyGHuccKkux caHTHMeTpax: 7 iM% 4 aM® 126 em?; 3 M3 5 am?;
2) B kyOuueckux geunmerpax: 6 M 4 000 cM3; 17 M3 2 am?.
3anuiuuTe B BUAE APOOH YHCIIO:

1) Tpn nATHIX;

2) ceMb ABEHAAUATHIX;

3) mBagLATb YEThIPE CEMHLUECATHIX;

4) TpUALATD LIECTD COTHIX.,
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151. B aBronapke 6bu10 96 MamuH, H3 HHX 25 — rpy3oBsix. Kakyio
4acCTh BCEX MAUIMH COCTaBIISUIH rpy30BbIe?

152. Bmipasure B MeTpax: S cM; 24 cM; 7 AM.

153. Bsipa3ute B yacax: 7 MuH; 14 muH; 48 c.

154. Ckonbko rpagycoB COCTaBIISET lis npsMoro yrna? % pasBep-
HyTOroO yria?

155. Muwa npounran 1—75 KHMTH, B kKoTopo# 300 ctpanuu. Ckonapko
cTpaHMl npoyutan Muina?

156. B marasuH 3aBe3nu 420 kr GppyKTOB, U3 HUX % COCTaBJISJIM aneib-
CHHBI, a OCTallbHOe — OaHaHbl. CKONBKO KHIOrpaMMoB OaHa-
HOB 3aBe3fH B Mara3uH?

157. Jlena, Onecs n Kars cobpann 126 rpu6os. Jlena cobpana % BCEX
rpubos, Onecs — 3—3 octanbHoro. Cxonbko rpuboB cobpana
Kara?

158. [InuHa mpsSMOYroJIbHOro mMapajuielienunena pasHa 48 cM, uIH-
PpHHA COCTaBJsAET g JUTMHBI, a BBICOTa — % IIUPHHBI. Beruucin-
Te 00beM 3TOro Hnapasuleienumnena.

159. 3a penb Muina npounTai 42 cTpaHH1bI, YTO COCTABNSET 1—75 KHHTH.
CKOBKO CTpaHHL B 3TO# KHUre?

160. Lupuna npsMoyronsHuka paBia 108 cM, 4To cocTasnser —1% ero
IUTHHBI. BpIYMCIHTE NMEpUMETP M MJOLIAAb MPAMOYTOJIbHHKA.

161. OpHo u3 cnaraeMbIX paBHO 72 H COCTABISET % cymmsl. Haitnure
BTOPOE ClIaraeMoe.

162. U3 nByx cen OAHOBPEMEHHO HABCTpEYY APYT APYry OTIPaBHIIHCH
nemexoa u Benocuneauct. Ckopocthb Neurexoaa pasHa 4 kM/d,
YTO COCTaBNAET % CKOPOCTH BeJIocHIeaucTa. Uepes CKOJIBKO HacoB
MOCJIe Ha4asia ABWXEHHS OHH BCTPETATCA, €CITH PACCTOAHHE MEXIY
cenaMu paBHO 42 km?

163. 3anuuinTe Bce npaBuiibHbIE APOOM cO 3HaMeHaTeseM 9.



Bapuanur | 23

164.
165.

166.

167.
168.

169.
170.

171,

172.

173.

174.

175.

3anuwnTe BCe HEMpaBHIbHbIE ApOOH ¢ YHCIUTENEM 9.
CpaBhute gpobu:
4 7. S .3
DRVEAVE ORTILTE
Pacnionoxure gaHHble gpo6u B nopsake yObiBaHUS:

3.1.7.4. 11
16°16° 16> 16° 16

b 6
TIpu Kakux 3Ha4YeHUsX x Apo6b lft MeHble apobu 1 4?
7
[Ipu kaxux 3HaYeHUAX x Apobh x HenpaBuiasHas?

ITpyn kakux 3HaueHHIX x Apobs 110 npaBuibHasn?

CpaBHute Yyiucna:

Dgul 3) 33 ul: 5 35 uld;
14, 5 1 2,4
) HL 4) 5 Uy 6) 39 1 3.

IMpu kakux HAaTypalNbHbIX 3Ha4Y€HUAX m ApobOb 5’;’—;1 6yner
MpaBWIibHOM?

BuInoaHuTe OeiACTBUA:

S 43 845 1.
RAVRAVE 323%337 33>
1_4. 34 _20, _é
D157 155 Yo "at
B nepBbiit aeHs OpHraza paboynx OTpeMOHTHPOBANA 1—55 IIOpPOTH,
a BO BTOpOH — l% noporu. Kakas yacts 10poru 6sL1a OTpeMOH-

THPOBAHA 3a JBa aua?

B Marazun npusessn 16;10kH M rpyiH, npudeM 610k O6bU10 —129— T,

a rpyur — Ha 1—39- T MeHbie, yeM 1610k, Ckonbko A0510K M rpyll

MPHBE3N B Marasun’?

H JIAKeH ObLI nNpoi KM. epBbLIi AEHb OH MpOolleT
Typucr go obi1 npoiith 136 xM. B nepsoiii ae MpoLl

% BCEro IyTH, a BO BTOpOil — % nyTH. CKONBKO KMJIOMETPOB

npoules TYPUCT 3a ABa AHA?
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176. Peuute ypaBHeHHe:
D=2 17 11 _ 3 4 _13
Diet=ies AN HTm D HAs=R
177. 3annmu’re yKcao 8 B BHAE APOOH CO 3HaMeHAaTeNeM:
D1 2) 4, 3)21.
178. Peuinre ypaBHeHHe:
X_14. 198 =9. 1024 _
l)8 ) D ¥ 3) 30+y
179. Tlpeobpasyiite Hel’ldeHJ’IbHyIO IpoOb B CMEUIAHHOE YMCIIO:
9. 13 42 9
1)"7 2)6, 3)10: 4)‘77 5)24
180. 3anuiiTe YacTHOE B BUJe APOOH U BBIACIHUTE U3 IONYYEHHOM
Jpo0OH Lenyro U ApoOHYIO YaCTH:
1)9:4; 2)48: 7 3)43:12
181. BrinmonHuTe ACHCTBUA:
4,52. 1 4+7 11
D6+; 3)6g+35; D835+ 15 g
6 14 4)118 -33 - 6 _53 1
2)57+4, )1111 3“, 6) 13lo 510+l610
182. Boruncrnure:
D43 +ss 31-58 583 -37;
2)38 +2!> 4)5- 2 6) 12'2 6*7
183. Petrnte ypaBHeHHE:
71 -3 4i_(_._ 3) 9
Dx+276=57; D4\ )7
184. Muma, Bacs u Hartama eau ap6y3. Muua cben —3— apbyaa,
Bacs — Tsé ap6ys3a, a Hatawa — ocransHoe. Kakylo qacn apoOysa
ceena Hatama?
18S. B nepBblil JeHb TYPHUCT NpOINET ~¢ l § MapuIpyTa, a Bo BTOPOH —
octranbHble 24 xM. Halignre 1mHHy Bcero mapiupyra.
186. B 1KoNBHYIO CTONIOBYIO 3aBe3H amelbCHHBI, MaHNAapHHbI U H6aHa-

HBI. ANENTBCHHBI COCTaBJISITH _lzf BCeX GpYKTOB, MaHIA PHHBI — —127—

OCTaTK4d, a 6aHaHbI — OcTalbHble 32 KI. CKOJIBKO BCEro KWIOTpaM-

MOB (PpYKTOB 3aBE€37TH B CTOJIOBYIO?
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187.

188.

189.

190.

191.

192,

193.

194.

195.

196.

197.

KaxoMy Han6obleMy HaTYpaJIbHOMY YHCHTY MOXET PaBHATHCA d,

4yTO6B! GBIIO BEPHBIM HEPABEHCTBO @ < ~Z2 19(’ ?

Hajinnte Bce HaTypanbHble 3HAYeHUS X, NPH KOTOPHIX Oyner
BEPHBIM HEPABEHCTBO 2 % < —g < 3% )
Buipa3sure:

1) B Merpax: 6 oM; 53 cM; 7 cM; 13 MM; 5 1M 6 cM; 4 oM 8 cM 3 MM;
2) B ToHHax: 134 kr; 1248 xr; 9 u; 17 u; 6 11 13 kr.

7. 6 13 325 . 9 .
107 + 9 Ton 1000’

_li'629_4 835_14 _938 9 17,
100° 1000° 100’ 1000’ 1000 ° 10000 ° 100° 1000 °

3anuunTe B BUAE AECATHYHOM Apobu: 5--

5
10000 -
Beinenute 1enyio ¥ ApobHYIO YACTH YMCIA M 3aNHUIMTE JAHHOE
YHCIIO B BHIE JECATHUHON ApoOH:

46 . 324 . 5698 .,3879 . 605. 234 567

10° 100 1000 100 * 100’ 10000 °
BrIpasuTe B JeuMMeTpax U 3aMHIUKTE B BUAE JCCATUYHOMN Apobu:
1) 39 cMm; 2) 618 cMm; 3)4cm 8 MMm; 4) S6cMm 7 MM.

CpaBHHTE YHUCIIA:

1) 6,7 1 6,8; 4) 26,39 u 26,279;
2) 5,4 u 4,9; 5) 0,4 u 0,09;
3) 12,4 u 12,42; 6) 5,1 1 5,098.

Pacnonoxurte B nopsaake Bo3pactaHus yucna: 7,4; 3,15; 3,6; 5,066;
5,2; 7,28.

I1pu xakux HaTYpanbHBIX 3HaUEHHAX X OyneT BepHbIM HEPABEHCTBO:
1) 3,54 < x < 6,001, 2)89<x<12?

Kakue undpsl MoOXKHO MOCTABUTh BMECTO 3BE3J0YKH, YTOOBI
MOJIYYHIOCh BEpHOE HEPABEHCTBO:

1) 5,28 < §,2*; 3) 9,43 > 9,*6:;

2) 6,1 > 6,*7; 4) 0,063 < 0,0%2?

HanuuiuTe Tpy 4ucia, Kaxaoe U3 KOTopsix Gonslue 7,5 H MeHsb-
e 7,7.
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198.

199.

200.

201.

202.

203.

204.

20s.

206.

207.

Oxkpyraure:

1) mo necareix: 8,263; 12,4398; 0,55112;

2) mo coThix: 3,274; 11,958; 9,097,

3) no eaunuu: 35,24; 41,096; 125,608.

Oxpyrure:

1) mo necatxos: 348; 423; 2743; 17 246; 429 895;

2) no coter: 7167; 1234; 6417; 1462, 55 555;

3) mo Tricay: 6235; 231 681; 3864; 76 431; 149 702;

4) mo mMuutHOHOB: 33 569 243; 4 011 997; 79 598 765.
BaIMoOJIHUTE CIIOXKEHUE:

1)7,4 +6,8; 4) 14 + 2.8; 74,5+ 12,319;
2) 9,6 + 425; 5) 0,382 + 0,612; 8) 0,326 + 0,7.
3) 1,2+ 13,84; 6) 12,61 + 26,137;

BrInojgHuTE BEIYUTAHHE!

1) 7,3 -5.8; 3) 14 - 3,57, 5) 6,2 - 3,567;
2)°12,4 - 9,36; 4)9 - 0,562; 6) 28,05 - 9,4.
Haiigure 3HayeHne BhIpa>keHus:

1)4,57 + 12,16 + 3.8; 3) 126,19 + 14,4 + 3,023;
2) 19,25 + 1,7 + 20,012, 4)17,618 + 23 + 58,98.
C omuoro 1mojis cobpanu 28,96 T kaprodens, a co BTOporo — Ha

12,8 T 6onbure. Ckonbko TOHH KapTodes cobpanu ¢ AByX HoJiei
BMecTe? .

B nepBriit geHb OBUIO OTPEMOHTHPOBAHO 5,2 KM AOPOTH, YTO Ha
1,38 xm MenbIne, ueM Bo BTOpoii. ITocne 3Toro ocrazoce oTpe-
MOHTHpOBaTh ewe 17,24 kM. CKkOABKO KHWIOMETPOB JOPOrH He-
00xoanumMo ObITO OTPEMOHTHPOBATH?

[Tnowans mepBoit kKoMHaTh! paBHa 14,4 M%, yTo Ha 2,8 M? GONb-
e, 4eM IUIoWaab BTOPOI, MNOLIaAb TPeTheH KOMHAThI HA 5,6 M?
MEHbIlE CYMMBbI Ilollafeit nepBoi U BTOpoit koMHaT. KakoBa
iomanb Tpex KoOMHaT? .

CoOcTBeHHAss CKOPOCTh TEIUIOXo4a paBHa 32,6 kM/4, cKOPOCTh
TeueHus pexu — 1,8 km/u. Haiimure ckopocTh TEMII0X0Aa IPOTHB
TEYEHMS ¥ er0 CKOPOCTH HO TEYEHHIO.

CxopocTh KaTepa IO TeUEHMIO peKH paBHa 16,3 KM/4, CKOPOCTh
TeueHus — 2,6 kM/u. Haligire coOCTBEHHYIO CKOPOCTL KaTepa
H €ro CKOPOCTh IIPOTHB TEUEIIHs.
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208.

209.

Mexay Tpems XpaHWIHILAMH pacnpenesinm 2474,68 1 kapTodeis.
B nepBoe xpanwinine nomMectuin 738,74 i, BO BTOpoe — Ha
154,26 1 6onbiue, yeM B nepBoe. CKONBKO LIEHTHEPOB KapTodess
3aBE3VIH B TpeThe XpaHWIHme?

Pemnte ypaBHeHHe:

1) x +3,72=8; 3) x— 12,956 = 11,034;

2) 14,6 — x = 5,293; 4) (28 — x) + 35,6 = 43,214.

210. Haiigure 3HaueHHE BbhIpAXEHHA:

211.

1) 13,01 - 10,297 + 4,001 - 2,4054;

2) (9,3 -17,002 + 1,064) - (7,7 - 6,814 —- 0,16);

3) 832,8 - (354,1 - 30,49 + 15,098).

BeInoNHUTE YMHOXEHHE:

1)2,6-3,4; 3)0,27 - 1,8; 5) 36,25 - 8;
2)7,8-5,12; 4) 32,15 - 0,6; 6) 0,012 - 0,35.

212. BoruucnuTe 3Ha4eHHe BhIPAXKEHHUA:

213.

214.

215.

216.

217.

1)14,3-0,6-5,7- 1,4;

2) (54 - 23,42) - 0,08;

3)(4,125-1,6) - (0,12 + 7,3);

4)(8,4- 0,55 + 3,28) - 9,2 - 43,78.

Yemy paBHO NpPOH3BeEHME:

1)9,54 - 10; 3) 9,54 - 1000; 5)9,54-0.,1;

2) 9,54 - 100; 4) 9,54 - 10 000; 6) 9,54 - 0,0001?
TypucT npeonones oAHy 4acTh MYTH MEMIKOM CO CKOPOCTHIO

2,1 kM/4 3a 3,2 4, a BTOPYIO YaCTh — Ha BEJIOCHIIEAE CO CKOPOCTHIO
10,4 km/u 32 4,8 4. Kaxo# nyTs npeonosen Typucrt?

Kynwnma 3,8 kr BuiieH no 4,25 rpH. 3a KWIorpaMm M 5,4 kr 3em-
JNISHHUKH o 6,85 I'pH. 32 KIWIOrpaMMm. 3a KaKHe Aro/bl 3anIaTHIK
60JIbIIE U HA CKOJIBKO?

Tennoxon wein 4,2 4 N0 TEYEHUIO PEKH U 2,4 4 IPOTHB TEYEHHSA.
Kakoii nyTs mpouresn TEriIoXol, €C/IH €ro CKOpPOCTb IIPOTHB
TeyeHHUst paBHa 27,3 kM/4, a CKOPOCTh T€YEHHA peKH — 2,2 KM/y?
Beruucnute ynobHeiM cniocobom:

1)0,5-74,8 - 2; 3) 0,42 -5,19+ 5,19 - 0,58;

2) 0,25 - 3,67 - 0,4; 4)62,9-1,8-62,7-1,8.
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218. YnpocTure BhIpaXeHHUe U BBIYHCIUTE €r0 3HAYEHHE:
1)0,3a - 1,2, ecnu a = 0,05;
2)2,5m - 0,04n, ecnu m = 3; n = 3,2;
3)7.9x + 2,1x, ecnu x = 1,65;
4H1,2m+39m-2,Im+ 1,3, ecnu m = 0,9.

219. U3 onHoro cena B NPOTHBOIIO/IOXHBIX HAIIPABIEHUAX OJHOBpPEMEH-
HO OTNpaBUWJINCH ABa neurexona. OQHH U3 HUX JBHTaJICH CO CKOpOC-
ThIO 2,7 KM/, a BTOpO# — co ckopocThio 1,8 kM/4. Kakoe paccros-
HHue OyaeT Mexay HUMH depe3 1.2 4 rociie Hayana ABHXEHHA?

220. M3 oaHOro ropoaa B 0,JHOM HaNmpaBJIeHUH OAHOBPEMEHHO BbIEXATTH
IBa MoTouUKIMcTa. OIMH W3 HUX eXaJl O CKOpOoCThlo 72,4 xM/4, a
BTOPO# — co ckopocTeio 63,8 km/u. Kakoe paccrosHue Oyner
MEXAY HUMHU Yepes 2,5 4 mociie Hayana ABHXeHUs?

221. BroimosHHTE HeslelHe:

1) 68,4 :9; 4) 3,55:5; 7)0,1547 : 17,
2) 19,68 : 8: 5) 27:5; 8) 16,32 : 16.
3) 39,6 : 15; 6) 3:4,;

222. YeMy paBHO YacCTHOE:

1) 65,78 : 10; 3) 8:10; 5) 0,056 : 100;

2) 87:10; 4) 12,43 : 100; 6) 54 : 1000?
223. BoluHcnuTe 3HaYEHHE BbIPAXKEHUS:

1) (139 -23,48): 38 + 4,35 - 18;

2) 70,336 : 14 + 46,6 : 100 — 0,123.
224. PerunTe ypaBHeHHE:

1) 7x + 2x = 3,528; 3) 5y + 10,8 = 21,42;

2) 14x - 6x -0,16 = 5,5; 4)3,17-11x =24,

225. ABTobyc npoexan 380,4 kM 3a 6 u. Kakoe paccTosHHe OH RPOEAET
3a 11 4, ecnu OyleT ABUraThCA C TOM *Ke CKOPOCThIO?

226. BrinonHuTe HeneHHe:
1)534:1,5 4) 3,6:0,08: 7) 0,1242 : 0,069;

2) 16,94 : 2.8, 5) 48,192 : 0,12; 8) 2592 : 0,54.
3) 75:1,25; 6) 123,12 : 30,4,

227. Haiignre yacTHoe:

1) 54,3:0,1; 3) 36:0,01; 5) 134,68 : 0,01,
2) 23,46 :0,1; 4) 0,68 : 0,01; 6) 483 :0,001.
228. BpluMcouTe 3HaYEHHE BHIPAKEHHUSA:

1)1,24:3,1 +12:025-2:25+18:0,45;
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229.

230.

231.

232.

233.

234.

235.

236.

237.

238.

2)(33,77: 1,1 + 1,242:0,27) - 1,4 - 4,1;
3) 19 - (2,0088 : 0,062 - 17,82);

4) (1,87 +1,955): 0,85~ (3- 1,75 ~2,5) - 1,62;

5)14,7 -3 - (0,008 + 0,992) - (5- 0,6 — 1,4).

Haiinure xopeHp ypaBHeHUS:

1) (1,24 - x) - 3,6 = 3,888; 3)25-x:1,02=4,2;
2) 1,1 (x +0,14) = 2,5; 4) 144 : x - 1,6 = 82,4.

ITnowans NnpAMOYyroJsHHKa paBHa 5,12 M2, 0jiHa H3 €ro CTOPOH —
3,2 M. Haiinure nepuMeTp NpsMOYroJhHHKA.

Temmoxon npoiuen 74,58 kM no TeueHHIo pexu ¥ 131,85 kM npoTus
teyeHus. CKOJNIBKO BPEMEHH TeILTIOXOH OBIN B JOpOre, €CMH €ro
coOCTBEHHAsA CKOPOCTH paBHa 31,6 KM/4, a CKOPOCTh T€YEHUA —
2,3 kM/u?

Pacctosnue Mexay AByMsa ropozamu pasHo 260,4 km. U3 3aTux
TOpOJOB HaBCTpe4y APYr APYry OJHOBPEMEHHO BbIEXalld IBa
aBTOMOOMIIA, KOTOPBIE BCTPETUNINUCH Yepe3 2,4 U mocje Havana
aswxenus. OJWH U3 aBTOMOOUSIEH OBHrajica CO CKOPOCThHIO
48,3 xM/u. HaliguTe CKOpOCTH BTOPOro aBTOMOOHIIA.

Paccrosinne Mexay OByMA NpPUCTaHAMU paBHO 9,9 kM. OT 3THX
NpHUCTaHeHd B OOHOM HalpaBjeHHH OAHOBPEMEHHO OTIPABHIIHCE
JBa xatepa. OAMH KaTep ABHrajics C3aau CO CKOPOCTbIO 24,6 KM/4 1
JOTHa BTOpO# yepe3 4,5 4 nociye Havana ABvxkeHus. Haiinure
CKOpOCTb BTOpPOTO karepa.

Onno cnaraeMoe paBHo 3,78, 4yto coctaBaseT 0,45 CyMMBI.
Haiigute BTopoe cnaraeMoe.

Haiigute cpenHee apudmetHyeckoe unucen 23,4; 18,7; 19,6 u 20,8.

Besiocunenuct exain 3 4 co ckopocThio 18 KM/4 M 5 4 CO CKOPOCTBIO
16 kmM/y. Haliaure cpeqHIO CKOpPOCTh BEJIOCHIEAHCTA 32 BpeMs
IBYDOKEHHS.

Cpentee apudpmernueckoe uucen 3,7 u x pasHo 2,15. Haiioure
YHCIIO X.

ABTOMOOUIIb MpOEXAJI IEPBYIO YACTH NMYTH 32 2,6 Y CO CKOPOCTHIO
78 xm/4, a BTOpPYIO 4HacTb —— 3a 3,9 4. C kakoH CKOPOCThIO
ABTOMOOMJIIb MPOeXaJl BTOPYIO 4aCTh MYTH. €CIIH CPeTHAs CKOPOCTh
3a BpeMs ABHXeHHUs cocTaBuna 70,2 km/4?
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239.

241.

242.

243.

245.

249.

250.

Haiiagure:
1) 8 % ot umcna 400; 3) 9 % ot uucna 24;
2) 42 % ot umcna 75; 4) 140 % ot umncna 60.

IDromaap nons 520 ra. 3a cyTku cobpanu ypoxa# ¢ IIoOIagH,
yto coctaBnfeT 18 % nmowmwanu nons. C xako#i niuowanu
(B rextapax) 6bU1 cobpaH ypoxai?

MenHas pyna conepkHut 8 % Meau. CKoONbKO TOHH MEAM conep-
xHTcs B 260 T Takoi pyab1?

Ha pemonT tuxosns ucrparuiu 4340 rpu. M3 uux 35 % 3armnatwmm
3a paboTy, a ocTrajibHOe — 33 CTPOHTENIbHBIE MaTEpHaJIHI.
CKOJILKO CTOWIH CTPOHMTENbHbIE MaTEPHaNbI?

B mkonbHoi 6u6mHoTeke 1800 kuur. M3 uux 28 % cocraBnsior
KHHMIH HaYYHO-NONYJIAPHON TeMaTHKH, 43 % — KHHUTH 3apybex-
HBIX MHUCaTeNei, a OCTajbHble — YKPaMHCKHX. CKOJIBKO KHHT
yKpauHCKHX nHcarteneid B 6ubauoreke?

Hajiaure uHcno, eciiu:
1) 16 % 3Toro uucna pashsi 80;
2) 36 % 3Toro 4ncna pasHhl 162.

B nepBblii AeHs TYPHCT Npoilen 26 kM, 4To cocTaBiseT 65 % Ha-
MeuyeHHOro i noxoaa nyTH. CKONBKO KHWJIOMETPOB 3aIljlaHH-
poBaJt NpeoAoNeTs TypUcT?

Pyna conepxut 70 % xene3a. Ckoabko HEOOXOQHMMO B3STh PyIbl,
4yTo6BI NOMYYHTD 42 T Xene3a?

B npouecce cyuiku s6n0ku TepsioT 84 % cBoeit Macchl. Cxoyibko
Heob6X0aMMO B3ATh CBEXHX A0JI0K, yTOOB! NOMY4HTH 12 KT Cylle-
HBIX?

3a Mecay Opuraga pabouynx mocrpouna 88,4 kM qoporu, yuro
coctaBwio 104 % nana. Ckoibko KHIIOMETPOB 10POrd HeobxoauMo
OBUTO0 NOCTPOHUTH MO TUTaHy?

Mara3suH 3a TpH JHdA NpoJall 3aBe3eHHbIA kapTodens. B nepBoii
neHp npojanu 32 % Bcero xaprodens, Bo Bropoi — 40%, a
B TpeTHi — ocTajbHble 224 xr. CKOJIEKO KHIOTpaMMOB KapTodens
6bUTO 3aBE3eHO B MarasuH?

B napke pociH KalUTaHbl W KJIEHbl, IPHYEM KaIITaHbl COCTABISLIH
38 % Bcex mepeBbeB. KiieHoB ObUTO Ha 72 nepeBa Oorblile, 4eM
KamtaHoB. CKoJIbKO BCero gepeBbeB 6bLI0 B Mapke?
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251.

252.

253.

254.

255.

ABTOMOOMIIMCT 10€XaJl H3 OOAHOrO ropoJa B Apyro# 3a 3 4. B nep-
BBl yac oH nmpoexan 30 % Bcero nyTH, Bo BTOpoi — 55 % nyTH,
KOTOPBIH OCTasCs, a B TpeTHH — ocTanbHble 63 kM. Halinute pac-
CTOSIHHE MEXAY TOpOLAMH.

Paccrosiine Mexty AByMs ropoJiaMH Ha KapTe paBHO 24 cM. KakoBo
PACCTOSHHE MKy ITHMH FOpOJaMH Ha MECTHOCTH, €CITH Maciurtab
kapThi 1:400 000?

PaccTosiHue Mex 1y ABYMs TOpO/IaMH Ha MECTHOCTH paBHO 720 kM.
KakoBo paccrosHie Mex Ay STHMH rOpoJlaMK Ha KapTe, MacluTab
koTtopoit 1:9 000 000?

Paccrosnne Mexay NBYMs NMOCeJKaMH Ha MECTHOCTH PaBHO
190 kM, a Ha kapte — 9,5 cM. Haiigute Macitab xapthl.

Pa3Mephl yyacTka npsamoyronbsHo#t gopMbl paBHb! 32 M U 56 M.
Haueprute rutaH sToro yuactka B Macwutabe 1:800.
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10.

Bapuant 2

BhInonHHTE OEHCTBUS:

1) 47 + 32 - (53 - 25), 3) (407 -319) - §;

2) 54:3+17-4; 4) (328 + 526) : 14.

Cepreii noiiman 32 xapacs, a Ilera — Ha 15 MeHswe. CkonbKO
Kapaceil moiiManyn Manab4uxH’?

Ha nepBoM ckiaje pabotaet 14 pabounx, a Ha BTOpoM — B 4 pa3a
6onsbuie. Ckonpko pabouux paboraer Ha ABYX cKjiagax BMecTe?

TlepBoe aTenbe ciinzo 48 KOCTIOMOB, 2 BTOpOoe — B 3 pa3a MeHbLIE.
Ha CKOJIBPKO KOCTIOMOB MeHbllI€ CIINI0 BTOPOE aTelnbe?

Brruncnure: 7248 : 12 - 37 - 14.

3anuuuTe YUCI0, KOTOPOE B HAaTYpaJdbHOM pSAy CTOHMT fIOCIE
yucna: 1) 45; 2) 950.

3anHIUUTE YUCIIO, KOTOPOE B HATYPANBHOM PSAY CTOUT Nepen
yncnoMm: 1)41; 2) 5733.

CKONBKO YUCEII CTOUT B HATYPaJIbHOM pAAY MeXay yHUcIaMu 7 1 457
3anumuTte UHGpaMH YUCITO:

1) 52 muuinoHa 345 Teicay 437,

2) 25 MUWITHOHOB 549 Thicau 49,

3) 69 MunnHOHOB 8 ThICAY 15;

4) 7 munnuonos 20 teicay 81;

.5) 6 munnuapaos 102 munauoHa 5 Thicay 8;

6) 29 munnnapaoB 29 Teicsu 145;

7) 548 muumapaoB 142 MHILIMOHA;
8) 49 mwuinapnos 324;

9) 241 munmnapa 1 Thicauva.

3anuwmTe nuppaMd YUCIO:

1) ABapuath ABa MWITHapAa CTO TPUALATH ABa MMIUIHOHA TPHCTA
COPOK MATH THICAY IBECTH COPOK TPH;

2) NATBCOT ABAaJLATh TPH MHJITMapAa ABaJUaTh MATh MUWITHOHOB
CTO JIBE ThICAYHM MATHAECAT YETHIPE;

3) 4eTslpecTa AeBATH MHUTHAPIOB TPUCTA CEMHAUATh MWITHOHOB
TPHCTa;

N
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

4) cCOpOK MHIUTMAPAOB COPOK THICAY BOCEMBIECHT;

5) BoceMb MHITHAPAOB TPHHAALIATb MWLUIMOHOB YEThIpE THICSYH
TPHAUATH NATH;

6) mBa MITHapia BOCEMb MHJUTHOHOB JIEBATH.

3anuinTe HMdpamMHu YKUCIO:

1) 4eThipe MHJUTHOHA YEThIPECTa COPOK YEThIPE THICAUM YEThIpecTa
COPOK YeThIpe;

2) yeThbipe MUJIJIMOHA YETHIPECTA ThICAY;

3) 4eThIpe MHJUIMOHA YeTHIPE THICAYM;

4) 4eThpe MHJUTHOHA YETHIPECTA;

S) YeTbipe MUJLTHOHA COPOK THICAY COPOK;

6) 4eThbipe MHUIMOHA YeThIpe THICAYH YETHIPE;

7) 4eThipe MHJUIHOHA YeEThIpE.

3anumuTe YUCIo, KOTopoe:

1) Ha 5 MeHbIlle HAUMESHBIIIETO ABY3HAYHOTrO YMCIA;

2) Ha 8 Gonblle HaHOOBLIETO TPEX3HAYHOTO YHCIIA;

3) Ha 2 MeHbllle HAHOONBIIETO NATH3HAYHOIO YHCIIA;

4) Ha 6 OoJbllle HAUMEHBIIIETO CEMH3HAYHOTO YHCIIA.

3anuiINTe BCE TPEX3HAuYHble YHCIA, AN 3alNUCH KOTOPBIX

HCNONB3YIOTCA LUH(QPBL:

1)2;3n4, 2)0;2u3

(uudpbl He MOTYT MOBTOPATHCA).

Haueprute oTpe3kn MN n PK Tak, 4T0661 MN = 6 cM § MM,

PK=3cMm 3 MM,

Haueptute otpe3ok DE, mINHAa KOTOpPOro paBHa 5 ¢M 6 MM.

O603HaybTe Ha HEM TOUKY F Tak, utobbl FE = 3 cM 4 MM. KakoBa

JUIHHa oTpe3ka DF?

HazosuTe Bce oTpe3kH, H306paxeHHble Ha pUC. 18.

E F
B A D

a) 6)
Puc. 18
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A c B A c B D
Puc. 19 Puc. 20
17. Ha puc. 19 AC =171 cM, otpe3ok CB B 3 paza kopouye oTpe3ka
AC. Haligute nnuHy oTpe3ka 4B.
18. ITocrpoiite nomanyio KLMN tak, yto6s1 KL = 18 MM, LM = 23 MM,
MN = 35 mm. BeluuciuTe ATHHY JTOMAHOM.
19. Hapuc. 20 AD =32 cm, AB =24 cm, CB = 15 cM. Haiinure anuHel
otpe3koB ACH BD.
20. IlepecekatoTrcs iu H30OpaxeHHble Ha puc. 21:
1) npsmas EM u otpe3ok KP;
2) npsMas EM u nyu OA4;
3) nyy OA u orpe3ok KP?
M
P
E /
' —
A
K
Puc. 21 Puc. 22
21. Ha3zoBure BCe OTPE3KH, NPAMEIE H JTIyUH, U300 paKeHHbIe Ha pHC. 22.
22, KakuM uncinaM cooTBeTCTBYIOT Touku M, N, P, K, E ua puc. 237
N M P E K
0 |
Puc. 23
23. Kakum uMcnam cooTBeTCTBYIOT Touku M, N, P, K, E ua puc. 24?
M N P K E
0 40 80 120 160
Puc. 24
24. HauepruTe KOOPAMHATHBIA ny4Y U 0603HaYbTe HAa HEM TOYKH,
KOTOpble COOTBETCTBYIOT Yuciam 0; 1; 2; 6; 9.
25. HayepTHTe KOOpAMHATHBIH 1y4Y U 0003HaubTE Ha HEM BCe

HAaTypaJibHble YHCIA, KOTOPBIE OoNbitie 2 1 MeHbe 7.
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26.

27.

29.

31.

32.

33.

3s.

HauepTHTe KOOpOHHATHBIN JTyd U 0003HauYbTE HA HEM TOYKY,
yaaneHHyIo oT ToYykH P (5) Ha:
1) IeCTh eAMHUYHBIX OTPE3KOB;
2) Tp¥ €AMHUYHBIX OTpE3Ka.
Hauepture oTpe3ok mnuHo#i 10 cM. Hang ogHMM KOHUOM OTpe3ka
Hanuuure yucno 0, a vax apyrum — 20. [Tomenute OTpe3ok Ha 5
paBHbIX yacTei. Ha3oBHTe uHMcna, KOTOpble COOTBETCTBYIOT
KaxaoMy nenenuio. O603HaybTe Ha MOJIyYEHHOM 1IKajde YHcaa 3;
7;12; 17; 19.
CpaBHHUTe YHCIHA:
1) 245 u 254; 3)14159u 14 161;
2) 1998 u 3002; 4) 5426 948 u 5427 003;

5) 3456 327 243 n 3 456 326 898;

6) 81 000 563 008 1 81 000 479 000.
PacnosnoxuTe B nopsake Bo3pacTaHus uncna: 243; 356; 281; 506;
421.
3anHiMTe BCe HaTYpaTbHbIE YHCIIA, KOTOPBIE:
1) bonpuie 495 U MeHblue 502;
2) 6onbiae 523 423 u Menbine 523 430;
3) 6onbiue 4507 u Mennuie 4508.
Kakyio unppy MOXHO MOCTABUTH BMECTO 3BE3HOYKH, YTOOBI
[OJIYYHJIOCh BEPHOE HEPABEHCTBO (PaCCMOTPHTE BCE BO3MOXHBIE
Cy4yan):
1) 4231 > 423%; 3) 97*8 < 9745;
2) 769* > 7698; 4) 59*0 > 59837
Mexny KakiMHU AByMA O1MXXaHIIMMH YHCIIAMH HAXOAMTCH YHCIIO:
1) 18; 2) 937? OrBer 3anuIIMTEe B BHIOE ABOHHOIO HEPAaBEHCTBA.

B uKcnax BMECTO HECKONBKHUX LHQP MOCTABHIH 3BE3JOYKH.
CpaBHMTE 3TU YHCINIA:
1) S2*** g S56%**, 2) 47* u 3¥**, 3) ***0 u *98.
CpaBHure: 3
1) 4 xm 1 3986 M; 2) 2435 M H 2 kM 98 ™; 3) 159 kru 1 1 6 xr.
Haiaute 3HaYeHUE CYyMMBI:
1) 15472 + 39 628; 3) 231473 + 137 793;
2) 7584 + 31 657, *4) 5124 368 + 29471,

5) 37428 529 368 + 4931 082 467.
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36. BbinosHHUTE CI0X€EHHE, BLIOHpas YIOOHBIH NOPAIOK BHIYUCICHHS:
1) (486 + 351) + 514; 3) 147 + 256 + 353 + 244;

2) 2786 + 871 + 129, 4)(3681 + 11388) + (4319 + 1612).

37. Ha nepBoMm yuactke pocno 52 ,ﬁepena, yTo Ha 14 6onblie, yeM Ha
BTOPOM, a Ha TpeTbeM — Ha 19 MeHbiue, yeM Ha nepBoM. CKOJIBKO
JepeBbEB POCIIO Ha Tpex y4yacTkax?

38. V Cepres 35 kaneHaapukoB, 4yTo Ha 12 MeHsiue, yeM y JleHsl,
ay Mumn — Ha 24 6onsure, yeM v Ceprest u JleHnl BMecCTe.
CKONIBKO KaeHAAPHKOB Y TPOUX JeTeit?

39. YnpocTuTe BhIpaXeHHUE:

1) (26 + m) + 34; 3)412 + k + 158;
2) 235 + (565 + n); 4) 1353 + 2097 + p.

40. Haiinute cymmy:
1)8M36cM+5M7cem: 3)211u35kr+2T19 1 86kr;
2) 12 xm 722 M + 7 kM 539 M; 4) 4 4y 46 MuH + 5 ¥ 32 MHUH.

41. Bwmecto 3Be3q0u4ek NOCTaBbTE UHQPBI TaK, YTOOBI CIIOXKEHME ObUTO
BBINOJIHEHO MPaBHIIBHO:

1) *48%* 2) 248*
+ +
38*96 4 37*S
*55%4 67*24
*3651
42. Haigute 3HayeHue pa3HOCTH:
1) 68 451 - 25 508; 4) 80 004 874 — 60 340 285;
2) 24 084 - 23 852; 5) 47 243 068 — 3 847 946;
3) 56 431 - 7025, 6) 2 0600 000 000 - 478 249 £47.
43. Ha ckoipko:
1) uncno 84 006 Gonpie yucna 82 943,
2) uncno 5206 mensuie yucia 19 089?
44. Bpiuucnure:
1) 35659 - 12459 - 17 282;
2) 46 854 + 15446 - 53 248;
3) (4756 + 3859 - 1508) — (29 006 — 28 997) + 3188.
45. B nepsslit neHp Opurana cobpana 212 xr oBotuei, a BO BTOpoi —

Ha 13 xr MeHpwe. CKOJBKO KHIOrpaMMOB OBolleH cobpana
Opuraga 3a nBa guq?
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

SS.
56.

57.

B nepBblit J€Hb TYPHCTHI NPOLLIH 24 KM, BO BTOpOH — Ha 8 KM
Gosblile, ycM B IepBblii. B epBblit U BTOPOM JHHU TYPUCTHI APOLLITH
Ha 25 kM Gonblle, yeM B TpeTHH. CKOIBKO KHIIOMETPOB NMPOLLIH
TYPHUCTbI 32 TPH OHA?

B Tpex uexax 3aBona paboraer 425 yenoBek. Bo BTopoM nexy

pabotaer 147 uenosek, YTo Ha 12 MeHbILE, YeM B iepBoM. CKOJIBKO
yenoBeK paboTaeT B TpeTheM Liexy?

Ha cxnane 6p110 345 nanbTo, KypToK — Ha 86 Honblie, ueM naJibTO,
a KOoCTIoMOB -— Ha 102 MeHblIe, YeM MajIbTO U KYPTOK BMECTE.
CKOJIBKO Bcero Ha ckiade 6buI0 ManbTO, KYPTOK ¥ KOCTIOMOB?

Ha tpex nonkax crosiino 162 xuuru. M3 nux 107 xHur — Ha BTOpo#
U TpeTheH MOIKaX, a OCTalIbHbIE — Ha IePBOH, NpUYEM Ha MepBOH
nosnke 6pu10 Ha 9 kHUT 6oJble, yeM Ha TpeTbeil. CKONBKO KHHUT
CTOSJIO Ha KaX o nonke?

Haiinure pa3HOCTb:

1)36 M 72 cM - 15 M 26 cMm; 3)22MMH45c—8MHH24c;
2)9am2cMm -3 am 8 cm; 4) 8 4 12 MuH — 5 4 35 MMH.

BMecTo 3Be3104€EK TOCTABLTE LlH(pr] Takx, yTOoOBI BEIYMTAIHE ObUIO
BBIIMIOJIHEHO NMPABHUJABHO!

) 56%9 2) *78%9
_4*8* - 5*6*
x322 4*587

Haiinute 3HauyeHUe BBIPaKEHHA, BhIOMpas ynoOHBIH NMOPsSAOK
BBIUUCIICHMS:

1) (148 + 245) - 45; 3) 843 — (154 + 243);
2) (473 + 132) - 173; 4) 894 - (394 + 148).
BhIuucIHTE 3HaUECHHE BRIpaXkeHUS 436 + a, ecnii a paBHO: 647; 4764,

. UeMy paBHO 3HauyeHue BbipaxeHus 918 : y, ecnu y pasno: 9; 18?

BrruucianTe 3sHaueHue Buipaxenus 16 - (b - 31), ecnu b = 47.
Haiigure 3HayeHue BeipaxeHus (k —4283):m, ecmu k = 30 751;
m=52.

B naToM kixacce y4uTcs 29 yyauxcs, 3 KOTOPBIX b -— 3TO Masb-
yuKH. CKOJIbKO JeBOYEK B Kiacce?
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59.

61.

62.

63.

65.

67.

69.

ABToMo6mb npoexan 120 kM 3a £ yacos. C kako# CKOpOCTBIO exal
aBTOMOOHB?

3a cMeHy MacTep M3rOTOBHII m JeTanei, a yYeHMK — k JeTalieid.
CxonbKo Aeraseit H3TOTOBUITH 3a CMeHY MacTep M ydyeHuk? Haii-
JHUTE 3HaYEHHE MOJIYY4EHHOT O BhIpaXkKeH!s npu m = 25, k = 15.

AHpapeit kynun 14 koHBepTOB o x K. H y Mapok no 80 x. Ha
CKOJIbKO 60Jbile 3aMIaTHI MaJIbYHK 32 MapKH, YeM 33 KOHBEPTHI?
BblynciauTe 3Ha4eHHE NOJTYYEHHOTO BhIpaXkeHua npu x = 12,y = 7.
CocTaBbTe YHCIIOBOE BBIPAXXKEHHE H HAMIIUTE ero 3HaYeHHe:

1) npou3seieHHe pa3HOCTH yHcen 63 u 25 u yucina 14;

2) yactHoe cyMMbI uncen 105 u 75 u yucna 12;

3) yactHoe uucna 135 u npousBeaeHus uHucen S u 9;

4) npousBeaeHUe pa3HOCTH H CyMMBI 4ucel 14 u 6;

5) pa3HocTb YacTHOro uHucest 177 u 3 u npousBeneHus uncen 14 u 4;

6) cymma npousseaeHus yuces 14 u 11 m yactHoro 4ucen 64 u 4.
BbIyucIIMTE 3HAYEHHE BbIpaxXeHUd x — y — ¢, ecnu x = 506 000,
y =427 831, t = 52 348.

Y Cawm 65110 72 coyaTHKa, X CONIATHKOB OH MOAApMII, TOCIe
4Yero eMy Kynwid y congaTHKoB. CKOJIBKO COJOAaTHKOB CTAlo
y Camn? BbluMcIHTE 3HaYEHHE MOJIyYEHHOrO BbIpaXKeHHs, €CIIH
x=15,y=23.

ITo ¢popmyne nyTH s = v HaAUTE PacCTOAHHE, KOTOPOE NMPOEAET
Noe3Jl CO CKOPOCTBIO 72 kM/Y 3a 6 u.

Mo dopMyse NyTH § = vI HalIUTe CKOPOCTH, C KOTOPOH moe3n
npoexai 248 km 3a 4 u.

Mo ¢dopmyne a = 4b + 7 HaliguTe 3HaYeHHe a, ecnan: 1) b = 19;
2)b=24.

Manbuuk Kynun 3 KkapaHaaua 1o x K. U OJHy TeTpans 3a 45 k.

CocraBbTe GOpMyNy I BBIYHCIEHHS CTOMMOCTH P MOKYIKH
M BBIYUCIIMTE 3Ty CTOMMOCTb, ecnu: 1) x = 30; 2) x = 75.

Peuinte ypaBHeHHe:

1)53+y=97, 3) 856 — ¢ = 412;

2) x + 147 = 231; 4) k — 4523 = 2354.
PelinuTe ypaBHeHHE:

1) (x-+ 358) — 459 = 126; 4) 879 - (458 + x) = 231,
2) (x - 385) + 269 = 475; 5) 951 — (x — 354) = 882;

3) (x - 296) — 348 = 219; 6) 549 — (425 - x) = 488.
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70. He pewas ypaBHeHue 85 — (x + 24) = 42, onpenenure, Kakoe H3
yucen 27; 31; 19 sBaserca ero KOpHeM.

71. PemuTe ¢ MOMOIIBIO YPaBHEHHUA 3aJauy:

Mra 3agyman yucno. Ecny 310 yncno otHATE OT 132 u nonyyeH-
HYI0 Pa3HOCTb OTHATH OT 4yHcha 516, To nonyuuM 458. Kakoe unc-
7o 3agyman Muuma?

72. HazoBuTe BCce yribl, H300pakeHHbIE Ha pHC. 25.

N

E
P C K
Puc. 25 Puc. 26

73. Kaxue u3 ny4deif, usoOpaxeHHbIX Ha pHC. 26, MepeceKkaioT CTOPOHY
yrina BAC?

74. Haueptnre ZCOD n npoBeaute nyuyn OK u OP mexay ero
CTOpOHaMH. 3anuiuute Bce 0Opa3oBaBLIMECS YIIIBL.

75. HaueptHrTe: B ¢
1) octpeiit yron ABC;
2) tynoit yron M, A
3) passepuyrslit yron EOF, D
Puc. 27

4) npsamoit yroa D.
76. Haiiaute Ha puc. 27 ocTpble, TyIble, PIMbIE YIIIbI.

77. Kakse u3 JaHHBIX YIJIOB OCTpbIE, TYMbIC, MPsiMble, Pa3BEPHYTHIE:
LA =53° LB =98° LC=90° 4D = 180°, LE=32° LF=180°
ZH = 1477

78. Ha puc. 28 £Z40OB = 117°. Boiuucnute Benuuuuy yria AOD.

79. Boruucnure Benuuuny yrna PME Ha puc. 29.

A P

117° 42°
~ .

Puc. 28 Puc. 29
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VYA o
S >

Pitc. 30

80. [Tonp3ysch TpaHCMOPTHPOM, HaiiAMTe IpaayCHYIO Mepy YIJiOB,
u3obpaxenHbix Ha puc. 30. OnpeneanTe BUA KaxIoro yria.

81. HaueptuTe yroJ, rpaaycias Mepa KOToporo paBHa: 1) 47°; 2) 98°;
3) 90°; 4) 156°. Onpenenure BUA KaXXa0ro yria.

82. 13 BeputnHbl pa3sepHyToro yria ABC (puc. 31) npoBeaeHsl aBa

nyya BD v BK Ttak, uto ZABK = 128°, ZCBD = 164°. Beruucnunre
BeJIMUMHY yrna DBK.

83. Jlyu OD sBnsetcs 6uccekTpHucoit yrna AOC, ZBOD = 168°
(puc. 32). Briuncaute rpagychuyio Mepy yrna AOC.

C
K
D D
A B C a 0 B
Puc. 31 Puc. 32

84. /InuHa onHO#M W3 CTOPOH NMPAMOYroJlibHHKA paBHa 42 cM, YTO Ha
14 cm Gonblue, yeM [IHHA BTOpo# cropotibl. Haliaute nepumMetp
NpSAMOYroNbHHKA.

85. Onna cropoHa TpeyrojbHHKa paBHa 42 cM, BTOpas CTOPOHA -—
B 3 pa3a MeHblle NepBOi, a TpeThd — Ha 32 cM Gosblue BTOPOI.
Briuucnnte nepHMeTp TpeyrolbHHKa.

86. Onna cropoHa TpeyrosbHHka Ha |1 cM MeHbille BTOpo# U B 2 pa3a

MeHbile TpeThei. HalianTe croponsl TpeyronbHHKa, €CIIH €ro
nepumetp paseH 107 cm.
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87. llepuMeTp TpeyroJibHHKa paBeH 97 cM, OJIHa €ro CTOPOHAa — a CM,
Bropas — b cM. CocTaBbTe BbIpaXeHHeE VI HAXOKAEHHS TPeTbel
CTOPOHBI TPEYrojIbHUKA. BerunuciuTe AJIMHY TpeThel CTOPOHBL, €CITH
a=32b=28.

88. IlepuMeTp paBHOOEAPEHHOr O TpeyrojbHuKka paBeH 60 cM, a ero
6okoBas ctropoHa — 18 cMm. HaitauTe ocHOBaHUe TpeyronbHHKa.

89. C nomouibio JTHHEHKH U TPAHCMIOPTHPA NMOCTPOHTE TPEYroJjibHHK,
€CIIN:
1) aBe CTOPOHBI €ro paBHbl 2CM 5 MM U 4 CM, a yros Mexuy
HUMH — 60°;
2) onua CTOpOHa €ro paBHa 3 CM, a mpWIeKaluue yriasl — no 35°.
90. Bpmonnutre YMHOXEHHE:

1)214 - 57; 3)3217 - 51; 5) 3154 - 486;

2) 509 - 83; 4) 5148 - 670; 6) 204 - 305.
91. Boruncnure:

1) 567 - 43 + 6257, 2) (643 - 479) - 3600.

92. Haiinute 3HaueHue BbipakeHHs 19x + 437, ecnmu x = 57.
93. BbhINOAHMTE OEHCTBHSA:
753 - (165 - 307 — 50 249) + 708 - 63.

94. Beuo kymieHo 35 terpaaeii no 48 k. u 32 kapanaawa no 42 k.
CKOJbKO 3aMIaTHIIH 33 BCE KapanJaluy 4 TeTpaian?

95. B nepsslii JeHb BEJOCHIIEIUCT €xal 8 4 co ckopocThio 19 kM/y, a BO
BTOPOH — 6 4 CO CKOPOCThIO 27 kM/4. B Kakoit 1eHb BETOCHNICANUCT
npoexan 60yblINK MYTh U HA CKOJIbKO?

96. Bo BTOpHHK My3eii noceTnyiu 420 yenoBek, 4yTo B 3 pa3a MeHbIlE,
yeM B NOHeAEbHIK, H Ha 45 yentoBek Ooublie, yeM B cpeny. CKoJbko
YesioBeK TIOOBIBANIO B My3ee B TEUEHHE 3THX TPeX IHeEl?

97. U3 ogHoro ropoaa B ApYyrow ogHOBPEMEHHO OTNPaBHIIHCH
JIerkoBas W rpy3osas MawuHsl. CKOPOCTb JIETKOBO# MAlLMHBI PaBHa
76 kM/u, a rpy3oBoit — 58 kM/u. Kakoe paccrosHHe Oyaer Mexiy
HMMH Yepe3 4 4 Mocsie Hayana XBUXKeHHs?

98. OT ogHOM MPHUCTaHH B NPOTHBOMONOXHBIX HamnpaBIeHHUAX
OAHOBPEMEHHO OTOULIM OBa Temnoxoga. CkopocTs NMepBOro
Tersioxoda pasHa 27 kM/4, a BToporo — 36 kM/u. Kakoe paccrosinue
6yner MexXay HUMH uepe3 3 4 Mocie Havyana ABHKEHHs?
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99. U3 aByX ropooB OJHOBPEMEHHO HABCTpEUY ApPYT JPYry BblEXaJlH
IBa MOTOLIMKTHCTA, KOTOPbie BCTPETHAHCH Yepe3 2 Y noclie Havana
asuxenns. Hafiaure paccTtosHHe MexXIy FOpOAaMH, eCIIH CKOPOCTh
NEePBOr0 MOTOLMKIMCTA paBHA 72 KM/4, a BTOPOro — 67 kM/u.
100. Boruucnure:
1)5-17 - 20; 3)5-27-4;
2)8-37-125; 4) 25-451 - 4.
101. YmpocTuTe BbIpaXeHHE:
« D14 2x; 3)24-a-4, . 5)23m - 32n;
2)8y - 9; 4 7a-9b; 6)3a-7-b-4-c
102. Ynpocrute BbhipaxeHHe 25a - 4b ¥ HalaAMTE €ro 3HaAUEHHE, eClIH
a=74 b=3.
103. Packpoiite ckoOKH:
1) 3 (a + 8); 4) 12 (5a - 6);
2)8(6-); 5) 7(5x +7y - 61);
N(xx-9)-11; 6) (12a + 15b - 25¢) - 14.
104. BbIyMCIHTE CaMBIM YAOOHBIM CNIOCOGOM 3HaYeHHE BbIP2XKEHHS:
1)37-218 + 63 - 218; 3)417- 187 + 417 - 213;
2) 568 - 43 — 566 - 43; 4)52-187-52-43-52-44,
105. BuiuucauTe caMbIM YAOOHBIM CIOCOOOM 3HauYeHKHE BbIPAXKECHUA:
1)359-a+ 641 - 17 npua =17,
2) 769 - 87 - 87h npu b = 369.
106. YnpocTHTe BhIpaKEHHE:
1) Sx + 7x; 6) 53y + 18y - 24y;
2) 17a - 9a; 7) ldm + 15m + 16;
3) 34a - a; 8) 69n - n - 18;
4)c + 72c; 9) 25x +37x - 17x - x.
5) 7x + 8x + 12x;
107. VYnpoctHte BhIpaXXeHHE H BLIYUCIHTE €ro 3Ha4YeHHe:
1) 37a + 83a, ecnna = §;
2) 82b - 28b, eciu b = 32;
3) 33¢ - 6¢ — Tc, ecnu ¢ = 549;
4) 17x - 8x + 23x - 18, ecoin x = 312.
108. BseinonxuTe NeieHUe:

1) 2491 : 53; 3) 9792 : 32;
2) 5698 : 14; 4) 23 655 : 57.
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

Haiinure yactHoe:

1)24 780 : 7, 3) 23120 : 68; 5) 698 412 : 132;

2) 94 423 : 47, 4) 179 626 : 58; 6) 13 300 : 700.

3a 6 u noe3n npoexan 432 kM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB NPOENET
noesx 3a 9 4, ecnu 6yAeT ABUTaTECA C TOM XKe CKOPOCTbIO?

N3 aByx ropoaos, paccTOsHHE MeX Y KOTOPbBIMH PaBHO 556 kM,
OJHOBPEMEHHO OTMPaBUJIHCh HaBCTpeudy ApYyr Apyry ABa
aBTOMOOWIS M BCTPETHAMCH 4Yepe3 4 4 nocie Hayalia JBHXKECHHA.
CkopocTbh oaHOro M3 aBTOMOOMNeil paBHa 64 kM/u. Haigure
CKOpPOCTb BTOPOI'0O aBTOMOOHIIS.

Paccrosiine mMexay AByMst IpHUCTaHSAMH paBHO 16 kM. OT 3THX
npuctaHei OHOBPEMEHHO B OAHOM HaTIPaBJIEHHH OTIIPABHIIUCH ABE
MOTOpHBIe JloAkH. OJHa U3 HUX ABUraylachk BIEpedy CO CKOPOCTLIO
14 km/4, a BTopasg — co ckopocTbio 18 kM/u. Yepe3 CKoIbkO YacoB
MoCJle HavyaJia IBHXKEHHUS! BTOpas JIOKa JOTOHHUT nepBy1o?
IIposon nnuHO#i 456 M pa3pesanu Ha 4 yacTM. J{nuHa nepBoi
4acTH paBHa 92 M, 4yTo Ha |2 M MeHbLIe JIMHbI TpeTheil. JITHHbI
BTOPOI ¥ YyeTBepTO# Yacreit pasHel. Haiiqure JyIMHYy BTOPO# 4acTH.
Beinonxure geHCTBUS:

1) 6351 - 6351 : (34 + 53);

2) 5986 : 73 + 66 174 : 82.

Hajinure 3nauenue Beipaxkenus 8§14 500 000 : x, ecnu:

1) x = 100; 2) x = 1000; 3) x = 100 000.
Peumnte ypaBHeHue:

1) x + 19 =26; 4)x:8+7=09;
2)238:x=14; 5)48 : (x +3) = 4;
N(x+7):8=09; 6)48 : x +3 =4,

Ha nocke Hanucanu yucno. [locie Toro xak U3 Hero BBIWIH 9
Y MIOJIyYeHHBIH pe3ylbTaT YMEHBLIWIH B 7 pa3, TO NOay4yuix 14.
Kakoe uMcno Hanucanu Ha nocke?

HafigHTte 3HaYeHHE BbipaXCHHUS:

1) 82453 + 28 -82-6919: 17~ 14 009;

2) (1207 - 906 — 51 943 : 127) - 12 - 2356;

3) 1955: (614 — 529) + (47 + 35) - 42.

Pelunrte ypaBHEHHE:

D9(x+6)=72 3)15(2x + 11) = 285;

2) 23 (x - 12) = 552; 4) 7 (123 - 4x) = 749.
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120.

121.

122.

123,

124,

128.

126.

127.

128.

129,

1 30.

Halianre KopeHby ypaBHeHHA:

1) 14dx + 5x = 608; 4) 19x — x - 14 = 256;
2) 53x - 26x = 1863; 5)6y + 11y + 15 =321,
3)x +23x = 1032; 6) 17x - 8x + 52 = 2815.

Inomaas AByX CMEeXHBIX yyacTkoB paBHa 441 ra, npudeMm
oL MepBoOro yvacrka B 2 pasa Goiblue, YeM IUIOIMaab
nroporo. Halinure niaomanges BTOpOro y4acrka.

¥ Ceprest nOnera BMecre 3 rpH. 45 k., npuyeM y Onera aeHer B 4 pasa
Gonviie. CKONBKO AEHET Y KaX/I0ro MajibuuKa?

B asronmapxe rpy3oBbXx MalldH Obl0 B 7 pa3 Gonblue, 4eM
nerkonbiX. CKOABKO B aBTONAapKe JIEFKOBBIX MAaLlHH, €CIIH UX Ha
162 McHuile, YeM I'PY30BBIX?

B nepsom pesepsyape B 5 pa3 Gonbuie BOABI, 4eM BO BTOPOM.
(CKoJILKO BOJIbI B IEPBOM pe3epByape, €Clii BO BTOpoM ee Ha 120 i
Mclibllle, 4eM B nepBoM?

a0 rpH 1Hg cobpanmyu 2464 xr caxapHoit cBekiibl. B nepsbiif 1eHB
«obpasn B 3 pasa Gonbllle, 4eM BO BTOPOH, a B TpeTuit — B 4 pa-
1 Gonbine, yeM BO BTOpoil. CKOJIBKO KHJIOIDaMMOB CaXxapHOMH
CBEKJIBE COOMpaJIH KaXablH AEHb?

B Marasui 3ase3nyu 540 kr orypuos, OMUIOPOB U kaproden4,
npuyeM noMuzaopoB Ob110 B 2 pasa Oonblie, YeEM OTYpLOB,
4 Kaprodens CToNabKO, CKOJIbKO MOMHIOPOB M Orypl{OB BMECTE.
CxoJIbKO KMJIOTpaMMOB OBOLIEH KaXAOro BHAa 3aBe3NH
B Mara3un?

Tpoe pabouymx u3roToBuIM BMecTe 762 AeTaj, IpH4eM BTOPOH
HIroTOBUN B 3 pasa 60mbile AeTaleH, YeM TPETHUH, a NMepBbIA —
na 177 neraneit 6onbiue, yeM TpeTHii. CKoNbkoO OeTaned U3roTo-
MO KIWOKJIbER pabounit?

Hunonnure aenenne C 0CTaTKOM:

1)57:6; 3) 836 : 36; 5) 989 : 60;

2124 : &; 4) 789 : 37. 6) 1439 : 18.
Huturre siennmoe, ecnu aenntents pased 14, HEMONHOE YacTHOE —
S, ocratok - 7.

Buipivsiere neammoc vepes HenmoaHoOe YacTHOE, AEJIMTENb H OCTaTOK
B wyLe pancietsa @ = bg + r, rae a — aenuMoe, b -— nenuTeNb,
¢ - MCHOJHOL HACTIOE, I — OCTAaTOK:

1)76:8, 2) 436 : 24.
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131.

132

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

141.

JuMa nogenn 4yuciio 86 Ha HEKOTOPOE YHCIIO M MOy YHIT OCTaTOK
11. Ha xakoe uncyo nenun duma?

Brruucnure:
1)32 +52; 3)162:8-22;
2)82 -32%; 4)16%:(8-22).

HaiiouTe 3HayeHHe BHIPaXEHHUA:
1) X2 +5, ecnn x pasHo 1; 10;
2) 36211, ecnn b paBHo 5; 100.

Briyucnure:
1)23 +43; 3)63:32 +23;
2)73-72; 4)(34-29)3.103.

OpHa cTOpoHa NMpAMOYrolbHMKa paBHa 12 cM, a BTOpas —
B 3 pa3a Gonbiue nepBoi. BeluHCIHTE NEPUMETD M MTOLA/b 3TOTO
NpPAMOYTOJIbHUKA.

[TepumeTp npsamoyrojsHuka paBed 148 oM, a ogHa u3 ero cro-
poH — 51 aMm. Haiinure BTOpyIO CTOPOHY M IJIOIIAAL IIPAMO-
YroNbHHKA.

IlepuMeTp npsMoyroibHuKa paBeH 216 cM, a 0fHa U3 €ro Cro-
poH B 5 pa3 MeHble npyroii. Haitnute cropoHs! W Itomaasy nps-
MOYTOJIbHHKA.

Haiigute miomtans KBazipara, 2
MepHMeETP KOTOPOr'0 paBeH '
124 cm.

BoryycnuTe nepuMeTp H Iiolaak 10
¢urypst, n3obpaxeHHOH Ha

puc. 33 (u3MepeHHA HaHBI Puc. 33
B CAHTUMETpax).

11

Boipa3ure:

1) B xBaapaTHBIX MeTpax: 5 ra; 9ra LS a; 21 a;

2) B rexrapax: 150 000 m?; 32 kM2 8 xM? 8 ra;

3) B apax: 28 ra; 8 ra 3 a; 14 500 m%; 2 kM? 9 ra 3 a;
4) B rektapax W apax: 250 a; 27 500 m2.

ITone npsmoyronvHoit popMBl MMeeT nuowans 48 ra, ero
AnrHa — 600 M. Beluncnure nepuMeTp nons.
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142.

143.

14.

145.

146.

147.

148.
149.

150.

Ha puc. 34 u3zobpaxeH NpAMOYTroJjibHBIA Napajiejenunen

KPMNADBC. Ha3oBwure:

1) Bce pebpa napasulenenunena;

2) BCe rpaHM Napajulejenunesa;

3) pebpa, paBHble pebpy BC;

4) rpaHH, KOTOPHIM NPHHAOJIEKHUT
Bepuuna M; K

S) rpaHM, AJs KoTophix pebpo KP
ABJIseTCA OOIUM;

6) rpaHb, paBHyro rpaun KPMN.

B

R N

K N
Puc. 34

H3MepeHHs NpAMOYroJIBHOTO MapajuleNieniunesa paBHbl 63 cM,
25 cM u 32 cm. Haiigure: 1) cymmy ammuH Beex ero pebep; 2) nio-
IiaJb NMOBEPXHOCTH MNapasulesenunea.

Pe6po xyba paBHo 14 cM. Haiinure:

1) cymmy miuH Bcex pebep ky0a;

2) miowmaap €ero NOBEPXHOCTH.

Bpiunciute o6beM NpPSMOYTroOJBHOTO mMapalulelienunena,
H3MepeHUsA KOTOPOTO paBHBI 34 M, 60 M 1 26 M.

BricoTa npsMOYroJIbHOro napajiejienuiena pasHa 7 cM, LIHK-
pHUHa — Ha | cM MeHbllle, YeM BhICOTA, a AJIMHA — B 2 pa3a
6osbule, yeM wHupuHa. Halinute o6bem maHHOro mapaene-
nunena.

[Tons3yscs popMynoii o6beMa NPAMOYTOJNILHOTO MapaJulenenu-
nena V = SH, BHIYHCIIHUTE:

1) 06veM V, ecniu S = 12 cM?, H =7 cMm;

2) nnomaas S ocHoBaHus, ecitn V= 1554 M3, H =37 m;

3) BicoTy H, ecnu V = 3264 oM, S = 192 am2.

Haiinute o6veM kyba, pebpo KOTOPOro paBHO 6 CM.

Bblpaam"e:

1) B kyOMuyeckux MuLTHMeTpax: 5 cm?; 6 cM3 235 Mm?; 8 cm? 26 MM?;
2) B KyOnueckux caHTuMerpax: 4 am*; 6 000 mm?; 13 om® 7 oM?.
3anuuikTe B BUJE APOOH YUCIIO:

1) naTE cenbMbIX;

2) neBsATh TPUALATHIX;

3) TpuALATh CEMBb AEBSHOCTBHIX;

4) copok NATb COTBIX.



Bapuanur 2 47

151.

152.
153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

160.

161.

162.

B knacce yuurcs 35 yyamwuxcs, u3 Hux 17 — geBouku. Kakyio
YacTh KJIACCa COCTABJIAIOT NEBOYKH?

Boipasute B Merpax: 8 cM; 39 cm; 9 am.
Bripasure B yacax: 4 mux; 17 MuH; 54 c.

CxospKO rpaycoB COCTARISAET 'l% nipsaMoro yrina? 543 Pa3BepHYTOro

yrna?

TpakTopuct Bcnaxan —g nons, nnotaas koroporo 140 ra. Kakosa

Iouwaap BCTIaXaHHOIoO TPaKTOPHCTOM yqacn(a’?

B naATHIX KJ1accax OOHOW INKOJbI y4uTcA 117 yyamuxcs, U3 HHX

% COCTaBNAIOT AeBOYKU. CKOJIBKO Malb4HKOB YUYHTCA B NATHIX

KJlaccax 3TOM LIKoJIbI?

Anpnpeit, Tlets n Cawa cobpanu 84 kr Makynarypbl. AHApeH
2 .
cobpan ‘7; Beeit MakynaTypsl, a [Tera — % ocrasibHOro. CKONBKO

KHI0rpaMMOB Makynatypsl cobpan Caa?

JnuHa npsIMOYTOIBHOrO Napaniesenurneaa paBHa 56 cM, BrICOTa

COCTaBJIAET % JJIHHBI, 4 LIKDHHA — :'} BEICOTBIL. BeluncinTe 06eM

3TOro nmapainineinenunena.

3a neds 6bUIO NPOJAHO 65 Kr A6JI0K, YTO COCTABNSAET 1—53 OT Macchl

BCEX ﬂﬁJIOI(, 3aBe3eHHBIX B Mara3uH. CKOJIBKO KHJIOrpaMMOB

12010k OblTIO 3aBe3eHO?

[IlupnHa npsMoyroibHHUKa paBHa 96 cM, YTO cOCTaBIISET % ero

JJIHHBL Burauciure MEPUMETD H IUIOIAAb NPAMOYIOJIbHHKA.

OnHo 13 crtaraembix paBHO 56 ¥ COCTaBAAET Z cymmrl. Haitnure

15
BTOpOE CllaraeMoe.

3 n1ByX ropoioB 0J1HOBPEMEHHO HaBCTpeuy ApYyr APYTY BhIEXanu
asa aBToMo6us. CKOpoCTb OOHOTO M3 HHX paBHa 60 kM/4, 4TO

COCTaBJIACT {—23‘ CKOpPOCTH BTOPOTO. '-Iepe3 CKOJIBKO 4Y4COB 1TOCJIE

Hayalla ABHAEHHS OHHM BCTPCTATCH, CJIH PACCTOAHUE MEXIY
ropogamii paBHo 375 kM?
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163.
164.
165.

166.

167.
168.

169.
170.

171.

172,

173.

174.

175.

3anuiunTe BCe 1IpaBHIIbHBIE APOOH cO 3HaMeHATeneM 7.
3anuiunTe Bce HenpaBUIbHble ApoOH ¢ yucauTeneM 7.
CpaBHHTe ZIpodu:

32 4 .1
1) u 2) "15

Pacnonoxure naHHble ,upo614 B MOPA/IKE BO3PACTAHUS: 17 17

172177 17"

TlpH KakuX 3HaYeHHuAX a apobp £ 1 MEHbILIe upo6u 12
IIpu kakux 3HaYEHHUAX a ApOOb 2 HENpaBUIbHaA?

Ipy kakux 3HadeHusx a Apobs -+ npasuapHas?

12
CpaBHHTE 4UCHa:

5. 12 . 1 12
1)6ul, 3)72n1, 5)12 11

9 .. 19 49 38
2yguk 4) 19 M9 6) 39

ALII

Tm-2
36

IIpn kakHMX HaTypasjbHbIX 3HaUYeHHUAX m Apob6b 6yner

npaBHAbHOM?

BBIHOHHHTC Ilef/’lCTB"ﬂ:
5.1, 8_3.9.
Dg*ys 325 251 255
319

97t
8 _2. 21, 31
17 177 VSs7tsr 57

2)7

. S .
B nepsblii JeHb TYPUMCTHI TPOLIIH 16 BCCro MyTH, 3 BO BTOPO# —

1—96 nyti. Kakyio yacTh myTu mMpoLUTH TypHCTHI 32 JBa JHA?

B nepBbIi AcHb ObLJIO MCIONB30BAHO 2l0 T TOINIHBA, 4 BO BTO-
5

po# — Ha 50 T 6onblue, yeM B nepsblii. CKONBKO TOHH TOIUIMBA

ObUIO HCNONMB30BAHO 3a JBa AHA?

B marazuux npusesnu 192 kr noMuopos. B nepBblii AeHs NpoIau

S

16" . CKotpKO KHjorpaMMoB

7 -
1—6 BCEX MOMHIAOPOB, 2 BO BTOPOH —

NoOMHOOPOB NMpoJaliu 3a JBa nus?
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176.

177.
178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

Peuinte ypaBHeuue:

-9 _5. 6 _J+8-12 27 _x_9

DX=93=23; 2)(35 “)+35 30 DgTaTa
3anutunTe Yucio 7 B BUae Apobu co snamenateneM: 1) 1;2) 5;3) 17.
Pewrure ypasHeHue:

. 216 948
Dg =19 5, =0 3 5-12
Ilpeobpa3syiiTe HenmpaBWIbHYI0 Opo0Ob B CMEIUAHHOE YUCIIO:
10, 15, 45 36, 87

3anuuuTe YacTHOe B BUAE APOOH U BbIIENIHTE H3 MONYYEeHHOM
IpobH Lenyo U JpoOHYIO YacTH:

1)8:3; 2) 57 : 9; 3)98: 15.
BrinonHute }IeﬁCTBHﬂ:
1. 8. 5,41 17_38 441,
D7+1g5 3364760 D TR TR TE
8 .9. 128 _g4. 845l _ 1
et Hl23-810 6) 1435 +576 ~¢1o-
Boruncnure:
1 _5_+ _8., 3 _li; 5 é_ _5.’
V6334273 AT V7523
4 26 4 15 _ol9
4,36 g-34. 1413 _919
2)57+33; MAREFE 6) 1435 -95
Pewunte ypaBHeHHE:
Hx-78=235, 2 3l-(.+1i)=12.
)X =T =200 ) 37X+ =1
B Mara3uH 3aBe3iM QpPYKThI, U3 KOTOPBIX % COCTaBJISIH
allCJIbCHUHBI, ‘% —_— MaHLlapHHbI, a OCTaJIbHOE — 6a}laHbl. KaKylo

YaCThb 3aBe3eHHBIX GPYKTOB COCTABNIAIHU OaHaHbI?

B nepBelit AeHb paboumit BHIMOTHHII % 3afiaHHKs, a BO BTOpPOil —

octanbHble 30 meraneif. CxonbKo Bcero Aerasneil H3rOTOBUJI pa-
60unmit?

Mapuna, [1amwa 1 Muma cobupanu rpubsr. MapuHa Hauuia T%
Bcex rpubos, Ilama — % octaTka, a MuIma — ocTaJbHbIe

45 rpu60B. Cxoiibko Bcero rpuooB cobpanu getu?



50 TpeHnpoBoYHbIE ynpaKHEHHA
187. KakoMy HaHMeHbIIeMy HaTypajlbHOMY 4YHCJIY MOXET
PaBHATbCA @, YTOOB! OBUIO BEpHBIM HEPABEHCTBO @ > 11—?? :

188. Haiigute BCce HaTypanbHbie 3HAYEHUA X, IPU KOTOPBIX OyaeT

BEPHBIM HEPABEHCTBO 2% < —;5 < 3% .

189. Bmipazure:

1) BmMerpax: 5 aM; Scm; 59 cm; 21 Mm; 9 oM 7 cM; 3 M S cM | MM;
2) B ToHHax: 56 kr; 1561 xr; 4 11; 21 1; 9 u 28 k.

190. 3anuumure B BUAE AECATHUHON ApOOH: 5 2 ; 6 17010 2322 110::)% 5 ;
23,4571 11,1235 .83 . 2—-1— 14
100° 1000° "100° ~1000° ~1000°  10000- 1000 > 10000 ;

6
100000 -

191. BrigenuTe wenyio U ApoOHYIO YACTH YHUCIA U 3ANMILHTE JAHHOE
YKCJIO B BUAE JECATHYHOIM qpobu:

37 . 125 4527 . 2563 . 8006 123456
10’ 100’ 1000 100 * 1000 * 100000 -

192. Beipa3ure B MeTpax U 3alHLUHTE B BUJE AECATUYHOH ApobH:

1) 125 cM; 2) 36 cM; 3)4 1M 9 cMm; 4) 42 1M 9 M.

193. CpaBHure yuca:
1)2,9u28; 4) 56,45 u 56,903;

2) 6,71 4,9; 5) 0,1 u 0,08;
3) 15,3 u 15,26; 6) 22,62 u 22,621.

194. Pacnonoxure yucia B nopsake Bozpacrtanus: 8,3;9,25; 4,121;9,39;
8,301; 4,122.

195. Ilpu Kakux HaTypalbHBIX 3HAaYEHUAX @ OyIeT BepHBIM HEPABEHCTBO:
1)4,25<a <7,01; 2)3<a<38,4? \

196. Kakue uudpbl MOXHO NMOCTaBUTbh BMECTO 3Be3J0YKH, YTOOHI
MOJIyYHUIIOCh BEpHOE HEPaBEHCTBO:

1) 5,21 > 5,2%; 3) 8,65 > 8,*7;
2) 4,88 < 4,*7, 4) 1,055 < 1,0*4?

197. Hanuuure TpH YHCIA, KaXkaoe U3 KOTOPbIX Oonblie 4,2 ¥ MEHB-
we 4,4.

198. Okpyranute:

1) no cotwix: 5,124; 6,288; 0,063;
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199.

200.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

2) no gecarbix: 5,125; 1,371; 0,45;

3) no enunuu: 45,81; 29,36; 52,099.

Okpyraure:

1) no mecatkoB: 243; 457; 3256; 25 322; 289 897;

2) no coreH: 2486; 5542; 3861; 7549; 77 777,

3) mo TeIicaY: 6428; 32 654; 2834; 53 224; 32 501;

4) no MuIHoHOB: 2 523 438; 3 124 539; 51 829 190.

BoinosHute ciaoxeHue:

1) 5,7 + 6,6; 4) 27 + 3,4; 7) 5,6 + 14,158;
2) 7,8 + 8,34 5) 2,256 + 0,742; 8) 0,6 + 0,451.
3) 3,5+ 12,87, 6) 10,75 + 28,215;

BeinosnHKTE BRIYHTAHHE:

1)8,5-6,7; 3) 28 - 16,92; 5) 7,2 — 4,783;
2) 14,7 - 7,47, 4) 11 - 0,459; 6) 32,07 - 8,6.
HajignTte 3HayeHHe BbIpaXKEHHS:

1)5,32+6,27+ 11,7 3) 145,27 + 15,8 + 6,028;

2) 23,22 + 14,71 + 9,028, 4) 14,721 + 65,95 + 18. ’

B nepBbiii AeHp Mara3uu npoaan 87,5 kr caxapa, a BO BTOpoH —
Ha 9,85 kr 6onpwe. CKOIBbKO KHIOrpaMMOB caxapa npojaln
MarasmH 3a ABa JH%?

B niepBsIi geHb ObUTO NpoaaHo 6,2 M TKaHH, 4TO Ha 1,25 M MeHblIIE,
yeM 65110 npoagaHo Bo BTopoit AeHb. [locne 3Toro ocranocs euie
18,7 M TkaHu. CxoNnbKO METpOB TKaHH ObL1O BHayaie?

IlepBas 6purana 3aachaibtTupoBana 4,7 kM Jopory, 4yto Ha 1,4 kM
MeHblile, ueM BTopas. TpeTbs 6purana 3aachanbTupopania Ha 2,4 KM
nyTH 6071b11IE, YeM NEpBast ¥ BTopas Gpurabl BMecTe. CKOIBKO BCErO
KWIOMETPOB JIOPOTrH 3aachalbTHPOBaIH Tpu 6puraani?

CobcTBeHHast CKOPOCTh JIOAKHU paBHa 12,3 kM/4, CKOPOCTb TEUEHHS
pexn — 1,6 xM/4. Hajinure cCkOpOCTh JIOAKH MO TEYEHMIO H €e
CKOPOCTb ITPOTHUB TEUYEHUS.

CKopocTh Telmioxoda NpPOTHB TE€YEHHs peKH paBHa 22,7 km/dy,
a CKopocTh TeueHnss — 2,1 km/u. Haitnure coGCTBEHHYIO CKOPOCTD
TEIUI0X0Ja U €ro CKOPOCTb N0 TeUYEHHIO.

3a Tpu oHA Ha 3aBoA NpHBe3M 4256,53 kr MeTtajutonoMa. B nepBbrit
JIenb mpusesnu 1387,25 kr MeTajuionoMa, a B TpeTHif — Ha 243,82 xr
MeHblIle, YeM B nepBblit. CKOJBKO KHJIOIPAMMOB METaJlIoJIoMa
TNPHUBE3NM Ha 3aBOJ BO BTOPOH [EHB?



52 TpeHupoBOUHbIE YNPaKHEHUS
209. PewnTte ypaBHEHHE:

1) x + 2,56 = 4; 3) x - 14,158 = 9,842;

2) 19,7 — x = 6,232; 4) (58 — x) — 41,3 = 6,287.
210. Haiinure 3HaYeHHE BHIPAXKECHHS:

1) 12,07 - 5,453 + 4,007 - 5,6402;

2) (10,2 - 6,001 + 5,028) - (9,5 - 8,632 - 0,72);

3) 537,6 — (349,2 + 14,076 - 23,56).

211. BbINONHUTE YMHOXCHUE:
1)5,7-4,2; 3)0,38 - 4,7; 5) 27,25 - 8;

2)9,7- 8,27, 4) 25,45 -0,8; 6) 0,035 - 0,24.

212, BreruucnauTe 3HaYCHHE BbIPAXKEHHA:
1)12,7-5,6-94-0,8;

2) (42 - 17,36) - 0,06;
3) (0,23 + 4,3) - (7,243 - 3,6);
4) (7,27 - 9,6 - 0,65) - 7,2 + 25,59.

213. YeMmy paBHO nmpou3BeIcHUE:

1) 8,27 - 10; 3) 8,27 - 1000; 5) 8,27 - 0,1;
2) 8,27 - 100, 4) 8,27 - 10 000; 6) 8,27 - 0,001?

214. Jloaka mubina 3,6 4 M0 TEYEHUIO PeKH co ckopocThio 10,8 xM/4 u
2,5 4 npoTHB TeyeHHs co ckopocThio 7,8 kM/u. Kakoe pacctosnue
npeonoiena yjogka?

215. [Ins MOKpAacKH mapT UCTPATHIHM 3,6 KI KPaCKH CTOMMOCTEBIO
4,25 rpH. 3a KWIOrpaMM, a Ul IOKPAcKH CTyJIbeB — 2,4 KT KpPacKH
CTOHMMOCTBIO 5,75 T'PH. 3a KHJIOrpamMM. 3aTpaThl Ha KAKOH 3 BHIOB
KpackH Obuiu 607biE ¥ HA CKOJIBKO?

216. Karep nsurancs 3,6 9 no TeYeHHIO peKH U 2,7 4 NPOTUB TEYCHUA.
Kakoii nyTe npeojoen kaTep, eclii €ro CKOpocTh MO TEYEHHIO
paBHa 28,4 kM/4, a ckOpoCTb TeueHHs — 1,4 xm/y?

217. Boluucnure ynoOHbIM criocoboM:
1)0,2-69,4-5; 3) 3,14 - 0,24 + 3,14 - 0,76;
2)4-2,5-226; 4)43,8-1,4-1,4-435.

218. YnpocTtuTe BBIPAXXEHHE M BLIYUCIIMTE €r0 3HAYCHHE!

1) 0,4 - 1,65, eciu b = 0,5;
2)0,05p-0,2q, ecnu p=6; g = 1,5;

3) 13,4x + 6,6x, eciin x = 0,48;
4)2,6n-13n+57n-29,ectun =08
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219.

220.

221.

222.

223.

224.

225.

226.

227.

228.

U3 ogHoro nopra B NpOTHBOIMOJIOKHBIX HANpPaBIEHUAX OJHO-
BPEMEHHO BBIIUTH TEIUIOXOA CO CKOPOCThIO 24,9 KM/4 U KaTep co
ckopocThio 32,6 kM/u. Kakoe paccrosHue 6yneT Mexay HHMH Ye-
pe3 1,8 4 nocne Hayana aBHXeHUsA?

M3 oaHoro mocenka B OAHOM HANpaBJI€HUH OOHOBPEMEHHO
OTIPaBWIIKHCH BEIOCUITENCT CO CKOPOCThIO 12,8 kM/4 U meluexon
co ckopocTslo 3,6 kM/4. Kakoe paccTtossHHe OyneT Mexay HUMH
yepe3 3,5 4 nocje Hayana ABMXKCHHA?

BoimonHuTe geneHue:

1) 67,2:8; 4) 4,34:7, 70,1216 : 19;
2) 22,23:9; 5)17: 4 8) 28,98 : 14,

3) 86,5: 25; 6) 2:5;

YeMy paBHO 4acTHOE:

1) 28,43 : 10; 3) 7:10; 5) 0,0248 : 1000;
2) 36: 10; 4) 45,69 : 100; 6) 17: 10 000?

BrlyHcaHTE 3HaYeHHe BhIPAXKEHHSA:

1) (144 - 54,13) : 43 + 2,65 - 14;

2) 72,756 : 18 - 234,7 : 1000 + 0,316.

Peuiyre ypaBHeHue:

1) 19x - 12x = 3,192; 3) 6x - 11,4 =3,48;

2)3x + 5x + 0,136 = 6,7, 4) 4,18 - 12x = 3,22,
Komo6aiineps! 3a 12 qHeit cobpanu ypoxai ¢ niotanu 388,8 ra.
C kakoif miowmany oHu cobepyT ypoxkai 3a 17 guel, ecnu OyayT
paboTaTh C Tako# Xe MPOU3BOAUTENBHOCTbIO Tpyaa?

BrimonHure neneHue:

1) 34,3:1,4; 4) 2,7:0,06; 7) 0,1387 :0,073;
2) 14,76 : 3,6; 5) 48,768 : 0,16; 8) 2196 : 0,61.

3) 72:2,25; 6) 124,63 : 20,6;

Haitonte yactHoe:

1) 26,7:0,1; 3) 48:0,01; 5) 268,39 : 0,001;
2) 32,48 :0,1; 4) 0,95:0,01; 6) 325:0,001.

BhIuHCIIMTE 3HAYEHHE BBIPAXKEHHS:
1)1,29:4,3+18:0,15+9:45-1,4:0,35;

2) (48,72 : 1,2 + 1,696 :0,32) - 1,2 - 3,4;

3) 24 - (1,0098 : 0,054 + 2,47);

4) (1,43 + 2,145):0,65-(2- 1,45-2,7) - 3,68;
5)16,7 -4 - (0,006 + 0,994) - (4-0,8 - 2).
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229.

230.

231.

232.

233.

234,

235.
236.

237.

238.

239.

HaitnuTe KOpeHb ypaBHEHHS:

D) (x +7,2) - 4,2 = 30,996; 3) 18-x:1,03=3,4;

2) 1,98 : (0,7 — x) = 4,5; 4) 216 : x - 9,3 = 50,7.
[Mnomans npsMoyrosbHuka paBHa 7,82 cM?, oaHa M3 ero Cro-
poH — 4,6 cM. Haiigure nepuMeTp NpAMOYroOJIbHHKA.

MoTopHaa nogka npormiabiia 93,36 KM MO TEYEHHIO peKH
n 152,65 kM npoTns Tedenus. CKoJIbKO BpeMeHH NOTpaTHAA JIoA-
Ka Ha BeCb MyTh, €CTH €€ COOCTBEHHAA CKOpOCTh paBHa 37,2 km/d,
a ckopocThb TeyeHuss — 1,7 km/y?

.
Paccrosiiue Mexnay AByMs cTaHUUSAMH paBHO 198,9 km. C 3Tux
CTAHLMH HaBCTpeYy APYT APYTy OOHOBPEMEHHO BBILITH 1Ba NOE3/1a,
KOTOpbIE BCTPETWINCH Yepe3 1,8 4 mocne Havana nBuxeHus. OauH
M3 TIOe3/10B ABMTaICs CO CKOpocThIo 57,9 xm/y. HaiauTe ckopocth
BTOPOro Nnoe3aa.

PaccrosHHe Mexny AByMs ropoaaMu paBHa 73,8 kM. C 3Tux
ropoioB MO AOpOre B OJHOM HanpaBJIeHHH OJHOBPEMEHHO
OTNPaBUJIUCh BEJOCHNEAUCT U MOTOLUIIUCT. Benocuneaucr
JBHrajcs BrepeaH co ckopocthio 11,2 kM/u. Yepes 1,2 4 nocne
Hayaja ABI)KEHMs ero JOorHai MoTtouukucT. Haliaute ckopocth
MOTOLMKJIIHCTA.

OpHo craraemoe pasHo 0,105, uto cocraBnsieT 0,42 CYMMBI.
Haitaute BTOpOE Criaraemoe.

Haitnure cpenHee apupMeTnieckoe yucen 25,6; 28,7; 14,4; 12,8.
TypHcr 1wen 3 4 co CKOpPOCThIO S KM/Y H exan 5 4y Ha aBToMoOue

co ckopocTsio 49 xM/4. Hajimute cpeHIO CKOPOCTh TYPHCTA 33
BpEMS ABUXEHHUS.

Cpennee apudmerudeckoe uucen 4,3 u y pasno 3,35. Haiigure
YHCIIO .

ABTOMOOMIIb Npoexan nepByio 4acTh NMyTH 3a 1,24 co ckopoc-
ThIO 74 KM/4, a BTOpPYIO yacThb — 3a 4.8 4. C KaKoi CKOpPOCTHIO
aBTOMOOHIb TIpoexajl BTOPYIO 4YacTb ITYTH, €CIIH CpeaHAs CKO-
POCTB 3a BpeMs ABHXKEHHA cocTaBuia 72,4 xm/4?

Harinure:

1) 9 % ot uncna 600; 3) 6 % ot uucna 36;

2) 38 % ot umcna 45; 4) 120 % ot uncna 80.
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240.

241.

242.

243.

244.

245S.

246.

247.

248.

249.

250.

251.

252.

B MarasuH 3aBe3snu 350 kr caxapa. B nepBblif ieHb 65110 HPOAAHO
23 % caxapa. CKONbKO KHJIOTPaMMOB caxapa ObLI0 MpogaHo
B NEPBbIH JeHb?

Mopckas Boaa coaepkHT 4 % comu. CKOJIBKO COJIM COXEPXKUTCH
B 470 xr Mopckoii BoabI?

3a aBa qHs coOpamu 5640 xr xkaprodens, npuueM B NMEPBbIA JeHb
cobpamnu 45 % xaprodena. Ckoabko KHIorpaMMoOB kapTodels
coOpanu Bo BTOPOii IeHb?

VyeHHKH NATHIX Ki1accoB cobpanu 1100 xr makynatypbl. M3 Hux
32 % cobpamnu yueHuku 5-A xnacca, 28 %% — yueHuku 5-b kiacca,
a ocTanbHoe — y4eHHKH 5-B knacca. CkoJbko KMIOrpaMMoOB
MaKynaTypbl cobpanu yuyeHHkH 5-B kinacca?

Haiinure yncino, ecnu:

1) 18 % 3roro uucna paBHbI 54;

2) 24 % a3roro yucia paBHbI 60.

B nepssiit yac Benocunenuct nmpoexar 18 kM, uto cocrasnser 30 %
paccTosHusA, KOTOpoe eMy HeobxoauMo npeoposners. Haiinure
JUTHHY TYTH, KOTOPBIA TPOEAET BETOCHIIEIMCT.

Mopckas Boga comepxuT 6 % conu. Cxoapko MOPCKOH BOXBI
HAJIO B3ATH, YTOOBI MONYUUTH 42 KT con?

B nmpouecce cymku rpubsl TepsaoT 92 % cBoeit Maccsl. CKOJNBKO
CBeXHUX rpuboB HeoOX0OUMO B34Th, UTOOBI MONYYHUTH 6 KT
cyweHsIx? ’

3a pabounii 1eHb MOHTaXXHHKH TMPOJIOKHIH 67,2 M kabens, uTo
coctapnser 105 % nnana. Ckonbko MeTpoB kabesns HeobxoauMo
6bLIO0 MPONTOXKUTE NO IUIAHY?

Jetane cogepxuT 28 % Menu, 56 % xenesa, a ocraipHoe — 144 r —
HyKenb. CKONBKO IPaMMOB BECHT JeTalb?

B aBTOmMapke ecTh JIEFKOBBIE U IPY30Bble MaUIWHEI, IpHYEM
Ipy30BHKM cocTaBnseT 37 % Bcex aBToMobuneit. M3sectHo, yTo
JerkoBbIX aBTOMOOMIIElH Ha 52 6onblile, yeM rpy30BUKOB. CKOJIBKO
BCEro MallWH B 3TOM aBromnapke?

B nepBblit geHb TypucThb MpolnH 40 % 3an1aHUPOBaHHOTO ITYTH,
BO BTOpPOH —- 25 % NyTH, KOTOPOTO OCTaBanoCh IPOHTH, a B Tpe-
THif — ocTanbHble 18 kM. Kakoe paccTosHHe MPOUITH TYPHCTSHI
3a Tp4 nHA?

PaccTosiune Mex 1y IByMs ITyHKTaMH Ha KapTe cocTaBnseT 3,2 cM.
KakoBo paccTosiHMe Mex 1y 3STUHMH YHKTaMH Ha MECTHOCTH, €ClIH
Mmacitab kaptsl 1:5 000 000 ?
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253. PaccrosHue Mexay AByMs MyHKTaMH Ha MECTHOCTH PaBHO 640 kM.
KakoBo paccTosiHHe MexAy 3THMH IIYHKTaMH Ha KapTe, eCliH ee
macirab pasen 1:10 000 000 ?

254. PaccrosiHHe MeXIy IByMs FOPOJaMH Ha MECTHOCTH paBHO 270 KM,
a Ha xapte — 4,5 cM. Halinure macumtab xaprhbl.

255. H3mepeHus yyacTka npsMOYrojibHO# GopMbI cocTaBasioT 12 M
n 28 M. Haueprute nnax atoro yyacrka B Macwrtabe 1:400.
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10.

Bapnant 3
BrinmonHUTE OEHCTBUA:
1) 61 + 52 (54 -27); 3) (509 - 458) - 6;
2)63:3+19-5; 4) (513 + 351): 16.

V Jlensl 65110 37 rpH., a y Oxcansl — Ha 18 rpH. 6onsure. Ckoabko
JEHer y ABYX JeBoYek?

Y4enuk 3a cMeHy H3rotoBun 17 geraneif, a macrep — B 5 pa3
6onbiue. CKONbKO fAeTarnei H3rOTOBHIIH 32 CMEHY YYEHHK M MacTep?

Caute 14 net, a ero oty — B 3 pa3a 6onsuie. Ha ckonpko jet

oTell cTaplue cbiHa?

Beruuciure: 8568 : 17 - 29 - 16.

3anMIUMTE YHUCIIO, KOTOPOE B HAaTYpPaJIbHOM PAAYy CTOMT TocCie

yucna: 1) 94; 2) 628.

3anULIHTE YUCIO, KOTOPOE B HATYPAJNILHOM Py CTOMT Iepen

yucnoM: 1) 57; 2) 4935.

CKONbKO YHCEN CTOHUT B HATYypaJdbHOM PAAY MEXIY YMCIaMH

12 u 567

3anuiuute u¥dpamMHu YUCIO:

1) 92 munnuona 286 teicay 499;

2) 56 MuIHOHOB 65 ThICAY 567,

3) 47 munnuoHos 27 Thicay §;

4) 9 MunnuoHoB 6 Tricay 28;

5) 11 mumnnapnoB 207 MWIIHOHOB 9 ThICcAY ]

6) 47 munnanapnoB 32 MWINHOHA 236;

7) 251 munnuapa 531 mwinuon;

8) 21 munnuapa 139;

9) 538 muwuapaoB 1 MUIIHOH.

3anuunTe tHbpaMH YHCIO:

1) nmATBOECAT IECTh MIJUTHAPAOB OABECTH TPHAUATH AEBATH MILTHOHOB
YyeThIpecTa AeBAHOCTO OJHA ThICAYA CTO COPOK ABa;

2) IECTHCOT AEBAHOCTO OJWH MHUJUIMAPA CTO CEMb MHIIJIHOHOB
COPOK IATH THICAY MATHAECSAT IEBATH;

3) ceMbCOT AecATh MUJIJIMAPAOB TPUCTA COPOK YEThIPE MHIIJTHOHA
CEMBCOT ABEHAALATD;
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TpeH HPOBOYHbLIC YIIPAXHEHHUA

11.

12.

13.

14.

15.

16.

4) gBeHAAUATh MUITMAPAOB AEBSHOCTO MHJUIHOHOB JECBAHOCTO
OJUH;

5) wecTs MUINHAPIOB HEBATH MHIJIMOHOB YEThIpE THICAYH
CEMHA/I1IATh;

6) BOCEMb MIUIIHAPAOB AEBATh THICAY CEMb.

3anumuTe HUUPpPaMU YUCIIO:

1) wecTb MUJIJTHOHOB IUIECTHCOT LUECTHAECAT LIECTH THICAY IIECTHCOT
LIECTbECAT LIECTh;

2) 1IecTh MWUIHOHOB IIECTHCOT ThICAY;

3) urectb MHJUIMOHOB LIECTh THICAY;

4) uectb MHJUIMOHOB LIECTHCOT,

- §) mecTs MHJUIMOHOB LIECTh THICAY INECTD;

6) mecTs MUITHOHOB LIECTHAECAT ThICAY LIECTHCOT;

7) mecTs MUILTMOHOB IUECTE.

3anuiruTe YMCI0, KOTOPOE:

1) Ha 8 MeHblUE HAMMEHBILIETO JBY3HAYHOI'O YMCIIA;

2) Ha 3 Gonbuie HAUOONBILIETO YETHIPEX3HAYHOTO YHCIIA;

3) Ha 9 MeHblIe HauOOJBILETO NATU3HAYHOTO YHCIIA;

4) Ha 2 6onbllle HAUMEHBIIETO LIECTH3HAYHOTO YHUCIIA.
3anuumuTe Bce TpeX3HauHble YHCNIA, ANIA 3aMUCH KOTOPBIX
UCNIOJB3YIOTCH LHPLL:

1)3;4u5; 2)0;3u4 \
(udpr He MOTYT NOBTOPATHCH).

Haueprute oTpe3xu AM u DK Tak, 4ToOb AM = 2 cM 6 MM,
DK = 6 cM 4 MMm. .

HauepTtuTte oTtpesox OA, mIMHA KOTOPOro paBHa 4 cM 9 MM.
O0o03HaybTe Ha HeM TOYKY B Tak, 4Tob6b1 OB = 3 cM 2 mM. KakoBa
JUIHHa oTpe3ka AB?

Hazosute Bce oTpe3ku, n3obpaxeHHble Ha pHcC. 35.
A 0 B K

a) 6)
Puc. 35
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E K L A B C D
Puc. 36 Puc. 37

17. Ha puc. 36 KL = 28 cM, oTpe3ok EK B 4 pa3a AJIIMHHeEe €ro.
Hajinure nnuHy otpeska EL.

-

18. ITocrpoiite noMmanyio EFKT tak, uToOb1 EF = 16 MM, FK = 24 MM,
KT = 31 MM. BeluHCIHTE AJIMHY JOMaHOM.

19. Ha puc. 37 AC = 28 MM, BC = 12 MM, CD = 32 mM. Haiigure
JUTMHBI OTpe3KoB AB u AD.
20. Ilepecexarorcs iu u3obpakeHHble HA puc. 38:
1) npamas FB u otpe3ok ET,
2) npamas FB u ny4 OA;
3) ny4 OA u otpe3ok ET?

E K
A E
\0 . 0
—
T F B /M P~
Puc. 38 Puc. 39

21. Ha3zosute Bce OTpe3KH, NpsIMbIE U Ty4H, H300paxKxeHHbIE Ha pHC. 39.
22, KakuM yuciaM COOTBETCTBYIOT ToUkH A, B, C, D, E Ha puc. 40?

A B C D E
o1 '
Puc. 40
23. Kaxum uncinaM cooTBeTCTBYIOT TOYkH L, K, F, T, N Ha puc. 41?
Lk F T N
0 15 30 45 60
Puc. 41

24. HauepTHTe¢ KOOpAMHATHBIA Jy4Y U 00O3HAUBTE HA HEM TOYKH,
cootBeTcTByrolue uncnam 0; 1; 4; 8; 10.

25. HauepTHTe KOOpPAHHATHBIA JIyd ¥ 0003HaybTe Ha HEM BCe
HATYpalbHbIE YHCIA, KOTOPbIE MeHble 9 K Gonblie 4.
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26. HauepTute KOOpAMHATHBIA Nyd M 0003HAUybTe HAa HEM TOYKY,
yIaajgeHHyio 0T Touku D (4) Ha:

1) ceMb €AMHUYHBIX OTPE3KOB;
2) nBa €EAMHHYHBIX OTpE3Ka.

27. Haueprute oTpe3ok anuHoi 9 cM. Hag ogHMM KOHLIOM OTpe3ka
Hanumure yucno 0, a Han npyruM — 18. IMogenure oTpe3ok Ha 6
paBHbIX yacreli. Ha3oBuTe uncna, KOTOpble COOTBETCTBYIOT KaX-
aoMy neneHuro. O6o3HaubTe HAa MONY4YeHHO! 1ukane yucia 4; §;
11; 17; 15.

28. CpaBHHTe 4Mcha:

1) 148 1 259; 3)25168 u 25 170;

2) 5003 un 3498; , 4) 3456 789 u 3456 791;
5) 4 287 546 325 u 4 287 547 211,
6) 12 000 032 009 1 12 000 041 000.

29. PacmonoxuTe B nopsike Bo3pacTaHus yucna: 128; 281; 342; 173;
211.

30. 3anumurte Bce HaTypajdbHblEe YHCIA, KOTOPBIE:

1) mensie 602 u 6onbiue 597;
2) 6onpie 28 299 u Menniue 28 307,
3) 6onsrue 23 809 u Mensbe 23 810.

31. Kaxyo uudppy MOXKHO MOCTaBHTb BMECTO 3BE€3J0YKH, YTOOHI
TIONIYYHMJIOCh BEPHOE HEPABEHCTBO (PACCMOTPUTE BCE BO3MOXKHBIE
cly4aH): '

1) 56*9 < 5618; 3) 2*%63 < 2452,
2) 7*32 > 7843; 4) 6%48 > 68597

32. Mexny KakuMH JByMs ONnKaHINHMH YMCIIaMH HAXOAUTCSA YHCIIO:
1) 29; 2) 650? OTBeT 3anuUIKTE B BUAE ABOHHOIO HEPABEHCTBA.

33. B uymnciax BMECTO HECKOJBKHX LUHUQP MOCTAaBHIH 3BE3LOUKMH.
CpaBHHUTE 3TH YUCTIA;

1) 48%*3 1 46***; 2)2%6 u 1¥**; 3) ¥*1* u *99.

34, Cpasuure:

1) 2879 M n 3 xkMm; 2) 4008 MM 4 kM 4 M; 3) 9 11 12 kr u 908 k.

35. HaitauTe 3Ha4eHUE CYMMBI:

1) 25 356 + 14 244, 3) 123 489 + 345 789;
2) 1678 + 45 567, 4) 6 259 347 + 32 546;

5) 13286 359 456 + 2 159 384 262.
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

BroinmonHuTe crnoxeHue, BbIOUpas yIOOHBIA MOPAOOK BEIYHCIEHHS:
1) 371 + (246 + 229); 3)327 + 228 + 173 + 272,

2) 634 + 258 + 166, 4) (5423 + 10 268) + (4577 + 3732).
Oxcana Hauwia 46 rpu6os, uto Ha 17 Menbine, yeM Jlena. Mipuna
Hauia Ha 15 rpu6oB 6onsuue, yvem Oxcana. Cxonbko rpubos
cobpany neBo4YkH BMecTe?

Ha nepsoit aBrocTosuke 6p110 29 MamuH, Ha BTopoii — Ha 14
6onbine, yeM Ha nepBol, a HA TpeTbel — Ha 2] Oonblue, YeM Ha
NepBOit M BTOpO# aBTOCTOsIHKaX. CKONIBKO BCEro MallMH ObUIO Ha
TpeX aBTOCTOSIHKax?

YnpocTure BeIpaxeHHe:

1) (13 + p) + 87, 3) x + 349 + 251;

2) 214 + (186 + k); 4) 4985 + y + 1745.

Haiigure cymmy: )
N6M42cm + 8 M6 cMm; N4T5049 kr + 3181167 KT
2) 9 kM 564 M + 6 xM 864 M; 4) 1y 51 Munu + 3 4 28 MuH.

BMecTo 3Be3004€eK NMOCTaBbTE TAKUE HHd)pr, YTOOBI CIIOXKEHHE OBLITO
BBIITOJIHEHO TIPABH.ILHO!

1) *56% 2) 6%57

+ +
564*8 L5%084
*0%95 4127

*36*6

Haiinute 3HaueHHe pasHOCTH:

1) 47 309 — 29 423; 4) 68 000 349 - 52 060 753;

2) 37 095 - 36 936, 5) 26 593 095 — 1438 679;

3) 28 652 - 4036; 6) 5000 000000 - 62 532 587.
Ha cxomnbko:

1) uncno 56 789 menniue yucna 57 251;

2) yncno 13 452 6onplue yuca 35627

Boruucnure:

1) 28 368 + 14 281 - 21 632;

2) 39478 - 22 861 - 13 256;

3) (3689 — 2456 + 1431) - (35001 — 34 884) + 1697.

B nepByio Hegenmo Kats npoynrana 184 crpaHulibl, a BO BTOpyIo —
Ha 35 cTpanny Menplue. CKOMbKO cTpanul npountana Kars 3a
naBe Hegenun?
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46.

47.

49.

51.

52.

53.

54.

55.
56.

IIpoBonoKy pa3pe3ann Ha TpH 4YacTH. [lIMHA NMEpPBOH YacTH CO-
craBngia 35 cM, IMHA BTOPOH — Ha 7 CM MeHbllle, YeM NepBOiA,
a IJIMHAa TpeTbed — Ha 14 cM MeHblle, YeM JJIMHA NepBOH M BTO-
po#t uacteit BMecTe. Kakoi minHb! 6b11a NpoBosoka?

Ikona normyywia 376 yueDHHMKOB I TPeX MATHIX KJIACCOB. S5-A Kiacc
nosryyni 121 yueGHuUK, uyTo Ha 17 MeHblue, yeM 5-b wiacc. Ckoibko
yyeOHHKOB nojy4nwt 5-B xacc?

B nepBhlfi AeHb Ha BhICTaBKe NoObIBano 475 nmoceTurenei, Bo
BTOpO#H — Ha 47 Gonbllie, 4eM B MepBbIi, a B TpeTHH — Ha 326
MEHbIIE, YeM B NepBbIi H Bo BTopoii AHM. CKONBKO TMOCEeTHTenel
no6bIBAIO HA BBICTaBKE 32 TPH IHA?

B Tpex 1exax 3aBofa paboraer 246 yenmosek. M3 Hux 174 paboraer
B NIEPBOM M BTOPOM LI€XdX, a OCTAJIIbHble — B TPEThEM, NIPHYEM
B nepBoM lLiexe paboTtaeT Ha 12 yenoBek 6onblile, YeM B TPETHEM.
CkonbKO 4esioBek paboTaer B kaxaoM nexe?

Hafinure pasHocTs:
1) 72 M43 cm - 29 M 27 cMm; 3) 36 MuH 52 ¢ — 6 MHH 44 c;
2)6 aMm4 cm -2 oM 9 oMm; 4) 9 4 25 MHH ~ 3 4 52 MHH.

BMmecTo 3Be3nodek nmocraBbTe TakHe UHQPbI, YTOOB! BHIYMTAHUE
ObIIO BBLIMTOJIHEHO MPaBUIBHO:

1) 4*8* 2) *5%64
24*5 74%*
*192 2%827

Haiinurte 3HaueHHe BbIpaXkeHHA, BhIOMpas yaoOHBIH IMOPATOK
BBIYHC/IEHH !

1) (256 + 343) - 156; 3) 495 — (157 + 295);

2) (384 + 237) - 137, 4) 929 — (129 + 498).
Briuucnute 3HayeHHe BbIpaxkeHHd 642 — ¢, ecnu ¢ paBHO: 327,
459.

UeMy paBHO 3HaueHHe BbIpaxkeHU y : 14, ecnu y paBHO: 448;
14147

Bbruncnure 3HayeHue BoipaxeHus 21 (45 - c), ecnu ¢ = 31.

Haiigute 3HayeHHe Bbipaxenus (x —2381): y, ecin x = 16 857;
y=41.
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57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

67.

Ha yyacrtke pactet 27 aepeBbeB, U3 HUX "1 — 0J0HM, a OCTAIbHBIE —
rpymid. CKOJIBKO IpyLI pacTeT Ha y4acrke?

ABTOMOGHITL Mpoexal s KM CO CKOpocThio 82 kM/4. CKOJIBKO YacoB
aBTOMOOMWNE OB B fOpore?

B nepBy1o MoJOBUHY AHS Mara3uH Mpojian ¢ M TKaHH, a BO BTO-
pyto — b M. CkoJIbKO MeTpOB TKaHH NMpogajl Mara3uH 3a Bech
neHp? Hatigure 3HaueHHe MONy4YEHHOTO BBIpAXXeHHs npu a = 36,
b=178.

Mawma kynuna 7 koHder no x k. H y wokonajgox no 90 k. Ha
cKkosibko §onblle 3arUaTHiIa MaMa 3a LIOKOJIAAKH, YeM 34 KOH-
¢detn? BoluncnnTte 3HauYeHME MOJIYYEHHOT'O BhIpaXKeHUA NPH
x=30,y=3.

CocTaBbTe YHCITOBOE BbIpaXKeHUE M HaJiIUTe ero 3HayeHHe:

1) npousBenenne yucna 17 u cymMmbl yncen 14 u 28;

2) yacTHoe pa3HocTH 4ucen 245 u 80 n uucna 15;

3) yactHoe uKcna 150 u npousBeneHUs YUcen S u 6;

4) npou3BedCHHE CYMMBbI H Pa3HOCTH 4Hucen 12 u §;

5) pa3HocTh pou3BeneHns yncen 15 u 12 1 yactHoro yucen 84 u 6;

6) cymma yacTtHoro uucen 343 u 7 1 npon3BeneHus yncen 15 u 5.

BriyKcHTEe 3HauYeHHe BhIpaXeHHd a + b~ ¢, ecnu a = 38 256,
b=43744, ¢c = 29 367.

Ha aBTocTostHke O6b110 75 aBTOMOOMIeiH. Tlocne Toro kak
aBTOCTOSAHKY NOKHHYJIH X aBToMoOUJeil, HA Hee NpHexalH
y aBToMo6mneit. CKOJIbKO aBTOMOOHNIEH CTaJlo Ha aBTOCTOsAHKe?
BrluucauTe 3HayeHHE NMOJYYEHHOI'O BbIpAaXKEHHUS, eCH X = 23,
y =14,

Haiinute no gopMyse nyTi s = vt pacCTosHHe, KOTOPYIO NPOILIbIBET
MOTOPpHast JoAxa 3a 8 4 co CKOpOocThio 37 kM/Y.

Haiigure no dopmyrne nyTH s = vt BpeMs, 32 KOTOPOE aBTOMOOUITB
npoeneT 284 KM co cKopocThio 71 km/u.

Briyucnure 3HaveHue z no ¢opmyne z = 23 + 4x, ecnu: 1) x = 31;
2)x=17.

Jns KpyXKa pUCOBaHHMS KYNUIH 9 KOMIUIEKTOB (JIOMacTepoB IO
k mTyk B KaxaoM u eie 8 ¢pnomacrepoB otaensHo. CoctaBbTe
(bhopMyIy s BLIYMCIEHUS KOJTHYECTBA i (JIOMAcTEPOB, KOTOpbIE
3aKYMUIHN A7 KPYXKKa PHCOBAHMs, M BLIYHCIMTE 3TO KOJHYECTBO,

“ecmun: 1) k= 14; 2) k=25,
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68. Peurute ypuasnenue:
1) 68 + x = 95; 3) 647 — y = 258;
2)y + 214 = 305; 4) x - 3687 = 1788.
69. Pennrre ypanuenue:
1) (x + 458) - 156 = 348; 4) 478 — (256 + x) = 143;
2) (x ~ 356) - 245 = 147; 5) 659 — (345 - x) = 427;
3) (x - 274) + 356 = 481, 6) 791 — (x — 298) = 683.
70. Hc pemuas ypaBHenue (x + 35) — 48 = 68, onpenenure, kakoe u3
uyncen 26; 81; 45 aBnsAeTCSA €ro KOpHEM.
71. Pcuinte c NOMOLLUBIO YpaBHEHHS 3aady:
MapuHa 3aragana uyuciao. Ecnu o1 3Toro uucna otHats 148 u
K 11O1y'eHHOM pa3HOCTH NpuOaBUTL yncno 216, To momyyum 500.
Kakoe yncno 3aragana Mapuna?
72. Hazosure Bce yribl, H300paxeHHbIe Ha puC. 42,
A
0
D
M
Puc. 42 Puc. 43
73. Kakue w3 nyyeii, n306paxeHHbIX Ha pUC. 43, MepeceKaloT CTOPOHY
yria DEF?
74. Hauepture LMON u npoBeaute ayuyu OK u OP Mexnay ero
CTOpPOHaMH. 3anmHiIuTe Bce 0Opa3oBaBIUHECS YIJIbL.
75. Haueprure:
1) pasBepHyThIit yron MKP; K P

76.

71.

2) rynoii yron EFT,

3) npamoit yron O,

4) ocTpsiit yron L. H

Haiinure na puc. 44 octphie, Tymble,

NpsiMble YrIbl.

Kakxue u3 naHHBIX yrJIOB OCTpble, TYNble, IPSIMble, pa3BEPHYThHIE:
LA=27°, LB =94° LC=90° £D =179°, LE=180°, LF = 68°,
£LT =180

E
Puc. 44
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E A P
F
§2° 43
0
b c D 0
Puc. 45 Puc. 46

78. Ha puc. 45 ZDOE = 82°. Beruncnute BenudHHy yrina FOE.
79. Brlumcnnte BennuuHy ZMOE Ha puc. 46.

80. ITonp3ysick TPaHCMOPTHPOM, HallAUTE IPaJyCHYIO MEDY YIJOB,
n306pakeHHbIX Ha puc. 47. Onpegenure BUL KaXXIOTO yria.

0 E‘ ¢
T M
F H
K P B
N
,/,//’///////—-----;\ R
M D
Puc. 47

81. Haueptute yroim, rpagycHas Mepa KOTOoporo paBHa: 1) 72°; 2) 122°;
3) 90°; 4) 36°. Onpenennte BUX KaxJOTo yria.

82. U3 BepuiuHbl pa3BepHyToro yria MKP (puc. 48) npoBefieHb! 1Ba
ny4ya KE u KS Tak, uto LZMKS = 107°, ZEKP = 95°. Boluuciure
BeJIHuUHy yrina EKS.

83. JIyu KC sBasercs Ouccekrpucoii yrna AKP, LAKP = 156°
(puc. 49). Brrurciute rpanycHyio Mepy yria MKC.

E § A C

Puc. 48 Puc. 49
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84.

85.

86.

87.

Jauna oJHOH M3 CTOPOH NPSMOYTroJIbHUKA paBHa 36 cM, 4UTO Ha
12 cMm Gosnblie afiMHBI BTOPOH cTopoHsl. HainnTe nepumerp nps-
MOYrolbHHMKa.

OpgHa cTopoHa TpeyrojibHUKa paBHa 24 cM, BTopas — B 3 pa3sa
6onblue nepBoii, a TpeTbs — Ha 16 cM MeHbllle BToOpod. Haiaute
nepUMETp TpeyrolibHHUKa.

Onna ctopoHa TpeyroibHHKa Ha 14 cM MeHble BTOpoii H B 2 pa3a
Menniue TpeTheil. HaltiMTe cTOpOHBI TpeyroiapHUKA, €CIIH ero
nepumMetp paBeH 122 cMm.

Oana cTopoHa TPEeyroJIbHHKa paBHa a cM, BTopas — 21 cm,
a MepUMETp TpeyrojbHUKa -— p cM. CocTaBbTe BbIpaXKeHHE s
HaXOXIOEHHUA TPeTbeH CTOPOHBI TPEYroNbHUKA. Bhl4ucanuTe ANUHY
TpeTheit CTOPOHBI, eci p = 96, a = 32.

88. INepumMetp paBHOOengpeHHOro TpeyrojbHuka paBed 40 cM, a ero

89.

91.

92.
93.

94.

9s.

ocHoBaHHe — 14 cMm. Halinute 60KOBYIO CTOPOHY TpeyroJjbHHKA.

C nomo1pio THHEHKH U TPAHCIIOPTHPA NOCTPOHTE TPEyroNbHUK,

eCITH:

1) onHa cTopoHa ero paBHa 4 cM, a IpWIeXallue K 3TOH CTOpoHe
yrael — 15° u 85

2) IBe CTOPOHBI €r0 paBHBI MO 3 CM 5 MM, a yroi MeXXay HUMH —
130°.

BBINONHUTE YMHOXEHHUE!

1)316 - 43; 3)4321 - 42; 5) 2821 - 538;
2) 607 - 78; 4) 3236 - 840; 6) 408 - 205.
BeiuMciure:

1) 389 - 64 + 4361; 2) (878 — 694) - 4800.

Haitnure 3HadeHue BhipaxkeHus 28a + 548, ecnu a = 42.
BrinonHuTe neficTBUs:

689 - (247 - 204 - 50 179) + 607 - 72.

B wxony xynunu 24 ctyna no uexe 40 rpH. 3a cTyn u § CTONOB 1o
ueHe 160 rpu. CKONBKO 3aIUTaTHIH 3a CTOBI U CTYNIbs?

B nepBblit JEHb TYPHCThI ABUTATUCH MELIKOM 8 4 CO CKOPOCThIO 4 KM/4,
a BO BTOPO#l — 4 4 IJIbUIX HAa KaTepe CO CKOPOCThIO 12 kM/4.
B xaKko# JeHb TYpHCTh Npeofonenyd 6oJiee MIHHHBIA NYTh U Ha
CKOJBKO!
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96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

CTOHMMOCTB 3JIeKTpoYaiiHHka cocTasiseT 125 rpi., yrTo B 4 pa3a
MeHbIlIeé CTOMMOCTH MaruuTodoHa U Ha 696 rpH. MeHbLIE CTO-
HMOCTH TeneBH30pa. CKOJIBKO CTOAT MEKTPOUYaHHHK, TEIEBU30D
u MarHuTooH BMecre?

W3 0gHOTO peyHoro nopra B APYroi 0JHOBPEMEHHO BBILLIH TETl-
soxon ¥ katep. CxopocTs Teroxona pasia 32 km/4, a CKOpOCTh
katepa — 48 km/4. Kakoe paccrosHue OyneT Mexay HUMHU yepe3
6 4 nocne Hayana JBHXKEHHUA?

U3 oaHoro ropoJa B MPOTHBOMOJOXHBIX HANpaBJIeHUAX OJ-
HOBPEMEHHO OTNPaBWJIMCH JABa aBTOMOOUIA. CKOPOCTH ORHO-
ro M3 HUX paBHA 72 KXM/4, a CKOpPOCTh BTOpPOro — 64 xM/u.
Kakoe paccrosHune 6yaer Mexay HUMH depe3 3 4 rocje Haya-
na ABUXeHUs?

U3 1Byx roponoB 0ZHOBPEMEHHO HaBCTPeYy OPYT APYTy OTINpa-
BUJTUCh MOTOLMIJTUCT U BeslocuriegucT. CKOpocTs MOTOLMKIINCTA
paBHa 76 kM/4, a Bemocumeaucta — 23 km/4. Haiigure paccros-
HHe MeXJy FOpoJaMH, eCIM OHH BCTPETHIHCH depe3 4 4 mocie
Hayajia OBUXEHUS.

Brruucnure:

1)4.31-25; 3)5-24 - 4;

2) 40 - 54 - 25; 4) 125 - 328 - 8.

YpocTHTe BeIpaXKeHHe:

1) 23 - 4x; 3)36-4-2; 5) 38a - 24b;

2)6 - Ty, 4) 8k - 4p; 6)8a-4-b-3-c.

Ynpoctute BhipaxeHue 20a - 5b U HaWauTe ero 3Ha4eHHe, €CIH
a=48, b=4.

Packpoiite cko6xu:

1) 4 (x - 8); 4)(4a-c)- 12;

2) 8 (x + 3); 5)9(Ba-T7b + 8¢);

3) (7T-x) - 8; 6) (11x + 18y ~23k) - 12.
BoiunciuTe caMbIM YIOOHBIM CIIOCOOOM 3HaY€HHE BBIPAXKEHHS:
1) 49 - 362 + 51 - 362, 3) 394 - 268 + 394 - 232;

2) 658 - 29 — 655 - 29; 4)64 - 258 -64-39-64-19.

BBIYHCIIHTE caMbIM YIOOHBIM CIIOCOOOM 3HaueHHe BbIPaXKEHHA:
1) 289 - x + 711 - 36 npu x = 36;
2) 968b — 68 - 43 npu b = 43.
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166. YmpocTHTe BbipaxeHHe:
1)3x+ 1lx; 6) 26y + 38y — 42y;

2) 25y — 14y; 7) 13k + 42k — 14,

3) 28a + q; 8) 84b-b + 18;

4) 89m — m; 9) 64c + 12¢ — 14¢ - 28¢.
5)8x + 12x + 21x;

107. YnpocTHTe BblpaXX€HHE H BbIYMCIIUTE €ro 3HaYCHUE:

1) 26a + 94a, ectv a = 4,

2) 67b — 38b, ecntu b = 27,

3) 84c - 32¢ - 22¢, ecnu ¢ = 216;

4)38d + 14d — 6d + 36, ecniun d = 172.
108. BrinosHuTe neNeHHE:

1) 2379 : 61; 3) 9246 : 23,

2) 4928 : 16; 4) 22 274 : 43.

109. Haiigute yacTHoe:

1) 19470 : 6: 3) 76 960 : 52; 5)250 731: 117,
2) 61244 :61; 4) 241 248 : 48; 6) 25 600 : 800.

110. 3a 9 nHei#t 6puT0 HaneyataHo 126 ctpanun pykomucH. CKoOJIbKO
cTpaHul OyaerT Hame4yaTaHo 3a 14 gHeil, eciu nmeyath Oyaer
NIPOXOIMTH € TOM XK€ IMPOHU3BOJUHTEILHOCTHIO?

111. M3 aByx roponoBs, pacCTOSHHME MeXIy KOTOPbIMH PaBHO 556 kM,
ONHOBPEMEHHO HaBCTpeyy APYT APYry OTNpaBUIHChH ABa
aBTOMOOWISA M BCTPETWIMCH 4Yepe3 4 4 NMOCNe Hayajla JABHKEHUS.
CkopocTb OJHOro M3 HUX paBHa 67 kM/4. Ornpeaenure ckopocTb
BTOpPOro aBToMOOuUnS.

112, C aByx cTaHHUUH, pacCTOSHHE MEXAY KOTOPBIMH PaBHO 32 KM,
OJIHOBPEMEHHO B OJHOM HAIlpaBsIeHUH BBILLIH ABa noe3na. C3aau
LiesI Moe3 Co CKOpOCThIo 62 kM/4, KOTOPBIHA Yepe3 4 4 mocie
Hayajna OBH)KEHUS AOTHaji BTopoi# moe3a. Hainure ckopocTh
BTOPOTO 1oe3aa.

113. Ha uernIpex aBTOCTOSHKAX Haxoasrcs 347 mawmH. Ha mepsoit
aBTOCTOSIHKE 85 MalUMH, YTO Ha 23 MallMHbI MeHbllle, YeM Ha
yeTBepTOit. Ha BTOpOI#i U TpeThel aBTOCTOSIHKAaX MALIHH TOPOBHY.
CKoJbKO MaIllMH Ha BTOPO# aBTOCTOAHKe?

114.  BoinosHute AEHCTBUS:

1) 4428 — 4428 : (37 + 45);
2)5152:92 + 32832 : 54.
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115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

125.

Haiinute 3HaueHne Beipaxkenus 2 698 000 000 : x, eciu:

1) x = 100; 2) x = 10 000; 4 3) x =1 000 000.
Pemnte ypaBHeHHe: B

1) x: 19 = 26; 4)22-x:3=13;

2)408 : x =17, 5)56:(x-6)=28;

3(x+8):7=09; 6) 56 :x-6=8.

Amnppeit 3agyman yucno. Eciu 310 yucno yMeHsIIHTH B § pa3s
Y NIOJIYYEHHBIH pe3ynbTaT BeidecTb U3 32, To nonyyum 18. Kakoe
yucno 3anyMan AHnapei?

HaiinnTe 3HaYeHHe BhIPAXKECHHUS:

1) 69 481 + 1498 : 14 - 52 - 93 - 24 001,

2) (2806 - 307 ~ 75922 : 187) - 12 - 1681;

3) 1806 : (889 - 847) + (183 - 96) - 29.

Pemnte ypaBHeHHe:

1)7(x-9)=63; - 3)17(3x-16) =238,

2) 32 (x + 14) = 736; 4) 8 (133 - 5x) = 864.

Peninte ypaBueHue:

1) 29x - 11x =504; 4)7x + 9x + 32 = 272;

2) 6x +25x =1674; 5) Sy + Ty — 24 = 204,

3) x +35x=2808; 6)24x— 15x+47=1919.

ITnoiaap AByX 3a/10B cocTaBsgeT 468 M2, npyuyeM IUIoUIaAb NepBOro
3as1a B 3 pa3a Gonptiiie, yeM rurolaas Broporo. Onpeaenure Iwiomams
Ka)XXI0ro 3aja.

IHxad u cTon croat BMecTe 954 rpH., NpHYeM CTOUMOCTBD CTOJA B
2 pa3a MeHblle, Y4eM CTOMMOCTH ikaga. HaiauTe crouMocTh cTO1a
M mkaga OTAENbHO.

JmHa ogHoro kKycka nposoga B 5 pa3 Oonbllle JJIHHBI BTOPOTO.
HainuTte Q1uMHy BTOpOro Kycka NMpoOBOJa, €CIH OHa MEHbIlle
IUTHHB! MepBoro Ha 188 M.

Oreu B 5 pa3 TAxenee cBOro MajeHbKOro chiia. CKOJIBKO BECUT
OTel, eCJIM OH TsXeJjee ChIHA Ha 64 Kkr?

Ilxad, xpoBaTh H MebGenbHass cTeHKa cTOAT BMecTe 3927 rpH.
CtouMocTe kpoBaTu B 2 pa3a 6oJibllle CTOMMOCTH Likada,
a CTOMMOCTB MebenbHOoH cTeHKH B 8 pa3 Gonblile CTOMMOCTH mKada.
Hajiinute crouMocTp lkada, KpoBaTH U MeOeNbHON CTEHKM
OTIETbHO.
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126. Cepreii, Jlena ¥ ux oteu cobpanu 560 sroa xknybuuxu. Ceprei
cobpan B 3 pa3a 6onblue srog, yeM JIeHa, a oTell CTOJNIBKO, CKOJIBKO
Jlena n Cepreit BMecre. Ckonibko siron cobpanu Cepre#, Jlena
M OTeLl OTAEIbHO?

127. Ha 3aBope B Tpex uexax pabotaer 626 pabouux. B nepsoM uexe
paborTaet B 2 pa3a 6onbuue noaei, 4eM BO BTOPOM, a B TPETBEM —
Ha 142 gyenoseka 6osblie, 4eM BO BTOpoM Liexe. CKOIBKO YelloBeK
paboTaeT B kax oM uexe?

128. BbINONHUTE AeNeHHE C OCTATKOM:

1)68:5; 3) 725 : 42; 5) 985 : 70;
2) 543 : 7, 4) 918 : 43; 6) 1568 : 19.

129. Haitaure nenuMoe, eciM JeMUTeNb paBeH 14, HeNoaHoe YaCTHOE —
4, a oCcTaTOK — 3.

130. Beipa3sute genumoe yepes HEMOJIHOE YaCTHOE, JETMTENb U OCTaTOK
B BHJE PaBEHCTBA a = bq + r, Tie @ — HeNUMOe, b — HOeTUTeNb,
g — HEMOJIHOE YaCTHOE, r — OCTaTOK:

1) 75:8; 2)412:12.

131. Cawa nogenun yucio 71 Ha HEKOTOPOE YHCIIO M MOJIYYHJI OCTa-
Tok 8. Ha kakoe uncno genun Camma?

132. Boruucnure:

1)22 +82; 3)42% : 28 -57;

2)7% - 42; 4) 422 (28 -5%).
133. Haiigute 3HaueHHe BbIpa)KEHU:

1) x2 +4, ecnn x paseH 1; 10;

2) 4y — 13, ecnu y paseH 4; 100.

134. Brruucnure:

1) 33 +4% 3) 123:182 +3%;
2) 83 -82; 4) (24-17)3-103.

135. OgHa cTOpoHa MpsAMOYrojibHHKa paBHa 21 cM, a BTopasgs — Ha
8 cM Oonbuie nepBoii. Haiiaure nepuMerp M mnomaap nNpsMo-
yrojapHHKA.

136. Ilepumerp npsiMoyroarHuka paBeH 186 cM, a ofHa H3 ero

cTopoH — 32 cMm. HaiiauTe BTOpPYI0 CTOPOHY M MWIOWIadh 3TOrO
NpPsAMOYTOJbHHKA. .
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137.

138.
139.

140.

141.

142,

143.

144,

IlepuMeTp mpsMoyrojbHUKa paBeH 6 M 30 cM, a2 oHa M3 ero
CcTOpOH B 8 pa3 MeHblue npyroi. Haitaute ctopoHsl H miomans
NMpSAMOYTOJIbHHMKA.
Haiinure nowans KkBaapaTa, HEpUMETP KOTOPOro paseH 212 cm.
BeiuucnuTe nepuMeTp ¥ miowmanb GUrypsl, H306paxeHHOH Ha
puc. 50 (m3MepeHHs HaHBI B CAHTHMETpax).
o B
)
)
T
S 2 E !
F ]
o DX-t---7---"- '\
A Y
A
24 A K
Puc. 50 Puc. 51
Bripasure:
1) B kBampaTHbIX MeTpax: 8 ta; 4 ra 7 a; 32 a;
2) B rexrapax: 270 000 m?; 43 kM?; 9 kM? 14 ra;
3)Bapax: 31 ra;9ra ll a; 65500 m%; 4 kM?> 14 a9 a;
4) B rextapax u apax: 480 a; 36 800 M.
ITone npaMoyronbHoi ¢opMsl uMeer niuowans 63 ra, a ero
wiuHa — 700 M. BeluucnuTe mepuMeTp noJis.
Ha puc. 51 u3o6paxeH NpAMOyroJibHblH Napajulenenunes

ADFKECBT. Ha3oBuTe:

1) Bce pebpa napasrenenunena;

2) Bce rpaHM Mapajuleienunena;

3) pebpa, koTOopsle paBHbl pebpy CB;

4) rpaHH, KOTOPBIM NMPUHAIUIEKUT BeplunHa C;

S5) rpaHH, Ayt KOTopsix pedpo TE aBnsierca oOLiuM;

6) rpanb, KoTopas paBHa rpadd ADCE.

H3MepeHus npsMOYTOJBHOrO Mapajulefenvnena paBHbl 29 cMm,
46 cM ¥ 34 cMm. Haitgure: 1) cymMmMy uuH Bcex ero pebep; 2) mio-
manb MOBEPXHOCTH NMapaulesieluneaa.

Pe6po xy6a paBHo 15 oM. Haiigure:

1) cyMmmy miuH Beex pebep ky6a;

2) IIoniaAb €ro NOoBepXHOCTH.
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145. Boluncnure ob6beM NpsMOYTOJbHOTO Iapajierienunena, H3me-
peHHMs KOTOporo paBHBI 32 cM, 55 cMm U 41 cM.

146. Odnuna npsMoOyrojibHOro mapaljenenudnena pasiHa 14 am,
IIUPHHA — B 2 pa3a MeHbllle IJIMHBI, a BbICOTa Ha 3 AM 6onbiue
wHpuHbl. Haiigure o6beM napannenenynena.

147. Tlonw3ysack ¢popMylioit o6beMa MPAMOYrOJbHOrO Napasielent-
nena V = SH, BbIYUCIIHTE: |
1) o6beM V, eciu S = 16 M, H = 8 M;

2) mrowans S ocHoBaHus, eciy V= 1886 cm®, H = 41 cm;
3) Beicoty H, ecmu V = 3114 eM?, S = 173 em?.

148. Haitaute o61eM kyba, pebpo koToporo paBHO 7 cM.

149. Bruipa3sure:

1) B Ky6HueckuX caHTHMeTpax: 3 aM% 6 1M® 174 em?; 5 M 4 iv?,

2) B KyOuueckux meuuMetpax: 8 mM% 3 000 cm®; 11 M3 3 oM.
150. 3anummure B BHjie APOO6H YUCTIO:

1) ceMb OeBATHIX;

2) NATh CEMHALATBIX;

3) TPHALATH IHECTb COPOK BOCHMBIX;

4) NeBAHOCTO MATH COTBHIX.

151. B mara3uH 3ase3in 84 Kr IOMHI0POB, M3 KOTOPBIX 52 KT Mpoaaju
B nepBslit nenb. Kakas yacte noMuaopoB ObUTa MpoAaHa B NepBaIil
ZieHs?

152. Bmipasute B MeTpax: 9 cm; 85 cMm; 6 oM.

153. Bsipasute B yacax: 9 mMuH; 29 MuH; 56 c.

154. CxonbKO IpagycoB COCTaBIISET % npsAmoro yria? 1% Pa3BepHYTOTO
yrna?

155. B tponneibycuom aeno 240 tpomnneibycos, 11—61 M3 KOTOPHIX
BBILIM HA JHHHUIO. CKOJNBKO TPOJUIeHOYyCOB BBILUIO HA JUHHUIO?

156. B aBTonapke 6bu10 136 MaluH, 13 HUX -g— COCTaBJISIIN [PY30BUKH,
a OCTaJbHble — JIETKOBble aBTOMOGHIN. CKONBKO JIErKOBhHIX
aBTOMOOunei 6bL10 B aBTONapke?

157. Tpoe pabouux nsroroBuau 110 geraneii. Ilepsriit pabounii

H3rOTOBHI 1—31- BCeX zieTajied, BTOpoH — 1—‘2 octasbHbIX. CKOJBKO

neTaneit caenai TpeTuit pabouuii?
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158.

159.

160.

161.

162.

163.
164.
165.

166.

167.

168.

169.
170.

AnuHa NpsaMOyrojJpHoro mapajunenenunena pasHa 40 cm,
IIMPHHA COCTaBIAET % IUIMHEBI, a BbICOTA —. % WIHPUHBI.

Boruncnure o6beM 3TOTO napajuienenunena.

3a gBa AHA MAIIMHHCTKA HaneuyaTaina 36 CTpaHHL, 4YTO COCTABIACT

2 . o
g BeeH PYKOTHCH. CKONBKO CTpaHUILL B 3TOH PYKOIHCH?

IupuHa npsAMoOyrojibHuKa paBHa 60 cM, YTO COCTaBJIsET 4 ero

5
OJIUHBL. Beruucnure NEPpUMETP H TUIOAAb NMPAMOYIOJbHHKA

OauH U3 cnaraeMsIx paBHa 92 U cocTaBiseT 4 .cyMMBl. Haiigire

9
BTOpOE Cllaraemoe.

W nByx cen ogHOBpPEMEHHO HaBCTpevy ApYr APYTY OTHAPaBHIHChH
IBa netiexona. CKkopocTs NepBoro nelexona paBHa 5 KM/4, 4To

cocraBnser 2 CKOpOCTH BTOpOro. Yepes CKOIbKO 4acoOB Mocle

6
Hayajia IBHXXCHHSA OHU BCTPETATCS, €CIIH PACCTOSHHE MEXIY Ce-
namu paBHO 22 kM?

3annummnTe BCe NpaBUIIbHBIE ApoOH co 3HaMeHaTeneM 10,
3anumuTe BCce HEMpaBWIbHbIE APOOH C yHCIHTEEM 10,
Cpasnure apobu:

9 5. 2 6
D) 14 113> TR
Pacnonoxure naxHele 4po6y B mopsake yObIBaHUS:

3.9.7. 24 23
257257 257257 25"

IIpu kakux 3Ha4YeHUAX a Apobs == > bonbLue upo6b%‘7

3

.6
IIpu xakux 3HayeHUIX a Apobn P HenpaBHIIbHAA?

ITpu kaxux 3Ha4YeHHAX a 1pobs ﬁ npaBuIbHan?

CpaBHHTE YHCIIA:

4 27 17 16

l)gul; 3)'— S)E M7
10 .. 128 36 _1.l

2) g ul; 4) 28"128 6) 571 19-
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171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

4
ITpH KakMX HaTypaJbHBIX 3HAYEHHAX m Opobb 9m-6+1 OyneTt He-
HpaBUJIBHOMH?

BrinonHuTe AEHCTBHA:

1,8,
D2a%245

w
g
slw

424

197195
_5_
37

PN w'N
~jn

|
w[_

B nepseiii aenb INaiua NpouuTan Jc KHHIH, @ BO BTOPOH — -12—5

xHurn. Kakyio yacts kauru npounrtan Ilawa 3a nsa gus?

. S . .
B nepBblit eHb Mara3uH NOJIyYUI 17 T OBoIeH, 2 BO BTOPO# —
2 .
Ha {5 T MeHble. CKOJIBKO TOHH OBOLIEi MMOJYyYHI MarasHH 3a
nBa aHa?

Bpurane cBA3UCTOB Hago npoioxuts 198 M xabens. B nepsorit
IeHb GBUIO MPOJIOKEHO ng Bcero kabens, a Bo BTOpoH — %
Cxonbko MeTpoB Kabens OBLJIO NPOJIOXKEHO 3a ABa JHA?
Pelinte ypaBHeHHeE:

12 20 (. 12\_5 x_12
155 2) %9 ( 29) 295 3) 34 34 =34

3anuunte ykcno 6 B Buae Apobu co 3Hamenatenem: 1) I; 2) §;
3) 27.
Pemure ypaBHEHHE:

X_1%. 156 _¢. 90-y _

ITpeobpa3syiite HEMpaBWIbHYIO APoOh B CMELIAHHOE YHCIIO:

1)——+x—

9 14 83 36 73
D35 2) 5 310 4% 5) 9%
3anMiMTe YacTHOe B BHAE APOOH M BBIAEIIUTE U3 MOJyYeHHOMH

Opo6H Lenyo U ApobHYyI0 YacT:
1)17:5; 2)70:8; 3) 54 :13.
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181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

BrinoyiHuTe NEACTBUA:

1 16 10 S

1)8+22, 3)5 +724, 5)10 -6 +427,
11,7 6_53. 7
2)35+2, 4,)127 57, 6) 151 9 10'
Boiuncnaure:

4 4,11 1-14 S _41.
l)815+ 15° 3) 23’ 5)912 12°

43 +31. ~34. 41l _525
2) 9+39, 4)6-3-; 6) 2 36 536,
Pewunre ypaBHeHue:

S 4 x=10. 7_9__'( _2i)=4ﬂ
Dazz+x=10; TN T TS

B HOoBOM m0OME % BCEX KBAPTUDP COCTABIAIOT ABYXKOMHATHBIC,
% — OAHOKOMHATHbBIE, & OCTAJIbHOC — TPCXKOMHATHBIC. KaKyK)

YacTh KBAPTHP B 9TOM JIOM€ COCTABJIAIOT TPEXKOMHATHbIE?

B nepBbIit AeHb MAlIMHUACTKA HaneyaTana g BCe PYKOITHCH, a BO

BTOpOH — ocTtanbHble 16 ctpaHull. CKOJBKO CTPAHHLL B 3TOH py-
KOMHCH?

B MarasuH 3aBe3Jid pacTHTeJIbHOE Maciio. B nepBrlii AeHs OblIQ

npoaaHo % BCEro Mmacjia, BO BTOpOﬁ — —115- ocCTtaBlUEroc4, a

B TpeTHil — ocTanbHble 64 1. CKONBKO NUTPOB Macia ObLI0
3aB€3€HO B MarasmH?

KakoMy HauMeHblleMy HATYpaJIbHOMY YHCITY JOJDKHO PaBHATHCA 4,

4yTOOB! HEPABEHCTBO d > 11406 6510 BEpHBIM? P

Haiinure Bce HaTypabHble 3HAYEHHS X, TPH KOTOPBIX 6% < %‘ <7 %

OyneT BEpHBIM HEPaBEHCTBO.

Bripasure:

1) B MeTpax: 7 aM; 4cM; 67 cMm; 12 MM; 3 1M 2 cM;
6 oM | cM 3 MM;

2) B ToHHax: 245 kr; 1358 kr; 6 11; 21 1; 8 11 35 k.
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190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

199.

68.921 14187 3

3anuumTe B BUIE ACCATUYHOH ApOOH: 10° 2100° *1000° 10°
28 368 32 . 1842 5.3 .5 12 . 19 . _2 .
100> 1000’ “ 100> ~1000° ~1000> 100000 > 10000 1000°

7
100 000 -

Brigenute uenyio M gpoOHYIO YacTH YMCHa M 3alHILATE JaHHOE
YMCIIO B BUAE AECATHYHOH ApOOH:

27. 218 3654 4752 702 2859343

10° 100° 1000° 100 * 100* 10000 -
BripasnTe B MeTpax M 3alHILUTE B BHOE NECATHYHOH qpobu:
1) 132 cm; 2) 16 cM; 3)8 am 1 cmM; 4) 65 1M 9 oM.
CpaBHHTE YHCNa: '
1) 3,6 u 3,8; 4) 83,87 u 83,908;
2) 8,51 4,8; 5) 0,02 u 0,009;
3) 16,8 u 16,79; 6) 81,36 1 81,3602.
Pacnonoxute yucia B nopsaake Bo3pactanusi: 6,4; 7,1; 3,146; 6,38;
7,08.
Ilpu xakux HaTypanbHbIX 3HaYeHUAX b OyleT BepHBIM HepaBeH-
CTBO:
1)6,38<b<9,43;, 2)4,1<b<12?
Kakue undpsl MOXHO MOCTaBUTH BMECTO 3BE3AOYKH, YTOOBI
MOJIYYHITOCh BEpHOE HEPaBEHCTBO:
1) 3,61 > 3,6%; 3) 4,36 < 4,3%,;
2) 5,84 < 5,*3; 4) 2,0%6 > 2,057?
Hanmuure Tpy uncna, kaxaoe u3 KoTopbix 6onbiue 2,71 U MeHb-
we 2,73.
Okpyriure:
1) no corsix: 3,251; 0,085; 9,0347,;
2) mo aecaThIX: 2,112; 6,289; 0,25;
3) no equnuw: 86,39; 47,088; 26,839.
Okpyriunre:
1) mo mecatkoB: 157; 343; 4338; 26 598; 456 893;
2) no coteH: 3156; 2681; 3584; 2649; 33 333;
3) mo Teicay: 5381; 16 825; 67 531; 28 224; 45 319,
4) no mumonoB: 12 345 672; 35 671 001; 95 500 653.
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200.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

BLINOJIHUTE CIIOXEHHE:

1) 2,8 + 3,4; 4) 36 + 6,8; 7) 1,4 +15,129;
2) 6,7 + 6,42; 5) 4,368 + 0,821, 8) 0,8 + 0,932.
3) 12,38 + 6,9; 6) 11,24 + 32,742;

BEITOTHHUTE BHIYHTAHUE:

1)9,7-4,9; 3) 27 - 26,88; 5) 8,3 — 6,458;
-2) 14,5 - 7,68; 4)12-0,871; 6) 65,04 - 9,5.
Haligute 3Ha4yeHne BoipaXKeHUA:

1) 6,49 + 8,38 + 11,4; 3) 282,16 + 11,082 + 10,6,
2) 8,031 + 15,248 + 17.8; 4) 19 + 38,97 + 24 651.

JnHa MmepBOro Kycka NpoBOJIOKH paBHa 52,3 M, a BTOpPOro — Ha
16,88 M 601b1ue nepsoro. Kakopa mriHa AByX KyCKOB IPOBOJIOKH?

B nepBblii JeHb KYNUIH 4,2 XTI MYKH, YTO Ha 3,25 KT MEHbLIE, YeM
BO BTOpOii. B Tpetuit aens xynunu ewe 10,7 kr Mmyku. CKonbko
KMJIOTPAMMOB MYKH KYIMJIH 33 TPH IHA?

INomugopoB kynuiau 5,3 Kr, 4Tto Ha 2,4 Xr 60Jblle, YeM KYNHIH
orypuoB. KanycTel Kynunu Ha 1,2 KT MeHbIlle, YeM NMOMHIOPOB
U orypuoB BMmecTe. CKOJIBKO BCero KymHJIM KHMIIOrpaMMOB
oBoLuei?

CobcTBeHHas CKOpocTh kaTepa paBHa 27,6 xM/4, a CKOPOCTh
TeyeHus peku — 2,1 kM/u. Haiimure ckopocTh KaTepa o Te4eHHUIo
H €ro CKOPOCTb MPOTHB TeYeHUS.

CxopocTb GapxH NO TEYEHHIO peKH paBHa 19,4 KkM/4, a CKOpOCTb
Teyeus — 1,7 km/4. Haitaure coOGCTBEHHYIO CKOPOCTh 6apkH M
€€ CKOPOCTb IIPOTHB TE€YECHHS.

B nepBbiit nenp pasrpy3unu 3287,4 xr rpysa, Bo BTOpoil — Ha
164,37 xr Menblie, YeM B NEPBBIA, a B TPeTUH — OCTallbHOE.
CKOJIBKO KWJIOTPaMMOB I'Py3a pasrpy3wiIi B TPETHH JeHb, eCIH
Bcero Obu10 9847,24 kr rpysa?

Pewiure ypaBHeHHe:

1)x+382=7; 3) x - 23,427 = 6,873;

2) 28,9 — x = 5,347, 4) (81 - x) + 27,8 = 39,156.
Haiignre 3HaueHue BbIpaXKeHHA:

1) 14,38 - 7,581 + 6,003 - 2,8503;

2) (16,4 — 9,806 + 3,047) - (16,7 - 9,431 - 0,89);

3) 828,4 - (256,3 + 16,031 - 28,49).
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211.

212.

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

BbINOJIHNTE YMHOXEHHE! .

1) 6,8 - 3,4, 3)0,49 - 6,8; 5) 67,25 - 6;

2) 8,6 - 9,36; 4) 38,55 -0.8; 6) 0,085 - 0,48.
HafiguTe 3HayeHHe BHIPAXEHHS:

1)47,6 - 0,9 -8,2 4,9,

2) (38 - 14,53) - 0,08;

3) (0,65 + 6,2) - (8,832 - 4,9);

4) (9,36 -9,8-0,35) - 6,1 + 14,89.

YeMmy paBHO NpOH3BEOCHHE:

1) 6,89 - 10; 3) 6,89 - 1000; 5)6,89-0,1;
2) 6,89 - 100; 4) 6,89 - 10 000; 6) 6,89 - 0,01?
Benocuneauct aBuraics no wmocce 2,3 4 co CKOpocThio 14,6 kM/4 1

1,6 4 o rpyHTOBOI1 HOopore co ckopocThio 10,7 kM/y. Kakoe paccro-
SHUE Npeooier BeTOCHIERHCT?

Kynunu 1,4 kr xoHdeT no uexe 9,25 rpH. 3a KuwiorpamMMm u 6,8 kr
caxapa 1o LeHe 2,85 rpH. 3a KWJIOrpaMM. 3a 4To 3aIIaTHIA 00Jb-
1Ie: 32 KOHGMEThI M 3a caxap M Ha CKOJIbKO?

Terutoxon aBuraics 4,5 4 NPOTHB TeYEHHS pekH U 3,7 4 [0 TEYESHHUIO.
Kakoi#i nyTs npeonoses TEMIOXOH, €CAU €ro CKOPOCTh MPOTHB
Te4eHUs paBHa 23,7 kM/4, a CKOPOCTh TedeHHs — 1,5 xm/u?
Beruyucnure ynoO6HsIM criocoboM:

1)5,6-0,4-2,5; 3)7,12-0,35+ 7,12 - 0,65;

2) 0,125 - 9,87 - 80; 4)1,2-52,6 -52,2-1,2.
VYnpocTuTe BolpaXke€HHe ¥ BEIYHCIIHTE €r0 3HaYeHHe:

1)0,7¢ - 0,8, ecnu ¢ =0,3;

2)0,25a - 0,4b, ecnua =5; b=1.8;

3)6,8p - 6,7p, ecnu p = 19;

4)4 8t -34t+26¢-1,8, ecnut=09.

N3 onmHoro ropoja B NPOTHBOMONOXHBIX HaNpaBIEHHAX
OIHOBPEMEHHO BbIEXaJIM BENIOCHIIEAUCT CO CKOPOCThIO 12,3 KM/
H JIETKOBO# aBTOMOOWIIB co ckopocThio 71,2 kM/4u. Kakoe paccrosiHue
Oyner Mexny HUMH yepe3 1,4 4 nocie Hayana JBHKEHUS?

C onHo# CTaHUUH B OJHOM HANpaBJIEHUH OJAHOBPEMEHHO
OTNpaBWIKCh ABa moe3na. OauH U3 HUX ABHrajiCsi CO CKOPOCTHIO
64,7 kM/4,a BTOpOii — CO CKOPOCTHIO 56,9 kM/u. Kakoe paccrosiHue
fvier Mexxay HUMHU depes 4,5 4 1Ioc/Ie Havyana ABHXEHHA?
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221.

222.

223.

224,

225.

226.

227.

228.

229.

230.

231.

BbinonHUTE OeneHHe:

1) 76,2 : 6; 4) 4,64 : 8, 7) 0,3266 : 23,
2) 24,64 :7; 5) 23:8; 8) 49,28 : 16.
3) 74,5 : 25; 6) 3:5;

Yemy paBHO 4acTHOeE:

1) 98,87 : 10; 3) 3:10; 5) 0,0969 : 100;
2) 62:10; 4) 89,37 : 100; 6) 83 : 1000?

Bbruucnure 3HaueHHe BHIPAXKEHHUA:

1) (214 - 63,41) : 37 + 3,27 - 23;

2) 48,864 : 16 - 123,5 : 1000 - 0,219.

PeuinTe ypaBHeHHe:

1) 12x — 4x = 2,224; 3) 7x - 10,36 = 6,51,

2) 6x + 2x + 2,352 =42, 4) 3,48 — 14x = 3,368.

3a 3 y apTomMoOunb mpoexan 232,2 kM. Kako# nmyTh npeonoseer
aBTOMOOMIIB 32 5 4, ecnu 6yJeT ABUTaThCA C TOM e CKOpPOCThI0?
BhimosHATE JeIeHHE:

1)35,1: 1,8; 4) 9,6 : 0,08; 7) 0,1428 : 0,068;
2) 11,28 : 4,7, 5) 46,674 : 0,18, 8) 2268 : 0,54.

3) 63:1,75; 6) 129,72 : 18,4;

Haiinure yactHoe:

1) 48,3:0,1; 3) 59:0,01; 5) 475,38 : 0,001;
2) 39,24 :0,1; 4) 0,67 : 0,01; 6) 268 : 0,001.

HaiinuTe 3HauyeHHe BbIpaXKeHHA:
1)42:0,35-3,24:54-7:56 + 28 :0,56;
2)(52,91:1,3-1,472:0,46) - 2,6 + 1,138;

3) 26 — (16,38 - 1,0043 : 0,083);

4) (5,136 — 1,128) : 0,48 — (4 - 2,65 -9.,8) - 2,72;

5)9-(0,001 + 0,999) - (6 - 0,7 - 3) + 7.

Haiinute KopeHb ypaBHEHHS:

1) (2,08 - x) - 2,8 = 5,152; 3) 16 —x:1,04 = 2,6;
2)2,73: (0,18 + x) = 3,5; 4) 168 : x - 11,8 =68.2.
IMnomanp NMpAMOYrolbHHKa paBHa 5,92 cM?, 4 OHA M3 €ro
cropoH — 3,7 cM. HalliuTe nepuMmeTp npsMOyrojibHHKa.

Katep nponasin 100,1 kM no teyeHunio pexu U 99,47 kM npoTHB
TeyeHHA. CKONBbKO BpeMEHH MOTPATHJI KAaTep Ha BECh MYTh, €CIIH
ero cobcTBeHHas CKOpOCTh paBHa 36,4 KM/u, a CKOPOCTb T€UEHUSA —
2,1 xm/u?
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232.

233.

234.

235.
236.

237.

238.

239.

240.

241.

242.

243.

PaccrosHue Mexny nByMs cenamu paBHo 11,7 km. M3 aTux cen
HaBCTpedy ApYr APYrY OJHOBPEMEHHO OTNPABHIMCEH [IBA BCaj-
HHKa, KOTOpbIe BCTPETUNHUCh Uepe3 0,6 4 mociie Hayaja IBHXKe-
HuA. OOUH U3 HUX ABHTajcs co ckopocTthio 10,4 km/u. Hakigure
CKOPOCTb BTOPOI'0 BCaaHHKA.

PaccrosaHue Mexay OAByMs cTaHUMsAMHM paBHO 14,4 kM. C 3Tux
CTaHLHUH B OJHOM HamnpaBJIEHHH OJHOBPEMEHHO BBILUIH ABA IO-
e3na. C3aau IBUrajics Noe3f co CKOpocTbio 59,3 kM/u. Yepes 3,2 4
MOCTIe Hayaia OIBHXXEHHS OH JOoTHaJ BTOopo# noe3x. Haiaute cxo-
pOCTh BTOPOTO nmoe3/a.

Haiinute pa3HoCcTh ABYX YHMCEN, €CIH BRIYHTaeMoe paBHO 9,6
H cocrasiseT 0,16 ymeHsblaemoro.

Haiinure cpennee apupmerudeckoe uucen 2,8; 42,3; 7,4 u 16,5.
ABTOMOOHIIb €XaJl 5 Y CO CKOPOCTBIO 61 KM/4 M 7 Y CO CKOPOCTHIO
73 kM/4. HaliguTe cpeaHIO0 CKOPOCTh aBTOMOOH/IA 3a BpeMs
JBWKCHHS.

Cpennee apudmMmetrHyeckoe uucen 5,2 ¥ z paBHo 4,45. Hailinure
YHCIIO Z.

ABTOMOOWIIb poEXajl NePBYIO YacTh MyTH 3a 1,5 4 co ckopocThio
84 xm/4, a BTropyto yacTs — 3a 2 4. C KaKoif CKOPOCThIO aBTOMOOUITB
npoexan BTOPYIO 4acTh IMYTH, €CIH CPERHSs CKOPOCTh 3a BpeMs
JBHXEHHUS cocTaBsia 76 km/u?

Hajinure:
1) 4 % ot yucna 900; 3) 8 % ot uncna 48,
2) 56 % ot yucna 25, 4) 110 % ot uucna 40.

Crponrenu 10JKHBI 66T OTpeMOHTHPOBaTh 480 M myTenpoBosa.
B nepByro Hepmenio OHM BBINOJIHWIH 32 Y% 3aniaHHPOBAHHOM
paboTr. CKOJIBKO METPOB NMyTENpPOBOAA OTPEMOHTUPOBAJIH
CTPOUTENH B NEPBYIO Helemo?

CnnaB conepxkut 6 % onoa. CKONMBKO KHIOTpaMMOB 0/I0Ba CO-
nepxutcs B 520 kr crtaBa?

bpuraga TpakTopucTOB AoMkHa 6bl1a BcriaxaTth 4830 ra 3a nBe
Hegenu. B mepByio Henenio ona Beraxaia 47 % 3emnd. CkoJIBKO
reKTapoB 3eMJIM Bclaxana OpHraga TpaKTOPHCTOB BO BTOPYIO
Hexeso?

CnnaB conepxut 28 % menn, 56 % xesesa, a OCTANIbHOE — HHKEJIb.
CKOIbKO KMJIOTpaMMOB HHKeNA cofepxutcs B 1200 kr crriasa?
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244.

245.

247.

248.

249.

250.

251.

252.

253.

254,

2SS.

Hai#gure uncno, ecim:
1) 14 % 3toro uucna pasHs! 84;
2) 32 % 3TOroO YHCIa paBHbI 24.

Ha paitoHHoH onumIiMaje 1Mo MaTeMaTHKe 42 y4eHHKa CTalH
MpU3epaMH, YTO cOCTaBNAeT 24 % BCeX yYaCTHHKOB OJIMMITHABI.
CKoJIbKO y4aluxcsd MPUHSIM y4acTHEe B paHOHHOH OJIHMMIIHAJe
no MateMaTuke?

Co6eperaresbHblil 6aHK IIIATHT CBOMM BKJIaJ9HKaM 12 % ronoBeix.
CkoJipko AeHer HeoOXOAMMO BJIOXKUTE B OaHK, 4TOOBI Yyepes roa
NoNy4YuTh 54 rpH. npHObIIN?

B nipouecce cymku ciussl TepsioT 88 % cBoeit Maccel. Ckonbsko
CBEXHX CJIUB HEOOXOIHMO B3ATb, YTOOBI MONY4HTH 15 KT cyrueHbIx?

3a negenio Typuctsi npounu 100,7 xM, uro cocrasnser 106 %
TOT0, YTO OHU JOJDKHBI IIPOMTH 1O TIany. CKOJIBKO KHIIOMETPOB
JOJDKHBI TPOATH TYPHCTHI IO IUIaHY?

CriopTuBHBIE COpEBHOBaHHS NMPOAOJIXAIIMCh TPH AHA. B nepsblii
JleHb B HUX NPHHSIIU y4yacTe 34 % Bcex yYaCTHHKOB, BO BTOPOIii
aenb — 30 %, a B TpeTHit — octanbHbie 135 yenoBek. CKoONMBKO
Bcero 6bU10 YYaCTHHKOB COpPEBHOBaHUM?

B onHo# WIKOJIE AeBOYKH COCTaBISAIOT 52 % BceX ydamiuxc.
H3BecTHO, YTO MaIbYMKOB B 3TOH LIKOJdEe Ha 26 MeHbllle, YeM
neBoyek. CKOJIBKO BCEro Y4allHXcs B 3TOM wmkoJe?

Tpu rpy3oBHKa nepesesnd HeKOTOPbIH rpys. [lepBrlit rpy3oBuk
nepese3 40 % Bcero rpysa, BTopoit — 25 % Toro, 4To 0CTaJIOCh, A
TpeTHit — ocransHbie 9 T. CKOIBKO TOHH rpy3a ObLIO NEpeBe3eHO
TpeMsi IPy30BHKaMH?

Paccrosnne Mexay AByMs NYHKTaMM Ha KapTe COCTaBaseT 4,3 cM.
KaxoBo paccrossye MexX Iy STHMH MyHKTaMH Ha MECTHOCTH, €CJTH
Mmacitab kaptsl 1:1 000 000?

PaccrosiHue Mexny AByMs MyHKTaMH Ha MECTHOCTH paBHO 340 kM.
KaxkoBo paccrosiHKe Mex/ly 3ITUMH ITYHKTaMH Ha KapTe, MaciuTab
kotopoii 1:2 000 000?

PaccrosHue Mexay ABYyMs IYHKTaMH HA MECTHOCTH paBHO 405 kM,
a Ha kapTe — 5,4 cM. Haiinure Maciurab kapThi.

H3MepeHns yyacTka NpAMOYrojibHOH GopMBl cOCTaBNAlOT 15 M
# 27 M. HauepTHTe mwiaH 3Toro yyacrka B Macuutabe 1:300.
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10.

Bapnant 4
Brimmonnure JeHCTBUL: -
1) 56 +32-(32-17); 3) (506 - 429) - 6;
2)84:7+18-6; 4) (393 + 295) : 16.

Ha onno# nonke crosno 36 kHHT, a2 Ha BTOPO#l — Ha 18 KHuUT

6oneie. CKkOJBKO KHHUT OBUIO Ha ABYX nonkax?

B naruuuy Kons npounTtan 16 crpanuil KHUH, a B cy660Ty — B 4 pa-

3a 6osnpuie. Ha cxobko MeHbllle CTPaHHMII OH MPOYUTAT B HATHH-

1y, yeM B cy660Ty?

B onHoM sinmke 42 xr rBosjei, a BO BTOpoM — B 6 pa3 MeHbliie,

yem B iepBoM. Ha ckonbko 6onblue KHIOrpaMMoB IBo3/iei B MepBOM

ALUIMKE, YeM BO BTOpOoM?

Boryucnure: 3672 : 18 + 23 - 14.

3anuUINTE YHCAO, KOTOPOE B HaTYPaJbHOM DALY CTOMT IoOCie

gyncna: 1) 71; 2) 432.

3anuiuuTe YKMCI0, KOTOPOE B HATYP4IBHOM DAAY CTOMT Nepen

yuciaom: 1) 69; 2) 3120.

CKOJIBKO YHCEJ CTOUT B HATYPaAbHOM PAly MEXAY YHCIaMH

14 u 63?

3anuiunTe UMPPAMH YHCIIO!

1) 54 mumtuona 413 Toicau 678;

2) 28 mummuoHoB 237 Teicsay 46;

3) 12 MmwuiHoHOB 53 ThICAYH 7,

4) 7 munnonos 80 Tricay 16;

5) 4 muwiuapaa 506 MwuiMoHOB 8 Thicay 9;

6) 348 Muwunapnos 59 MIUILTHOHOB 672;

7) 67 munnuapaos 844 Thicauy;

8) 43 mumnapaa 968;

9) 502 mMunnuapaa 4.

3anuunte uHGpPaMH YUCTIO:

1) ABaJLAaTh WECTb MUJUIHAPAOB YeThIpECTa NMATHAECAT ABA
MWLTHOHA CeMbCOT ABAALATH MATh THICHY TPHCTA IEBATHAALATD,

2) TPHMCTa IeBIHOCTO YeThIpe MIIITHAPA ABECTH LIECTh MIUTHOHOB
COPOK BOCEMb ThICAY NATHAECAT NSATh;
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

3) BOCEMBCOT LUECTh MWUIHAPAOB LIECTBECOT OJMHHAIATE THICAY CTO;

4) pecaTh MMJUIMQpAOB TPHAUATH ThICAY JABAALATh;

5) wecTh MHIIIMAPAOB TPU MHUIHOHA JBEHAAUATh THICAY CEM-
HaJlAaTh;

6) neBATH MWLIHAPAOB OJHA ThICAYA [BA.

3anumTe UH$paMH YHCIIO:

1) ceMb MHJIITHOHOB CEMbCOT CEMBAECAT CEMB ThICAY CEMbCOT CEMb-
JIECAT CEMb;

2) ceMb MWIJTHOHOB CEMBCOT THICSY;

3) ceMb MHJUIMOHOB CEMBJECAT THICAY;

4) ceMb MHJUIMOHOB CEMBJIECHT;

5) ceMb MHJUIHOHOB CEMBCOT THICHY CEMBIECAT;

6) ceMb MHJUTHOHOB CEMb ThICSY CEMb;

7) ceMb MHJLIHOHOB CEMb.

3anMiNTe YUCITIO, KOTOPOE:

1) Ha 8 MeHbllIe HAUMEHBLLETO YEeTHIPEX3HAYHOTO YHCIIA;

2) Ha 6 Gonblie HauOONbILIEro TPEX3HAYHOT'O YHCIIa;

3) Ha 1 MeHbllle HAMMEHbILEr0 CEMU3HAYHOTO YUCIa;

4) Ha 4 G6onblle HAUGONBIIETO NATH3HAYHOIO YHCIA.

3anummMre Bce Tpex3HayHble YHCIA, AJIS 3AITUCH KOTOPBIX HCMOJb-

3YIOTCSA LMQPbI:

1)4;5u7, 2)0;4u5

(un¢phl HE MOT'YT MOBTOPSTHCH).

Hauepture oTpe3kn KP u OA Ttak, uTobs KP =5 cM 3 MM,

OA =8 cM 8 MM.

HauepTure otpe3okx AB, nnuHa KOTOporo pasHa 6 cM 7 MM.

Ob03HaubTe Ha HeM Touky R Tak, uTo6s1 AR = 3 cM 4 MMm. KakoBa

JUtHHA oTpe3ka RB?

HazoBute Bce oTpe3kH, n306paxeHHble Ha pHC. 52.

B C

a) 6)
Puc. 52
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17.

18.

19.

20.

21.
22.

23.

K

Puc. 53 Puc. 54
Ha puc. 53 AC = 72 cM, oTpe3ok CP Ha 28 cM kopoue oTpe3ka AC.
Haiigure nnuHy oTpeska A P.
ITocTpoiite nomanylo MNKS Tak, utobnt MN = 18 MM,
NK = 46 mMm, KS = 32 MM. Briuucnure AiMHy JJOMaHO#M.
Ha puc. 54 BA =7 oM, CK =9 oM, AK = 22 oM. Halinure AJIMHBL
otpe3koB AC u BC.
IlepecexaroTcs au M300paXkeHHbIE HA pHC. 55:
1) nyu CE n oTpe3ok AK;
2) nyu CE u npsamas MN;
3) npsmas MN u otpe3ok AK?

>

Puc. 55 Puc. 56
Ha3zoBure BCe OTpe3KH, NPsAMbIE H JTY4YH, U300 paxeHHbIe Ha puc. 56.
KakuM yMcnaM cooTBeTCcTBYIOT TOukUd 4, B, C, D, E Ha puc. 577

¢ E b A B

0 |
Puc. 57
KaxuMm urcinaM cooTBeTcTBYIOT Touk# 4, B, C, D, E Ha puc. 58?7

A B c b E

e P I
v T T LI T T

0 40 80 120 160 200 240

Puc. 58

HayepTuTe KOOpAHHATHBIA Nyd ¥ 0603HAYBTE HA HEM TOYKH,
KOTOpBble cOOoTBeTCTBYIOT yHcnaMm 0; 1; 6; 7; 11.

. HavepTuTe KOOpIUHATHBIA yd H 000O3HaybTe Ha HEM BCe

HaTypajibHEIE YMCIa, KOTOpble 6ospLe 5 U MeHbie 11.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

3s.

HayepTHTe KOOpPAMHATHBIA J1y4 H 0003Ha4YbTEe Ha HEM TOUKY,
yaaneHyyw ot toukH 7T (7) Ha:

1) AeBATH €AUHHUYHBIX OTPE3KOB;
2) TpM eAUHUYHBIX OTpPE3Ka.
HauepTtuTe oTpe3ox minHoi 8 cM. Hag oIHHM KOHLOM OTpe3ka
Hanuuute yucio 0, a Han gpyrum — 16. Ilogennte oTpe3ok Ha
4 paBHble yacTu. Ha3oBHTe uKcna, KOTOpbIE COOTBETCTBYIOT
KaxaoMy aerneHuro. O0o3HaubTe Ha MOJy4eHHOH LiKane yucia 3;
6; 10; 13; 15.
CpaBHuTe YUcna:
1) 197u 179; 4) 5386 609 u 5 385 987;
2) 6509 u 6510; 5) 4 545 394 873 n 4 545 393 874,
3)27407n 27411, 6) 101 000 236 000 1 101 000 362 008.
Pacnomoxure B nopsanke yobiBanus uncna: 1243; 1196; 1250; 1099;
1199.
3anuiuTe BCe HaTypaJibHbie YUCIIA, KOTOphIE:
1) 6onbiie 497 n Menbie 505;
2) 6onbuie 7 591 624 u menvire 7 591 630;
3) 6oabie 12 414 u mensuie 12 415.
Kakyio uu¢py MOXHO IOCTABHTH BMECTO 3BE3AO0YKHU, YTOOBI
MOJIYYHJIOCH BEPHOE HEPaBEHCTBO (PACCMOTPHTE BCE BO3MOXHBIE
clayyau):
1) 629* > 6298,; 3) 4213 > 42*4,
2) 4572 > 457*,; 4) 5%96 < 52037
Mexay KakuMM JABYMsA ONMXKaHIIMMM YHCIaMH HAXOAUTCSA YHCIO:
1) 34; 2) 4527 OtBeT 3anuiuIuTE B BUAE JBOHWHOTO HEPABECHCTBA.
B uncnax BMeCTO HECKONBKMX HH(p mocTasiin 38e3104ky. CpaBHATE
9TH YHCNIA:
1) 59%** u 60***; 2) 99% g [***,; 3) ¥*0* u 96*.
CpaBHuTe:
1) 9 kM 1 8795 M; 2) 6 kM 45 M 1 6102 M; 3) 456 kr 1 4 1 7 K.
Haiiaute 3HaYeHHe CyMMBI:
1) 34 796 + 40 204; 3) 291 843 + 348 725;
2) 6539 + 37 958; 4) 27 948 + 5713 487;

5) 34 874 682 579 + 7 508 613 967.
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36. BeINMOJHHUTE CIOXEHHE, BEIOHPas ya0OHbIH NOPAXOK BHIUMCIIEHHS:
1) (374 + 978) + 626; 3) 242 + 537 + 358 + 263;
2) 7936 + 476 + 1524; 4) (1685 + 14 703) + (5297 + 2315).
37. B oxHo# kop3uHe Oblo 28 rpyui, a BoO BTopo — Ha 18 rpyiu
6onbuie, yeM B epBoOM, U Ha 19 MeHbIe, yeM B TpeThel. CKONBKO
rpyus 6p110 B TpeX KOp3HHax?
38. Opnna 6puraja nposyioxuna 24 KM ra3onpoBoja, Bropas — Ha 18 km
6onble, 4eM nepBas, a TpeTbs — Ha 9 kM Gonbule, YeM nepsas
U BTOpas 6pHransl BMecTe. CKOMBLKO KHIOMETPOB ra3’onpoBona
ApOJIOXUIH TpH Opuraasl BMecte?
39. Vnpocrture BbIpaxeHHE:
1) (x + 29) + 71; 3) 732 + 968 + ¢;
2) 805 + (y + 195); 4) 3186 + d + 2974.
40. Haigute cymmy:
DSMScm+7M52¢eMm; HSt6uT2kr+ 17171139 KT
2) 10 kM 278 M + 3 kM 759 M; 4) 2 y 24 mun + 7 4y 38 MHH.
41. BMmecTo 3BE3X0YEK TOCTaBbTe TAKUE LM PEL, YTOOBI CIIOXKEHHE ObITO
BBINOJIHEHO MPaBUIBHO:
1) 286 * 2) 6*57
+ +
25%%9 + 5*084
*653 412*
*36*6
42. Haioure 3HaYeHHE pa3HOCTH:
1) 62 405 - 38 647, 4) 56 392 000 — 46 452 187,
2) 19030 - 18 756; 5) 33 000 251 - 6 691 893;
3) 33434 - 3568, 6) 1000 000 000 — 356 947 298.
43. Ha cxonsko:
1) yucno 25 004 6oasie uucna 21 896;
2) yncno 3902 mensine yucnaa 32 074?
44. Briuucnure:

1) 64 362 + 15 819 - 40 237;
2) 57 321 - 14 564 - 29 275;
3) (7629 - 5788 + 1906) — (20 000 - 16 543) — 10 808.
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45.

47.

49,

S1.

52.

53.

54.

B nHoBoM gome Obu10 204 AByXKOMHATHbIE KBADTHPbI, a2 TPEXKOM-
HATHBIX — Ha 36 MeHbile, YeM NBYXKOMHATHHIX. CKOJBKO ABYX-
KOMHATHBIX H TPEXKOMHATHBIX KBapTHp ObUIO B foMe?

B nmapke pociu 6epe3sbl, BepObl H KiieHbl. bepe3s 66110 33, Bep6 — Ha
16 MmeHbiue, yueM Oepes. Bmecte Gepe3 1 Bepb 6buto Ha 14 Gosbiue,
YyeM K1eHOB. CKOJIbKO BCETO IEPEBREB POC/IO B napke?

3a Tpu OHA MarasuH npogain 273 kurorpamMa koxdert. B nepsbiit
Jenb npongamu 106 kr, yto Ha 18 kr Hoinbiie, 4eM BO BTODOH.
Ckonpko koHbeT ObI10 NPOAAHO B TPETHIH JeHb?

VY Bacu 6b110 372 Mapku ¢ H306pakeHHeM XHBOTHBIX, ¢ #300pa-
XeHreM NTHI — Ha 19 Mapok 6onbime. yeM ¢ H306paxxeHUeM KH-
BOTHBIX, @ OCTaJbHbIe — C H300paXkeHHeM phiO, MPHYEM Mapox
¢ uzoOpaxeHrHeM pol6 ObUTO Ha 284 MeHbile, YeM ¢ U30OpakeHu-
€M XHBOTHBIX H IITHL] BMeCTe B3AThiX. CKOJIBKO BCero Mapox 6510
y Bacu?

B nercknit can 3aBe3nu 143 xr osotueii. FI3 HHx 98 Kr coctaBiaanu
KapTOILIKA 1 MOPKOBb, 2 OCTaJIbHOE — KaMycTa, [TPHYEM KaNyCTs!
6bu10 Ha 14 kr G6osbuie, yeM MOpkoBU. CKOJIBKO OBUIO OBOWIEH
KaxJaoro Buaa?

Haiinute pasHOCTE:

1) 61 M 56 cM — 43 M 38 cm; 3) 17 mMun 32 ¢c -7 muu 19 ¢;
2)8am 1 cM— 5 oM 6 cMm; 4) 54 25 MHH — 2 4 48 MHH.

BmecTo 3Be304YeK MOCTaBbTE TaKHe Hﬂlt)pbl, 4yTOOBI BHIYHTAHUE
ObUIO BBINOJIHEHO NPaBHIIBHO!

1) *34* 2) **318
34*5 8*5*
1*717 375*4

Hajigure 3HaueHHe BbIpaXeHHsA, BHIOMpas ynoOHEINH nMopaiook
BBIYUCIICHHS:

1) (429 + 237) - 229; 3)914 - (417 + 314);
2) (732 + 652) - 352; 4) 538 - (238 + 291).

BoluncinuTe 3HauYeHHe BhIpaxeHus m + 746, ecnu m paBHo: 628;
4254.

Yemy paBHO 3HauYeHHe BbIpaxkeHus 636 : x, ecnu x paBHo: 6; 127
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5S.
56.

57.

58.

59.

61.

62.

63.

67.

Beruncnure 3Haverwne Boipaxenns (43 - b) - 15, ecnu b = 28.
Hajigure 3Hayenne spipaxenus (16 495 + b) : ¢, ecnu b = 41 609,
c=172. '

B caay 6vino k mepeBneB, u3 HuUX 17 coctaBianu 16710HH,
a octasibHoe — BHIIHHU. CKOJIbKO BHUIHEBBIX JIepeBbeB Ob110 B cany?
3a r yacoB Temnoxo npouien 76 kM. C Kako#i CKOpOCTBIO LUeN
Temioxon?

B aBTOMapke ObUIO n MErKOBBIX H p IPy30BbIX MalIHH. CKOJIBKO
Bcero MaunH 6su10 B aBTonapke? Haiiiure 3HaueHHe mosy4eHHOro
BbIpakeHHs npu n = 38, p = 25.

TypHcT exan Ha Beyocunene 4 Y co CKOPOCTBIO v KM/Y M 1i1e ¢ 4 CO
ckopocThio 3 kM/4. Ha ckonbko KHJIOMEeTPOB MeHbLIE OH MpoLier,
yeM npoexaj Ha Benocunene? BelyncanTe 3HaveHHe MONYHEHHOTO
Bbipaxkenus npu v =13, 1t = 5.

CocraBbTe YHCIIOBOE BbIpaXK€HHE M HailiMTe ero 3HauyeHHe:

1) npoun3Benetne pasHocTu uucen 53 u 37 u uucna 14;

2) uactnoe 4ucna 96 u pazHoctu yucen 31 u 19;

3) yacTHOe npox3BeaeHus yucea 14 u 8 u uncna 28;

4) npou3BeeHHe pa3HOCTH H CYMMEI uucen 21 u 9;

5) pasHoctb npou3BeaeHUs yncen 12 u 9 u yactHoro uucesn 56 u §;

6) cymMMa npou3BezieHus ynces 4 1 9 u npoussenenus yucen 13 u 11.
BbIuMCiuTe 3HaYeHHe BbIpaxeHus a + b - ¢, ecnu a = 142 516,
b= 147484, c = 176 398.

Ha yuactke pociio 78 kycroB cMopoauiisl. [1IoToM a kycToB nepe-
CaJAMNH HaA APYroi y4yacTok, a 1ia NepBblId y4YacCTOK MOCAZAHUIH
b HoBBIX KycTOB. CKOJNIBKO KYCTOB CTalO Ha MepBOM ydactke’
BeiyuciauTe 3HaueHHE NOJYYEHHOTO BLIPAXEHHA, eCIu a = 23,
b = 36.

Ha#aure no ¢opmyne myTH s = v¢ paccTOAHHE, KOTOPOE NpOeaeT
aBTOMOOWJIL CO CKOPOCTBIO 64 KM/4 32 6 u.

Haitaute no ¢popmyne nytu s = v CKOpoCTb, ¢ KOTOPOil noesa
npoexnet 464 kM 3a 8§ u.

Boerunciure 3nadenue y no ¢opmyne y = 4x + 6, ecnmu: 1) x = 18;
2) x = 26.

OkcaHa nocraBuia Ha 6 KHHXKHBIX MOJIOK T1O 7 KHUT 4 elte 12 KHUr
y Hee ocranock. CocraBbTe oMYy A58 BBIYHCIIEHHS KOTHYECTBA

M KHHT, KOTOpPbIe ObUIN ¥ OKCAHBI, M BBIYUCIMTE 3TO KOJIHYECTBO,
ecnn: 1)n=18; 2) n = 24.
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68.

69.

70.

71.

Peummre ypaBneHue:

1) x +43 =92; 3) m - 584 = 425;

2) 168 + y = 304, 4) 3128 - z = 1509.
Pewnre ypaBHeHue:

1) (143 + x) - 358 = 419; 4) 875 — (x - 761) = 328;
2) (x - 483) + 164 = 501; 5) 703 - (652 - x) = 566;
3) (952 — x) - 137 = 255; 6) 888 — (x + 364) = 419.

He pewas ypanHenune (88 — x) — 12 = 39, onpenenure, kakoe u3
yucen 50; 8; 37 saBageTcs ero KOpHeEM.

Pemnrte ¢ NOMOILBIO ypaBHEHHE 3adayy:

Kartga 3aragana yucno. Ecau k 3romy yucny npubasurb 96 u no-
Jy4eHNy1o cyMMy BbidecTh U3 uucna 400, To nonyunm 275. Kakoe
yHcio 3aragana Kara?

72, HazoBuTe BCe yriibl, H300pakeHHbie Ha pHC. 59.

73.

74.

75.

76.
7.

0 " £

N ’

c M l
B A K

Puc. 59 Puc. 60
Kakue u3 nyyeit, u3o6paxkeHHbIX Ha pHc. 60, nepecekaloT CTOPOHY
yrina AKE?
Hauepture LM NK u nposeaute nyuun NA

U NB Mmexay ero cropoHaMH. 3amMUINTE BCE ¢ K
yIiibl, KOTOpble 06pa3oBallHCh.
HauepTture:

1) npsmoii yron ACB; A E

2) octpsiit yron EFM, Puc. 61

3) tynoit yron O;

4) pa3BepHyThiii yron KLS.

Hafigure Ha puc. 61 ocTpsle, Tynble, MPSMbI€ YIIIbI.

Kakne U3 TaHHBIX YIJIOB OCTpbhIe, TyIbie, MPAMbIE, pa3BepHYThIE:
LA =94° £C =88° L0 =180° £LP =90°, £LD = 156°, LE = 50°,
£ZM =90°?
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E P
1430 7D A
o 437
A C D 0
Puc. 62 Puc. 63

78. Ha puc. 62 LEMD = 143°, Bemucnute BenuuHHy yrna A ME.
79. Beruucnute sennuuHy yrna ADC Ha puc. 63.

80. IMonp3ysce TpaHCHOPTHPOM, HAHAHTE IPAaAYCHYIO MEpPYy YIJIOB,
H300paxeHHbiXx Ha puc. 64. OripeaennTe B KaXHAOTO yria.

A B/"\D ‘_/1

0 F
Puc. 64

81. HauepruTte yroJ, rpagycHas Mepa KOTOporo paBHa: 1) 48°; 2) 136°;
3) 90°; 4) 165°. Onpeaenure BUA KKOOTO yIia.

H R C

D 0 A 0 B

Puc. 65 Puc. 66
82. U3 Bepiunnbl npsmoro yrna DOR (puc. 65) nposeneHsl ABa Jiy4ya
OT u OH Tak, uto LDOH = 72°, ZTOR = 56°. BEIYUCIINTE
BelIMuMHY yrna TOH.
83. JIyu OD sBnsercs 6uccektpucom yrina A0C, LAOC = 48°
(puc. 66). Beruncaure rpagycHyio Mepy yria BOD.
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84.

8s.

86.

87.

88.

89.

91.

92.
93.

94.

95.

JInMnHa OonHOM M3 CTOPOH MpPSAMOYroJibHUKAa paBHa 39 cM, 4TO Ha
12 cM MeHblile JUITHHBI BTOpO# cToponbl. Hafinute nepumerp npi-
MOYTOJIbHHKA.

OpHa cTopoHa TpeyroJjibHuka paBHa 42 cM, uTo Ha 24 cM Gonblue,
yeM BTopas CTOpoHa. TpeThs cTopoHa B 3 pa3a 6omnbliie BTOPOH.
Hajinute nepuMeTp TpeyronbHHKA.

OpnHa ctopoHa TpeyrolbHHMKaA B 5 pa3 MeHbllie BTOPOH U Ha 28 1M
MeHble TpeTheil. HalimuTe cCTOpoHBI TpeyroJsHUKa, €CIH ero Ie-
puMeTp paseH 84 oM.

ITepumerp TpeyronsHuka paeet 30 cM, 0JIHa U3 Er0 CTOPOH — @ CM,
Bropas — b cM. CocTaBbTe BeIpaXkeHHe IS HaX0XIeHUs TpeThei
CTOPOHBI TPEYrOJIbHUKA. BEIuuCIHTE [UTHHY TPEThEH CTOPOHEI, €C/IH
a=5b=12.

[TepumeTp paBHOOEApEHHOTO TpeyronbHHuka paBeH 70 cM, a ero
6okoBas ctropoHa — 27 cM. Haliiute ocHOBaHHE TPEYTOJbHUKA.

C noMolibio IHHEHKH U TPAHCIOPTHPA NOCTPONTE TPEYrOJbHHK,
eciv:

1) nmBe CTOpOHEI €ro paBHbI 2 CM U 4 CM 5 MM, a YOl MeXy HUIMH —
140°; '

2) oxHa CTOpoHa ero paBHa 6 cM, a MpHIEXalHe K ITOH CTOPOHE
yriasl — no 40°.

BuinmonHuTE YMHOXEHME:

1) 358 - 46; 3)4197 - 38; 5) 3524 - 344;
2) 704 - 69; 4) 5672 - 870; 6) 608 - 505.
Boruucinure:

1) 736 - 42 + 6523; 2) (893 - 534) - 4300.

Halignte 3Hauenue Bbipaxenus 24z — 236, ecnu z = 72.
BoinonuuTe geicTBuUs:
(138 - 307 — 41 458) - 726 + 406 - 88.

3aBon nponan 42 npubopa mo 14 rpH. u 12 npu6opos no 38 rpu.
CxonpKO AeHer MOJIyYuN 3aBoji 32 Bce nmpubopsl?

Tennoxox men 6 4 Mo pexe co CKOpOCThIo 28 kM/4 K § 4 03epoM
co ckopocThio 22 kM/4. Kakoii nyTh, o peke Wik 1o o3epy, ObU1
JUIMHHEE M Ha CKOJIbKO?
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96. B agerckui N0OM 3aBe3NM amelbCUHBbI, MAHIapHHBI H JTUMOHBL.
AnejabcHHOB 66110 126 KT, 4TO B 6 pa3 MeHb1Ie, YeM MaHIaPHHOB,
1 Ha 28 kr 6oJibLue, yeM JIMMOHOB. CKOJIbKO Bcero ¢ppyKToB OBLIO
3aBe3€HO B AETCKHI J0M?

97. U3 opHoro cena B OJHOM HAaINpaBJIEHHH OTNPaBHIHCh OJHOBpE-
MEHHO JBa Benocuneaucra. OIUH exal co ckopocTbio 14 kM/d,
a BTOpoii — co ckopoctsio 11 xm/u. Kakoe paccrostue 6yaeT Mexay
HUMH uepe3 5 4 nocne Hayana ABHXKEeHHA?

98. C oaHoit CTaHUMH B NIPOTHBOIIOJNIOKHBIX HAaNlPaBIEHHAX OQHOBpE-
MEHHO OTNPABMIMCh ABa moe3na. OnHH ABMIajcs CO CKOPOCThIO
62 xM/4, a BTopoit — co ckopocThio 56 kM/4. Kakoe paccrosHue
Oynmer Mexxay HHMH 4epe3 7 Y Mmocjie Hayana ABHKEHHA?

99. Ot OBYyX npucTaHeil OJHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYr APYTry
OTNPAaBMJIKCL JBA TEIJIOXOJa H BCTPETHIKCH vepe3 6 4 mocie
Havasa aswxenns. Haiiaure paccrosiHue Mexay IPUCTaHAMMH, €CH
CKOPOCTH OJTHOTO TemaoXxoja paBHAnach 37 KM/4, a BTOpOro —

45 kM/y.
100. Beruuciure:
1)4-23.25; 3)5-48 - 4;
2)8-14-125; 4)416-2 - 50.
101. VYnpocTtuTe BbIpa)KEHHUE:.
1) 14 - 4b; 3)34-x-10; 5) 24m - 36m;
2) 7a - 6; 4) Sa - 16b; 6)3a-6-bH-9-c.
102. Ynpocrture Boipaxenue 8a - 125h u HaliiuTe ero 3HaueHHe, €CIH
a=174,b=6.
103. Packpoiite ckob6kHu:
1)3(8 + ) 4)22(7x + 4);
2)8(x-T7) 5) 7 (3m +9n — 18p);
N@-m)-15; 6) 2la~- 156+ 33c) - 12.
104. Briyuciute caMbIM YIOOHBIM crioco60M 3HAYEHHE BbIPAaXEHHSA:
1) 607 - 76 + 607 - 24; 3) 243 - 88 + 243 - 212;
2) 523 - 57 -522- 57, 4)47 - 34 +34-126-173 - 34.

105. BriumciuTe caMbIM YXOOHBIM cIOCOOOM 3HaueHHE BbIPAXKEHHA:
1)262- 18 + x- 738 nmpu x = 18;
2)68y - 68 - 373 npu y = 673.
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106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

YnpocTHTe BhIpaXeHHe:

1)9a + 13q; 6) S3m + 12m - 36m;
2) 18x - 4x; Dldc+17c+ 9,
3)34b + b; 8) 69p — 13p + 37,

4) 43a -« 9) 14a--8a + 454 + a.

5) 8x + 16x + 19x;

YnpocTuTe BolpaXieHHe U BHIYUCITHTE €0 3HaYSHHE:
1) 816+ 19b, ecnmn b = 11;

2) 92x - 38x, ecnu x = 31;

3) 37a + 14a - 25a, ecnu a = 294,

4) 18z -122+ 4z~ 172, ectu z = 180.

BrinonHuTe OeneHue:

1) 3528 : 84; 3) 5278 : 26;

2) 6902 : 17; 4) 18 564 : 78.

Haitgurte yacTHOE:

1) 13 650 : 6; 3) 19 840 : 62; 5)978 928 : 118;
2) 47 376 : 47, 4) 115748 : 38; 6) 17 600 : 800.

3a 7 4 aBTOOYyC npoexan 434 kM. CxoJIbkO KHJIOMETPOB NpPOeET
OH, IBHTasACh C TOH Xe CKOPOCThIO, 3a 12 4?

W3 1ByX roponos, pacCTOAHHE MeXAY KOTOpbIMH paBHO 408 kM,
OIHOBPEMEHHO HaBCTPEUyY ApYT APYrY OTIPABHIIUCE IBA I'PY30BHKA
M BCTPETHJIMCH Yepe3 4 4 rocie Havana ABuxkeHus1. CKopocTb OQHOIO
U3 HUX paBHa 54 kM/4. Haiinute ckopocTh BTOPOro.

W3 AByX cen, paccTOSHHE MEXAY KOTOPBIMH paBHO 9 KM, oaHo-
BPEMEHHO B OJIHOM HallpaBjIEHMM BbleXalH [Ba BCaJHHUKa. Bre-
peau ckakald BCaJHHUK CO ckopocTbhio 7 kM/4. Uepes 3 y nmocie
Hayana ABW)KEHHS ero JOTrHay BTOpoH BcamHHK. Ha#nure cxo-
POCTB BTOPOT'O BCaJHHKA.

Onecp, Bacunuca, Mapuuka u Tapac cobpanmu BMmecte 358 ope-
xoB. ¥ Onecs 65110 76 opexoB, 4yTo Ha 38 OpexOB MEHbIIE, YEM
y Bacunucel, a y Mapuuku 1 Tapaca opexoB ObUIO MOPOBHY.
Cxonbko opexoB cobpan Tapac?

Buinonuute nedcTBUA:

1) 6132 - 6132 : (36 + 48);

2) 4346 : 82 + 45 066 : 74.

Haiinure 3Hauyenue Boipaxerusa 23 060 000 : y, ecnu:

Dy =10; 2) v = 100; 3) ¥ = 10 000.
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116. Pelunte ypaslieHHe:
1)x:19 =24 4)x:9-8=12
2)252:x = 14 5) 72 : (x-6)=12;
N(x+8):9=12 6)72:x-6=12.

117. Tapac 3agyman uyncio. Ecinu 3To uHciIo yBenHYHTh B 8 pa3 H u3
pe3ynbTaTa BhluecTh 12, To moayuyuMm 52. Kakoe uucno sagyman
Tapac?

118. Haigute 3HaueHue BbIpaKelus:

1)83425 - 62- 58 +8470: 14 - 12 643;

2) (1208 - 408 - 138 510 : 342) : 33 - 5647,

3) 2025 : (843 - 768) + (111 - 58) - 42.
119. Pemwurte ypapHeHue:

1) 8 (x - 13) = 48; 3) 16 (4x — 26) = 224;

2) 18 (x + 14) = 378; 4) 9 (152 - 7x) = 927.
120. Haiigute KOpeHh ypaBHEHHUS:

1) 11x + 8x = 456; 4) 14x — x - 28 = 167,

2) 38x — 14x = 1608; 5) 8a + 7a + 15 = 420,

3)y+ 27y =1204; 6) 16y — Ty + 38 = 3683.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

B marasux 3aBe3nu 156 11 apOy30B U AbIHB, IPHYEM ObIHb OBLIO
B 5 pa3 MeHblle, 4eM apby30B. CKOJIIBKO LIEHTHEPOB JbIHb ObUIO
3aBe3eHo?

[Inowane ABYX ONBITHHIX Y4acCTKOB paBHa 264 M?, mpuHueMm
mjiolajab OOJHOTO M3 HHX B 3 pa3a OoJbile IUIOUWIAAH BTOPOroO.
Haiigure niomaab Kaxaoro y4acrka.

B aBTOnapke cTos/iM aBTOOYCHI M IPY30BHKH, IIPHYEM IPY30BHKOB
Obuto B 4 paza 6onblile, yeM aBTOOycoB. CKONBKO B aBTOINApKE
aBTOOYyCOB, ecnu ux Ha 114 MeHblIe, YeM Ipy30BHKOB?

Y Bacu B 6 pa3 MeHblle Mapok, 4eM y Mumn. Ckonbko Mapok
y Muy, ecnu ux y Hero Ha 105 Gomnsie, yem y Bacu?

B napke pocnu 6epesnl, nybu u kienb. Jlybos 6bio B 3 pa3a
6onblue, yeM Oepes, a KIeHOB — B 4 pa3a 6oinblue, YeM ODepes.
CKOJIbKO JepeBbeB KaXA0TO BUAA POCIIO B MApKe, eClIH BCETO MX
65110 7367

3aBon u3rorosui 3a Mecan 180 npubopoB Tpex Bunos. [Ipubopos
“emmara prma RLiTa B S naz MewLIA yeMm BRTODOTO. 2 NPHOODOB
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127.

128.

129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

TPEThEro -— CTOJLKO, CKOJIBKO MEPBOro ¥ BTOPOI'0 BUIOB BMECTE.
Ckonbko mpubOpPoB Ka¥aoro BHAa ObLIO H3rOTOBJIEHO?

Mexny Tpems mxonaMu pacnpeaeiawtn 509 xr 6aHaHOB, npHYeEM
B OJHY LUKONY OTHpaBHIM B 7 pa3 GoJibule 6aHAHOB, YeM BO
BTOPYIO, 4 B TpeTbl0 — Ha 158 kr Gonbiue, yeM BO BTOpPYIO.
Cxonbko 6aHaHOB OTNMPABHIIH B KaXIAYyK IIKONY?

BrInoJIHHTE AENEHHUE C OCTATKOM:

1) 58 :8; 3) 872 : 32; 5) 763 : 25;

2) 147 : 9; 4) 1842 : 36; 6) 1274 : 17.
Haitoute aennmoe, ecnv feTuTeNs paBeH 14, HenojiHoe YaCTHOE —
5,a ocrarok — 12.

Bripa3ure AenuMoe depe3 HEMoJIHOe YacTHOe, IETHTENb K OCTAaTOK
B BUJe paBeHCTBA a = bq + r, rie @ — AeauMoe, b — OejnTenb,
¢ — HEMOJIHOE YacTHOoe, I — OCTaTOK:

1)75:8; 2) 390 : 24.

Tapac moaenyn yucio 53 Ha HEKOTOPOE YMCIIO M MOJIYYHJI OCTa-
Tok 9. Ha kakoe uucno genwi Tapac?

Briuucaure:
1)42 4 32; 3)24%:12-2%;
2)92-72%; 4) 242:(12-2%).

HaiianTe 3HaYeHNE BLIPAKEHUA:
1) 42 4+7, ecnu x pasno 1; 10;
2) 92 _ 9, ecu m pasHo 8; 100.

Brraucnure:
1)23 4 53; 3)43: 82 +23; '
2)¢3-62; 4) (51-47)3-103.

OpgHa cropoHa IPSIMOYToJIbHHKA paBHa 45 cM, a BTopas — B 9 pa3
MeHbllle, YeM NepBas. Beiuncinurte nepuMmeTp M mioiialb 3TOI'O
NpSMOYTroJbHHKA.

[TepuMerp npsMoyrosnbHHKa paBeH 128 M, olHa U3 ero CTOpOH —
38 M. Haitaure BTOpYIO CTOPOHY H ILTIOWAAb NPSIMOYIOIbHUKA.
[Tepumerp npsMoyronbHHUKA paBeH 8 1M 4 cM, OZIHa M3 ero CTOPOH
B 5 pa3 MeHblue, 4eM Apyras. Haiaure CTOpOHH M MiIOaab
IIpPIMOYIOJIBHHKA.

Haigute niowans kBagparta, IEpUMETP KOTOpOro paBeH 188 cu.
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139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

L C

24

10 Jo Py

Puc. 67 Puc. 68

BrlynciiuTe mepUMeTp H Iuiolanb PUrypbl, H306paxeHHONR Ha
pHC. 67 (M3MepeHHS JaHbI B CAHTHUMETpAX).

Bripasure:

1) B kBaapaTHBIX MeTpax: 9 ra; 2 ra 17 a; 32 a;

2) B rextapax: 560 000 M2, 28 xm?; 6 kM? 11 ra;

3) B apax: 19 ra; 8 ra 19 a; 36 800 m%; 2 xmM? 31 ra 8 a;

4) B rextapax 1 apax: 780 a; 39 700 m?.

Vyacrok npsMoyroyipHO# GopMbl HMeeT IUTowanb 56 ra, a ajH-
HY — 400 M. BeruuciuTe nepuMeTp ydyacrka.

Ha puc. 68 u3obpaxeH NpAMOYFOJbHBIA Mapajienenunen
MDFEKLCN. Ha3osure:

1) Bce pebpa napasienenumnena;

2) Bce rpaHM napajuiellenunena;

3) pebpa, paBHule pebpy FE;

4) rpaHy, KOTOpHIM MPHHALIEXHT BepIIHHa L;

5) rpaHu, 1A KoTopbix pebpo MD saBnserca o6LIHM,;

6) rpanb, paBHas rpauu FDME.

H3Mepenus npsMoyrojpHOro napamielenunena paBHbl 43 cM,
26 cM 1 52 cm. Haiigure: 1) cymmy mmuH Beex ero pebep; 2) Turo0-
HKAJb MOBEPXHOCTH MapaJuiesienunena.

Pe6po xyba paBHo 15 cM. Hafinure:

1) cymmy nnun Bcex pebep kyOa;

2) nnomanb €ro NMoBEPXHOCTH.

BoluncanTe 06veM NMPSIMOYTrONIbHOTO NMapalienenunena, U3Me-
pPeHMs KOTOpPOro paBHbl 23 1M, 36 oM u 45 oM.

[IupuHa NpsMOYroJNbHOrO Mapaiiejienunena paBHa 4 cM,
BbICOTAa — Ha 2 cM Ooublle, YeM LIMPHHA, a JUIMHA — B 3 pasa
Goasiue, yeM BbicoTa. Halinute 06beM JaHHOTO Napaulesenuneaa.
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147.

148.
149.

150.

151.

152.
153.

154.

155.

156.

157.

158.

ITonp3ysce popmysioli o6veMa NPAMOYrojLHOTO napaieneny-
nena V = SH, BbIYUCIUTE:

1) obbeM V, ecin S =23 Mm%, H=7Mm;

2) niaoiane S ocHoBaHus, ecnu V' = 2436 nm3, H = 58 am;

3) BricoTy H, ecnu V = 4012 mm3, S = 236 mm>.

Haiigute o6bveM ky6a, pebpo KOTOpOro paBHO 5 cM.

Bripasure:

1) B kyOuueckux MunuMerpax: 8 cm?; 2 cM® 146 Mm3; 4 cM3 15 mm?;
2) B xyOuyeckux cantumerpax: 9 am*; 2 000 mm*; 18 om?® 4 oM’
3anuiuuuTe B BUIE APOO6U YHCIIO:

1) ceMb OTUHHAJLATBIX;

2) yeThIpe OeBATHAOLATHIX;

3) COpOK [1eBAThb NEBAHOCTBIX;

4) nBamuaTh AEBATH COTHIX.

HeBouka cobpana 85 rpu6oB, u3 HUX 32 rpuba OblIM Genble.
Kakyto yacts Bcex rpuboB cocTaBisior Genbie?

Beipasure B Metpax: 7 cM; 34 cM; 4 oM.

Beipazute B 9acax: 9 muH; 57 MuH; 38 c.

CxoJBKO FpajlyCoB COCTaBIISET % npsaMoro yria? % pa3BEpHYTOTO
yrna? N

B aBToMO6MIBHOM Mapke 240 MawvH. B peiic BhILILIO L mamm.

12
CKoOJIbKO MalliHH BBILUIO B peic?

B napke pactyt 180 mepesbeB, U3 HHUX % COCTaB/IgeT KallTaHbl,
a octanbHble — Tonons. CKOJIbKO TONOJIEi pacTeT B 3TOM napkc?

Hrpoxku oxuoit ¢yr6onbHoit komanasl Cepreit, Bacs u Cnasa

3a0unm BMecTe 3a ce30H 64 rona. Cepreii 3a6un 3 Beex FOJIOB,

9 8
Bacs — 50 OcTaTKa. CKOJIBKO TOJIOB B 3TOM ce30He 3a6un Cnasa?
JnnHa npsAMOYToJIbHOTO napasieNenuneaa paBHa 72 OM, BBICOTa

COCTaBlAET _;% IVIHHBI, @ WUApHHA — L pricorsr. Bruncaure

3
obbeM 3Toro napajnenenuneaa.
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. 9
159. 3a penb paboumit UITOTOBHI 54 JeTaliM, YTO COCTABJIAET 14 €ro

mrasa. CKoJIBKO BCero geTasieii JOJKeH H3roToBUTh pabouunii?

7
160. IIupuia npAMoOyrojJbHUKa paBHa 63 cM, YTO COCTaBNAET 15 ero
JUTHHBL. BeIYHCIMTE MEpUMETP H IUIOIIAh MPSIMOYTOJbHHKA.

5 .
161. OpaHo M3 ciaraeMbix paBHO 65 H COCTaBJIAET g CYMMBL. Hajinute
BTOPOE ClIaracMoe.

162. C mByx npuyanoB oJHOBPEMEHHO HABCTpe4y APYr APYTy OTIpa-
BWIKCH JBa KaTepa. CKopocTh NEepBOro KaTepa paBHa 26 KM/4, YTO

13
COCTaB/IALT ¢ CKOPOCTH BTOPOTO. Yepe3 ckonpko 4yacoB rocie

Havaja JBMXEHHS OHHM BCTPETATCH, ECIIM PACCTOSIHHE MEXIY TpH-
yanaMu paBHo 174 km?

163. 3anuumrte Bce npaBuIbHbIE ApOOH cO 3HAMeHaTeeM 6.
164. 3anummTe Bce HEMpaBWIBHBIE APOOH C uHcnHUTeNeM 6.

165. Cpapuure gpobu:

9 2. 9 14
D17 #i75 DATIRATE
166. Pacnonoxute ganHblie Jpobu B MOpsAAKe BO3paCTAHMA: *15-9-;
1.1, 6. 3 |
19219219 19

-

167. IIpu kakux 3HaueHUAX k JpoOb -11‘-9- MeHbIIe npoﬁmli9 ?
168. IIpu xaxux 3HaueHUdsX k Apobb % HerpaBUIbHAA?

169. IIpu xakux 3HauyeHHIX k XpoOb “g' IpaBUIbHan?

170. Cpaphurte uncna:

1 38 13 15
D43 u; R RF 513 Hi3:
15 .. 26 37, 36 1
Dignl 4 26 1375 )59 n -
37

171. IIpu KakHX HaTypanbHBIX 3Ha4eHUAX m OpoOb’ Sm—3 6yner

HETNpaBUIBHOMU?
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172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

BrinonHuTe HeHCTBHA:

1_5 4,8 2
D712 329t 297 295
3.5, 25 _11_5
2)14+14' V474727

B - 3
NEPBBIK J€Hb 6bUTO npoaaHoO 17 BCE€ro KapTOd)CHﬂ. 4 BO BTO-

poit — T67 . Kakas uacts xaprodens 6su1a nipofaHa 3a a8a aHA?

B nepBbiii IeHb ObLIO MPONOXKEHO 545- KM J1I0POTH, @ BO BTOpOH —
Ha 2% KM Gonbuie, yem B nepBbiii. CKOJILKO KHIOMETPOB IOPOTH
6BL10 npostoXkeHo 3a ABA HHA?

B Mara3uH 3aBe3nH 256 kr kaiycTel. B nepBslii AeHb ObLTIO
NMPpOJAaHO % KamnycThl, 3 BO BTOPO# — % kanycTbl. CKONBKO
KHJIOrPaMMOB KamycThl OLUIO MpoZaHo 3a ABa AHA?

Peuiure ypaBHeHHe:

E 14_16. o x_5_1
DY *=1s; 2)(31”‘) 317315 3 36736 36

3anuumurte yucao 8§ B Buae npobu co 3HamenareneM: 1) 1; 2) 9;
3) 24.

Peuwnre ypaBHeHue:

DE=12; 2)23_6=13; 3) X120 y+15 =12,
[Ipeobpa3yiiTe HenpaBWwIbHYIO APOOb B CMEIIAHHOE YHCNIO:
7. 15. 72. 89

Dz 2% 3B 9y 58

3anumMTe YacTHOE B BHAE APOOGH H BBbIAEIHTE M3 MONYYEHHOH
IpobH Lenyo H ApOoOHYI0 4acTH:

1)13:6; 2)43:5; 3)70: 11
BrinosHUTE AEHCTBHA:

5 4 11 3 2
1)9+17, 3)4 +218, 5)9 +416 216,

9 23 .. 1492 41
2) +35; 4)6 15, 6)1510+210 410_
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182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

Briyuciaure:

1)79+8 5)6=2 211

16° 25’ 14 14°
9,513, (1 U_1529
242 +513: a4-1L; 6 1911222
Pemmre ypaBHeHue:
pxe8d=12; g 5k-(x-23)=1ll.
295 I8 8"

Hl-

TpH TpakTopa Bcnaxanu none. [lepBeiif TpakTOp Benaxan lil no-

J1d, BTOpO#l — % nojid, a TpeTui — ocTtansHoe. Kakyio yacrtp

NOJA BCraxay TpeTHil TpakTop?

B nepBb1it yac caMosieT NpoJieTesn -1% MapupyTa, a BO BTOpOH —

octanpHble 630 kM. Haitaute nnmuHy Mapuipyra.

B oBo111HO# Mara3uH 3aBe37TH MOPKOBB, CBeKUTYy M KapTodens. Kapro-

Cl)CHB COCTaBIIATI 175 BCEX osomeﬁ, MOPDKOBb — % OCTaTKa, a CBEK-

1a — octanbHble 40 kr. CKOJIbKO KWIOIDAMMOB OBOILEH 3aBE3NH

B Marasuu?
KakoMy Han60p11eMy HATYPaJIbHOMY YHCIY MOXET PaBHATHCA a,

179

47
04 ObUIO BEPHBIM?

YTO6EI HEPAaBECHCTBO a <

Haiignte Bce HaTypanbHble 3HaU€HHUs X, IPH KOTOPBIX HEpPaBEH-

CTBO 6% <—“73 < 7% OyaeT BEpHBIM.

Beipasute:
1) B MeTpax: 4 aMm; 83 cM; 9 cM; 14 MM; 6 oM 4 cm; 2 M 2 eM | MM;
2) B ToHHax: 451 xr; 2473 xr; 9 1; 32 u; 8 u 47 xr.

32 243 S5 .
3amMIINTe B B NECATHUHON ApoGH: 4 X 12 == 100’ 15-22< {000 10’

100> 1000’ 100’ 1000’ 10000 > 100 * 1000 * 100 000 *
Beigenure uenyo 1 JpoOHYIO YACTH YHCIIA U 3aNUIIMTE JAaHHOE
YUCIIO B BUAE AECATHYHON ApOoOH:

42 356 9888 2672 4001 8765432
70° 100° 1000° 100 * 1000° 100000 -
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192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

BoIpasuTe B MeTpax M 3alHUINTE B BUAE AECATHUHOMN ApOOH:

1) 282 cM; 2) 69 cM; 3) 6 aMm 9 cM; 4) 78 nm 3 ¢,
CpaBHHuTE YHCa: ‘
1) 8,6 u 8,9; 4) 75,64 u 75,604;

2)9,6u7,8; 5) 0,1 u 0,08;

3) 29,35 u 29,34, 6) 84,54 u 84,5403.

PacnonoxuTe uucia B nopsuake yorisanus: 9,8; 3,7; 8,01; 8,1; 3,67;
9,82.

Ilpu xakux HaTypaJbHbIX 3HAYEHHAX ¢ OyOeT BepHbIM HEpaBeH-
CTBO:

1)7,92<c<11,1; 2)9<c<14,5?

Kakue unppsl MOXHO ITOCTaBUTh BMECTO 3BE340YKH, UTOOI
MOJIYYUIOCH BEpHOE HEPABEHCTBO:

1)4,7* > 4,78; 3) 7.6* > 7,66;

2)9,*8 <9,17; 4) 2,031 <2,0*9?

Hanuunre Tpu yncna, kaxjaoe U3 KoTopbix bomasLie 5,16 1 Melib-
ure 5,18.

Okpyraure:

1) mo mecarwix: 3,14; 8,372; 0,76;

2) no coteix: 5,347; 6,892; 9,345;

3) no exmnuui; 35,22; 47,842; 356,5.

Oxpyrnure:

1) no mecarxkoB: 927; 643; 3425; 24 532; 296 476;

2) no coteH: 6248; 1371; 5809; 9436; 77 652;

3) mo mecaTkoB ThICAY: 26 397; 573 846; 6 848 499; 555 555,

4) no MutHOHOB: 47 659 432; 5 107 964; 680 762 239.

BHITIOTHUTE CIIOXKEHHE:

1)4,9 + 3.8; 4) 52 +9,3; 7)2,3 + 16,477;
2)9,5 + 5,78; 5)0,642 + 0,358,  8)0,3 + 0,954.
3) 14,93 + 4,2; 6) 14,57 + 23,651;

BrinosiHUTE BHIYHTAHHE:

1)8,6 - 3,7; 3) 19 - 13,89; 5) 7,1 - 5,389;
2) 14,5 - 8,87; 4) 25 - 24,354; 6) 59,03 - 14,7.
HaﬁIIHTC 3HAYCHHUE Bb]pa)KCHH}IZ

1)5,73 + 9,42 + 12,5; 3) 543,15 + 14,085 + 12.7;

2) 3,084 + 16,352 + 19,71; 4) 16,47 + 53,924 + 37.
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203.

204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

211.

212.

B nepBoM koHTelHepe 66110 36,7 KT CBEKJIBI, 2 B BTOPOM — Ha
19,7 xr 6onpiue, yeM B nepBoM. CKOJIBKO KHIOTPAMMOB CBEKIIBI
OBUIO B IBYX KOHTEifHepax BMecte?

CTOHMOCTh PYYKH paBHa 2,75 IpH., 2 CTOAMOCTb KapaHaaila —
0,46 rpH., yTo Ha 2,58 rpH. MeHbIlIE, YeM CTOHMOCTHb ajlLboMa.
Hajigute CTOMMOCTD pYYKH, KapaHAauia u anbboMa BMecTe.

Ha nepBoii MammHe 65u10 2,4 T rpy3a, uro Ha 1,2 T 60inblie, yeM
Ha BTOpoH. Ha TpeThio MalMHy Harpy3wid Ha 2,5 T MEHbllle,
YyeM Ha MepBYio H BTOPYIO MamuHy BMecTe. CKOJIBKO BCETO TOHH
HArpy3miy Ha TPH MAIUHHBI?

CobcTBeHHas CKOpOCTh JIOAKH paBHA 19,7 kM/4, a cCKOpPOCTb
TeyeHus peku — 1,4 km/u. Haiigute CKOpOCTH JIOJKH O TEYEHHIO
H €€ CKOPOCTb IPOTHB TEYECHMA.

CkopocTh Temnoxoja MPOTHB TEYEHHsT peku paBHa 27,8 kM/y,
a ckopocTs TedeHHs — 1,8 kxm/u. Hafigure cobGcTBEHHYIO CKOPOCTD
TEILIOXO/la H €r0 CKOPOCTD IO TEYECHHIO.

Tpu 6puraast TpakTOpUCTOB BeriaxanH 3542,58 ra semunn. Iepsas
Opuraga Bcnaxaia 1573,24 ra, a TpeTrba — Ha 242,34 ra MeHsllle,
yeM niepBasi. CKOJIBKO reKTapoB 3eMJIM BCliaxana Bropas Opurana?

Pemmnte ypaBHeHUe:

1)x+574=09; 3) x — 5,257 = 19,743;

2) 5,4 - x = 3,827 4) (29,3 - x) + 54 = 69,351.
Ha#nute 3HaYeHHE BHIPAXKEHHI:

1) 15,083 + 9,45 - 5,005 — 4,0332;

2) (29,9 - 9,93 - 0,92) + (15,007 — 8,9 + 5,064);

3) 349,9 - (149,73 + 28,035 - 6,5).

BrinonnuTe yMHOXEHHUE:

1)4,7-3,2; 3)0,38 - 1,7, 5) 29,45 - 6;
2) 6,4 - 5,23; 4) 0,7 - 29,18; 6) 0,57 - 0,034.
Boruucnure 3HaueHHe BHIPAXKCHHS:

1)9,4-0,8+4,6-28,;

2) (38 - 15,64) - 0,07;

3) (6,382 + 2,8) - (8,9 - 0,47);

4)(7,92-0,49 -3,4)-2,7-11,29.
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213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

222,

YeMmy paBHO IMpPOU3BEACHHUE:

1) 3,57 - 10; 3) 3,57 - 1000; 5) 3,57 - 0,01;

2) 3,57 - 100; 4) 3,57 - 100 000; 6) 3,57 - 0,0001?
ABTOMOOWIB ABHUTaCs 2,3 4 co cKopocThio 62,4 xM/1 u 1,4 4 co
ckopocteo 70,6 kM/4. Kakoit myThk npeoaosnen aBTOMOOWIb?

Marte kynuia 2,8 Kr anenbcHHOB 1o 4,85 rpH. 3a KMJIOrpaMM H
1,5 xr xonder no 5,76 rpH. 32 kumorpaMM. 3a Kakoit NpoAyKT MaTh
3amnaTwia 6onablle U Ha CKONBKO?

Jlonka mienta 2,3 4 110 TEYEHUIO pekd U 3,2 4 NPOTHB TEYEHHS.
Kakoif nyTe npeomoinena Joka 3a Bce BpeMs IBMIXKEHHS, €CIH
CKOpPOCTb TeyeHus paBHa 2,6 kM/4, a cOOCTBEHHAR CKOPOCTH
moaxku — 19,7 xm/4?

Beruncnure yaoOHbIM cniocoboM:

1)25-18,4-0,04; 3) 3,72-0,32 + 0,68 - 3,72;
2)0,05-9,1-2; 4)6,5-2,46 - 2,44 -6,5.
YnpocTure BhlpaXXeHue M BHIUHCIUTE ero 3Ha4YeHHe:

1)0,9 - 0,6d, ecnu d = 0,02;

2) 0,05x - 0,2y, ecnu x = 10; y = 2,3;

3)9,2k + 15,8k, ecn k = 1,4,

4) 0,6a + 8,7a - 2,3a - 3,5, ecnu a = 0,9.

C oaHO CTaHUWH B NPOTHBONIOJIOKHBIX HANpPaBJICHUAX Of-
HOBPEMEHHO OTIpaBHIKCE JABa noe3ga. OQHH U3 HUX ABHraj-
cd co ckopocThio 62,1 kM/4, a BTOpPOIf — CO CKOPOCTHIO
60.4 xm/u. Kakoe paccrossue 6ymet Mexay HUMU dyepe3 1,6 4
nocje Hayana ABHXEHUS?

M3 0HOTO cea B OJHOM HanpaBfeHHH OJHOBPEMEHHO OTIIpa-
BHJINCH ABa BcagHuka. OOUH U3 HUX CKaKal CO CKOPOCTHIO
9,5 xm/u, a BTOpo#i — co ckopocThio 8,3 kM/u. Kakoe paccros-
Hue OymeT Mexay HUMH yepe3 1,5 4 rmociie Hayaga ABHXKEHUA?
BrinmonHute genenue:

1) 48,3:7; 4) 5,04 : 6; 7)0,1176: 14;
2) 31,86:9; 5) 27 : 6; 8) 19,26 : 18.
3) 57,8 : 17, 6)3:8;

Yemy paBHO YacTHoOeE:

1) 87,36 : 10; 3) 2:10; 5) 0,034 : 1000;

2) 93 :10; 4) 58,76 : 100; 6) 36 : 1000?
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223.

224.

225.

226.

227.

228.

229.

230.

231.

232.

BrIuMCInTE 3HaAYEHHME BHIPpAXKEHHA:

1)6,54- 14 - (121,88 + 121) : 48;

2) 96,512 : 16 — 546,3 : 1000 + 0,39.

Peuivre ypaBHeHHe:

1) 12x - 5x = 3,192; 3) 6x — 14,7 = 22,05;

2)7x + 5x + 0,28 =9,1; 4) 7,48 — 12x = 2,68.
AstoMo6unp npoexan 509,6 kM 3a 7 u. Kakoe paccrosHue mpo-
eZeT aBTOMOOHND 32 9 4, ecnu GyneT IBUraThCs C TOM Xe CKOpoc-
Th1O?

BeInosnHure peneHue:

1) 52,5:1,4; 4) 4,8 :0,03; 7) 0,1218 : 0,058;

2) 23,53 :2,6; 5) 70,952 : 0,14; 8) 3666 : 0,47.

3) 70:1,75; 6) 85,69 : 41,8;

Hajinure yactHoe:

1)64,1:0,1; 3) 94:0,01; 5) 249,57 : 0,001;

2) 58,36:0,1; 4) 0,94 : 0,01; 6) 947:0,01.
BurunucnuTe 3HaYeHHe BHIPAXKEHUS!
1)3,12:06+24:0,75-3:75+ 28 :0,35;

2) (56,42 : 1,4 - 1,536 : 0,32) - 2,1 - 6,8;

3) 120 - (7,0056 : 0,072 + 14,62);

4)(4-1,125-4,5)- 6,84 + (3,54 + 1,324) : 0,76;
5)6-(0,003+0,997)-(5- 0,4+ 1,7) - 16,8.

Haiigute xopeHb ypaBHEHHS:

1) (5,8 + x)- 53 = 31,482, H12-x:1,05=1,8;

2)0,72: (0,8 ~ x) = 1,5; 4) 128 : x - 16,9 = 23,1.
Haitnurte nepHMeTp NPAMOYTONIbHUKA, €CIM OJHA U3 €ro CTOPOH
pasHa 4,3 ¢M, a momans — 9,03 cMm2.

Teruroxoa npoiue 81,49 kM 1o Teuenuo pexku u 113,62 km nbomn
TeuyeHHud. F13BecTHO, 4TO co6CTBEHHAsI CKOPOCTh TEMIOXOAa PaBHA
26,4 xm/u, a ckopocTh TeyeHus — 1,7 kM/4. CKOJIbKO BpeMeHH
wen Tenaoxon?

PaccTosnne Mexay ABymMs npHctaHamu paBHO 88,2 kM. OT aTHX
NpHCTaHeH HaBCTpeuy APYT APYTY OTHOBPEMEHHO OTNPaBHIIMCH ABe
MOTOPHbI€ JIOZKH, KOTOPbIe BCTPETWIKCE uepe3 1,5 4 rocse Hayasna
aBixkeHus. OgHa U3 HMX JOBUTANAch CO CKOpPOCThIO 28,3 km/u.
Hajiaure ckopocTs BTOpOit oKy,
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245.

Paccrosinue Mexay nByms cenamu pasHo 11,4 kM. M3 3tux cen
MO AOpOre B OJHOM HanpaBJIeHHH OJAHOBPEMEHHO OTHIPABHIINCH
nemexon U BcagHuk. Ilemexon gBurajcs Bnepeu co CKOpPOCThIO
2,8 xm/u. YUepes 1,5 4 nocne Hayana ABHXXCHHS €ro JOrHaN Bcal-
nuk. Haiiainte ckopocTh BCaHHUKA.

Hainure pa3HoOCTh ABYX YHCEJ, €CIHM BLIYMTAeMOEe PDaBHO 6,5
u cocraBirger 0,013 yMensluaemoro.

Haiinure cpesHee apudmerndeckoe ducen 32,7; 14,8; 15,3 u 21,6.
IMoe3n exan 5 4 co CKOPOCTHIO 62 KM/Y M 3 Y CO CKOPOCTBIO 52 KM/4.
HafiguTe CpeaHIO CKOPOCTD NOE3/1a 32 BPEMS [IBIDKEHHUS.

Cpennee apubpMerudeckoe yucen 6,9 u ¢ pasuo 5,65. Haiinure
YHCIIO 1.

ABTOMOGHIb NIpoEXall NEPBYIO YacTh YTH 3a 1,8 4 co ckopocThio
68 xM/u, a BTOopylo 4acTh — 3a 2,2 4. C Kako#l CKOpPOCTLIO
AaBTOMOOHJIb MPOEXAT BTOPYIO YaCTh MYTH, €C/IH CPeHAS CKOPOCTh
3a BpeMs IBHXEHHA cocTamisia 75,7 km/y?

Haigure:
1) 6 % oT uncna 800; 3) 7 % ot uyucna 42;
2) 24 % ot uuncna 65; 4) 130 % ot uucna 30.

B Marasun 3aBe3nu 470 xr kaprodens. B nepsbiit geHp 66110
npojaano 23 % kaprtodens. CKOMBKO KUIOrpaMMOB Kaptodens
6bu10 NpoaaHo?

CrnaB conepxHT 36 % xemne3za. CkoJbKO KWIOTPAMMOB XeJesa
conepxutca B 970 xr crutaBa?

Ha 3aBoa npusesnu 3860 xr Meramnonoma. B nepselit geHs
ucnonb3zoBanu 45 % merannonoMa. CkoNbKO KUIOTPaMMOB
METaJIoJIoMa OCTaJoCh?

B Marasun 3aBesnn 1600 xr oBouie#, U3 HUX 27 % COCTaBIAIOT
orypusl, 42 % — kaptodens, a ocransioe — kanycra. CKonbko
KHJIOI'pPaMMOB KamnycThbl 3aBe3]IM B MarasuH?

Haitgute yucio, ecnu:
1) 12 % sToro uucna pasHsl 96;
2) 28 % 3TOro YMcia pasHbl 126.

ABaHcoM pabounit nonyuwn 504 rpH., uto cocrasnser 35 % ero
sapabotHo# rmatel. KakoBa 3apaboTHas ruata pabouero?
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246.

247.
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250.

251.
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253.

254,

258.

Mennas pyna comepxHT 8 % mean. CKONBKO pyObl HYXKHO B3STh,
4yTOOB! NONY4YUTH 18 T Meau?

Ipu Tymenuu Msaco tepset 24 % cBoeit Macchl. CKOJIBKO CbIPOTO
MsAca Hago B3AThb, UTOObI NMONYYHTh 38 Kr TyuieHoro?

Bpurapa mkonpHukoB cobpana 135 xr 2610k, 4TO cocTaBiseT
108 % nmana. CKONBKO KHAOTPAMMOB S6MOK HYXHO ObLIO
cobpartp 10 mnaHy?

Cepreii c 0TIIOM U MaTepblo cobupany rpubsl. Orew cobpa 46 %o
rpuboB, Math — 32 % rpibos. a Cepreit — octanbhele 66 TpHOOB.
Cxoapko Bcero rpufos Obuio cobpaHo?

B Mara3uH 3aBe3mH apOy3bl B Ib[HH, NIPHYEM ABIHH COCTABIANH
35 % 3aBesenHoro. Apby3op 6b1110 Ha 126 11 6onblie, YeM ObIHb.
CkoipKO Bcero LeHTHEpoB apOy30B M AbIHE 3aBE3/IM B Marasiu?

CaMorteT foseTen U3 OJHOrO ropoxd B Apyroit 3a 3 4. 3a nepBbiii
yac oH nposnetei 30 % Bcero nyTH, 3a BTopoit — 60 % ocTasuierocs
MyTH, a 32 TpeTHil — octaubHele 588 kM. Hainute paccrosnue
MEXAY FOPOAAMH. _
Paccrosnune Mexay AByMs ropolaMu Ha kapTe pasHo 23 cM. Kakoe
PacCTOSTHHE MeXIY 3THMH ropoiaMH Ha MECTHOCTH, €C/IX MacluTab
kapTsi 1:2 000 000?

PaccrosiHue Mexay IByMs rOpoJaMy Ha MECTHOCTH paBHO 260 kM.
Kaxkoe paccrosHue Mexay 3THMH ropofaMM Ha KapTe, MacmTab
koTtopoii 1:8 000 000?

Paccrostine Mex1y IByMs NYHKTAMHA HA MECTHOCTH PaBHO 129 kM,
a Ha kaprte — 6,5 cM. Haiinure macurab xapTsl.

PasMeps! yyacTka npssMoyrosisHoli ¢opMbl cocTaBasioT 81 M
n 72 M. Hayepture naH 3toro ydacrka B Mactutabe 1:900.
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1°.

2°.

3.

4°,

8.

3AJIAHUA JUISI TEMATHYECKOI'O OLIEHUBAHUA
3HAHHUH YYALLIUXCHA

Bapuanr 1

TemarTnueckoe onennsanue Ne 1

Harypaiabnbie ynciaa

3anuuure udpamu YUCIO:

1) natbaecaT wecTh MUIUIMAPAOB YETHIPECTa BOCEMBIECAT TPH
MHJUTHOHA JAEBATBCOT CEMBAECAT JIBE THICAUU NATHCOT CEMBAECAT
ABa;

2) CTO TPM MHIJUTMOHA LIECTbJECAT CEMb ThICAY JABAJLATh NATH;

3) TpuauaTh AeBATH MWLUIHAPAOB BOCEMb MWUIHOHOB LIECTHAALATD
TBICSY.

CpaBHHUTE YUCNA:

1) 2386 u 2412; 2) 18 324 506 m 18 324 511.

HauepTute KOOpAMHATHHINA Jy4 M 0003Ha4YbTE HA HEM TOYKH,
KOTOpblE COOTBETCTBYIOT uMciam 1; 3; 7; 12.

HavyeptuTte oTpe3ok MK, nnuHa KoToporo paBHa 7 cM 4 MM,
0003HaybTe HA HeM TOYky E. 3anuiunTe BCE OTpE3KH, KOTOpHIE
0o6pa3oBanuCh Ha PUCYHKE, H U3MEPHTE HX JUITHHBI.

. Touka C npunaanexut otpe3sky AK, AC = 14 cM, oTpe3ok CK Ha

28 cMm mnuHHee otpe3ka AC. Haiaure muuHy oTpeska AK.

3anuumre HHPPY, KOTOPYIO MOXHO MOCTaBUTh BMECTO 3BE30YKH,
yTO6bI MONYYHNIOCH BEpHOE HEPABEHCTBO (PAacCMOTPHTE BCE
BO3MOXHBIE CIIy4Yau):

1) 468* > 4687, 2) 27*3 < 2746.

. Ha orpeske AB panuHo# 23 cM 0603Hauyunn ToukH C v D Tak, 4To

AC=15cM, DB = 12 cM. YUemy paBHa ytuHa oTpeska CD?
CpaBHure:
1) 4 xm u 3867 Mm; 2) 502 kr u 5 11.
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TemaTnueckoe oueHuBanue Ne 2
Ci1o:xeHHe M BbIMHTaHHE HATYPAJIbLHBIX YHCeI.
UncnoBble 1 OykBeHHble Bbipaxenus. @opMybl
1°. Borumcaure:
1) 631 479 + 79 853; 2) 17 200 314 - 4 386 253.
2°. B nepBelif aeub co6pany 32 KT jleKapCTBEHHBIX PacTeHUH, YTO Ha

3°.

4"

13 xr 6ossbie, yeM BO BTOpo#. CKONBKO BCEro KMJIOTpaMMOB
JIeKapCTBEHHBIX pacTeHHii coOpanu 3a aBa AHA?

BbInonHuTE clnoxeHue, BLIOUpas ya0OHbIH MOPAI0K BLIYHCIEHHH:
1) (354 + 867) + 646; 2) 182 + 371 + 429 + 218.

[IpoBepbTe, BEPHOE JIH HEPABEHCTBO:
3000 - (1642 — 738) > 4316 - (1637 + 519).

5°. Haiiaute 3nayenue m no ¢popmyne m =45 —-4nnpun=1.
6°. VYnpocrure Belpaxerue 378 + x + 122 u HaiiguTe ero 3HaYeHHE NPU
x =254,
7°. Brruucaure:
1)4M76cm + 3 M48 cMm; 2) 8 MuH 24 ¢ — 4 mnH 36 c.
8. Haiiaute 3HaueHHe BbIpaxkeHHs, BoIONpas ynoOHbIi Mopaaok
BBIYHCITEIIHIA:
1) (918 + 692) - 718; 2) 343 - (143 + 96).
TemaTnuyeckoe oueHnBanne Ne 3
Ypasuenne. Yron. MHOroyroJbHHKH
1°. 3amuuHTe BCe Yribl, H300paxkeHHBIE HAa PHC. 69. A
Usmepbte yron ABK. K
2°, IlocTtpoiire:
1) LA PR, rpanycHasi Mepa KOTOporo paBHa 152°; B c
2) £ZBOC, rpaaycHas Mepa KOTOporo paBHa 74°. Puc. 69
3°. Peunrte ypaBHeHHE:
D44+ x =171, 2) 372 - x = 235.
4°. OgHa cTOpOHa TpeyrojbHUKa paBHa 6 cM, BTOpas — B 4 pasa

IJTHHHee NepBOi, a TpeThsl — Ha 3 cM Kopoue BTopoil. Haitaute
MepHUMETP TPeyroibHHUKA. :
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5°.

6°.

7.

Peunte ypaBHeHHe:

1) (x + 74) - 91 = 35; 2) 54 - (x - 19) = 38.
W3 BepuwimHel npamoro yrna AOB (puc. 70)
npoBegeHsl aBa nyda OC u OD Ttak, 4tO
ZAOD =174°, ZBOC = 66°, Beruucnure BeTHYHHY
yrna COD.

Kakoe yxcio Heo6X0AUMO MOACTABUTH BMecTo ¢, O B
4yT06bl KOpHEM ypaBHeHHA 41 - (a - x) = 16 6110 Puc. 70
yuciuo 177

k=)

1°.

2°,

3°.

4°,

6.

Temaruueckoe ouenusanue Ne 4

YMHOKeHHe H e/IeHHe HATYPAJIbHbIX YHCe.
CeoiicTBa yYMHOXEHHUS
Briyucnure:
1) 28 - 3245; 3) 16 632 : 54;
2) 187 - 408; 4) 186 000 : 150.
Halnurte 3HayeHHe BhIpaXKeHUA:
(2334 +338): 16
Peiurite ypaBHeHHE:
I)x:16 =19, 2) 336 : x = 14; 3) 16x - 7x =612.
Haitanre 3HayeHHe BbIPaXEHHA CaMBIM YAOOHBIM crniocoboMm:
1)4-86-25; 2)8-39-125; 3)78 - 43 + 43 - 22.

. 3a 8 rBo3auk M 14 xpusaHtem 3amnatuin 27 rpH. 60 k. OgHa

rBo3avKa cTouT | rpH. 56 k. KakoBa neHa ognoit xpusanremsl?

M3 ozHOro nyHkTta OAHOBPEMEHHO B NPOTHBOMOJOXHBIX
HamnpasJIeHHsIX OTHNPABHINCH BelocuneaucT U neurexon. IMewexon
JIBUTajicd CO CKOPOCTbHIO 3 KM/4, a BEJIOCHIIEAUCT — CO CKOPOCTLIO
B 4 pa3a Gonbureil. Kakoe paccrosHue 6ynerT Mexay HUMH udepes
5 4 mocne Hauana ABUKEHUS?

. Cxonpkumu HYJIAMH 3aKaHYHUBACTCS NPON3BCACHHE BCEX HATYpaJIb-

HBIX yucen oT 12 no 40 BxounuTenbHo?
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Temaruueckoe oueHuBanue Ne 5
Henenne ¢ ocratkom. [lomans npaMoyroasHuka.
IIpsmoyrosabHbIi Napajuiesienune] U ero oonem
1°. BemmosnnuTte gefieHHE C OCTATKOM:
437 :12
2°. HaiiauTe nnouaas NpsMOYTrojbHHKA, OJHAa CTOPOHA KOTOPOTo
paBHa 54 cM, a BTOpass — B 3 pa3a Kopoue nepBoi.
3°. Beruncnurte oObeM M IUIOHIAAB NTOBEPXHOCTH Kyba ¢ peGpoM 4 aM.
4°. lllnpuna npsiMoyroJsibHOro mapannenenunena pasha 18 cm,
UTMHA -— Ha 12 cM Oosnbllle LIKPHHBI, BBICOTA — B 5 pa3 MeHbLIE
JnuHbl. BoiuuciuTe o6peM NMapajuienenumnena.
5°. UeMmy paBHO AeNMMOE, €CJIH AEIUTENh paBeH 7, HEMoJHOe YacT-
Hoe -— 9, a ocraTok — 47
6°. TIlose mpaMoyroapHO# (hopMbl HMeET FUIOIIAAb 72 a, ero JUTHHa —
90 M. BrluHCIHTE NEpHMETD MOJIS.
7°°. Cymma AnHH BceX pebep npsMOYroJIbHOTO mapajuiefenunena
paBHa 96 cM, ABa ero u3MepeHus paBHel — 7 cM U 12 cM. Hadigure
TPEThe U3IMEpPEHHE.
TemaTnyeckoe oueHnBanue Ne 6
OObIKHOBeHHBbIE 1POOH
1°. CpaBHHTE YHCIIA:
3. 26
”]9"!9’ 2)ln5, 3) 5y ul
2°, BbmommTe AecTBus:
17 _ 8.
D35+ 58~ 3% H-175
3. S_»8
3°. ¥V manpumnka 6pu1o 56 TeTpaneit, 3 HUX ;— COCTaB/ISIIM TETPAIH
B 1eTouky. CKOMbKO TeTpadeH B KIETOUYKY ObUIO Y Masibuuka?
4°. B cany pocno 36 16/10Hb, YTO COCTaBMIIO % BCEX JEPEBbHEB.

CKobKO JepeBbeB pocio B caay?
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5°.

6.

7.

1°.

2°,

3°.

4°.

S°.

6°.

7.

[Ipeobpa3yiiTe B CMEUIAHHOE YUCIO ApOOb:

35
)% 2) ¢
TypHCT NMIaHKpoOBal B NMEPBbIM OEHb NPOHTH -157 MaplIpyTa, BO

y 6 . 7
BTOPOH IEHb — 7, 8 B TPETHA — 7. CMOXET JIM OH peann3oBaTh

CBOM IUI1aH?

Hainnre HaTypasibHble 3HAYCHHUA X, NPH KOTOPLIX OyAeT BEPpHLIM
HEPABEHCTBO:

3_x_»4
!9<9<29,

13

8°°. IIpn kakuX HaTypaJbHBIX 3HAYEHHUAX a 1po0b 3 ~= Oyiaer

NpaBHIBHOH

TemMaTunueckoe oueHuBaHHe Ne 7

[lousaTue o necaruuHou apodu. CpaBHeHune, OKpYIJICHHE,

C/I0KeHHE W BbIUMTAHHE JECATHYHBIX /IpoOCH

CpaBHHTE:
1) 19,4 11 19,398; 2) 0,5384 u (,539.

OKpYTJIHTE:
1) no pecsathix: 6,786; 0,53924;
2) oo TeicauHbIX: 13,421; 0,3659.

BuINMO/IHUTE JEeHUCTBUA:
1) 6.67 + 24,793; 3) 12 - 6,256;
2) 88,17 - 8,345; 4) 10,4 - (0,87 + 3,268).

CkopoOCTh TEIUIOXO0Ja NPOTHUB TEUYEHHUA peku paBHa 24,8 kM/y,
a CKODOCTBh TeyeHHsa — 2,6 xM/4. HallouTe CKOpoCTh TENN0Xoad 1o

TECHYCHH1O.

3ANMILMTE B MeTpax U BBIYUCIIHUTE:
1) 23,4 M - 82 cM; 2) 3,4 km + 630 M.

JIoMaHasg COCTOUT U3 Tpex 3BeHbeB. [IJIMHA nMepBOIo 3B€Ha paBHA
7,4 cM. 4yTO HA 2,7 CM MEHblIE ISIMHBI BTOPOI'O 3B€HA M Ha 3,8 CM
Oonbsule AAUHBI TpeThero. HeMy paBHA TIHHA [IOMAHON?

Hanuuiute TpH yuCia, KaXxnoe U3 KOTopbIX 6onsiue 6,44 H MeHbLLE
6,46.
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Kakue uadpbl MOXKHO MOCTABHTh BMECTO 3BE€340YEK, YTOOHI IOJTY-
YHUJIOCh BEPHOE HEPABEHCTBO (B NMPaBOH M JIEBON YACTAX HEpaBEH-
CTBa 3B€3J04YKOM 0603HayeHa OJHA U Ta Xe IHPpa):

1) 0,*3 > 0,5*%: 2) 0,*4 < 0,4*?

TemaTuuyeckoe ouecHusanue No 8

YMHOKeHHE U JejIeHHe JeCATHYHBIX ApooeH

Briuucnure:

1) 8,43 - 5,7; 4) 37.8 : 100; 7) 3,22 : 2,8;
2) 0,0018 - 6,4; 5) 84,28 : 14; 8)15:0,75.
3) 54,29 - 1000; 6) 8 : 32;

Halgure 3HaueHHUE BbIPAXKCHUA:
52 -(22,95:2,7+ 3,4)- 2,8.
Peuinre ypaBHeHHE:
8,4(v-179)=42.

C ABYX CTaHUMH, pacCTOSHHE MEXIY KOTOPBIMU paBHO 25,6 kM,
OJHOBPEMEHHO B OJHOM HallpaBJIcCHHH BBIIIJIHWH JBAa NMoe3ja.
Brniepenn wen nmoesn co cCKopocThio 38,4 kM/4, U yepe3 4 4 nocie
Hayaria JBH)XEHHUS ero JOorHaj BTopon nmoeszn. Hanaure ckopocTs

BTOPOT'O Ioe3/a.

Ecny B HeKOTOpOH 1IeCATUYHOH APOOH MEPEHECTH 3aIATYIO BIPABO
Ha OJHY UHPPYy, TO oHa yBeJIHYHTCH HA 44,46. HanauTe 3Tty npo0Os.

Temarnyeckoe oueHHBaHue Ne 9

Cpennee apudpmernueckoe. [IpoueHTsnl

Hannure cpeaHee apupmMeTHyeckoe uncern 43,8; 45,4; 44; 46,7.

Ha ¢epme Ob1no 200 UBOTHBIX, U3 HUX 43 Y% COCTaBIISAIN OBUHI.
CKkoJibkO oBell ObLJIO Ha (epMme?

B pacTBope coaepxurcs 42 xr conu. YeMy paBHa Macca pacTBopa,
€CJIM Macca CoJIM B HeM cocTtasjiseT 335 %0”?

BenocuneaucT exan 2 4 co CKOpocThio 12,6 kM/4 U 4 4 CO CKOPOCTHIO
13,5 xM/4. HalauTe ero cpeJHII0 CKOPOCTDh 3a BpeMA ABMXXECHHUA.
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5°. Hano 6s110 orpeMoHTHpOBaTh 140 kM goporH. B nepsylo Heae: 10
OTPEMOHTHpOBaJH 36 Y% HOpPOrHU, BO BTOPYIO — 32 %, a B TPETHIO —
octalbHoe. CKOJbKO KHIOMETPOB JOPOrH OTPEMOHTHPOBAIHK
B TPETHIO HELEIIO?!

B nepsbiit AeHb 0661710 NpoaaHO 60 % 3aBe3¢HHOM B Mara3suH TKaHH,
BO BTOPOM — 335 % OCTaBIUEHCA, @ B TPETUH — OCTAJIbHBIE 78 M.
CKOJILKO MeTpOB TKaHH ObIIO 3aBE€3¢HO B Mara3uH’

TemaTuueckoe ouenusanuve Ne 10

\

O0001IeHHEe H CHCTEeMATH3AUNS 3HAHUH YYaIUUXCH
0 KYpCY MaTeMaTHKH S KJjiacca

1°. Hangure 3HayeHHe BbIPAKEHHUA:
(3,17 + 0,77 : 1,4) - 3,5 - 4,216.

2°. Iloes3n npoexan 168,3 kM 3a 3,4 4. CkOJIbKO KHJIOMETPOB OH
MIpOEHET 32 5,8 U C TOH Ke CKOPOCThIO?

Peuiute ypaBHEHHE:
1.2x - 5,4x + 0,46 = 1.

4°. Inuna npaMoyrojpHoOro napauneienunena pasHa 80 cm. Ero
IpHuHa cocrasiser 60 % anuHbl U 40 % BbICOTBEI. BEIUMCIUTE
obbeM 3TOro napaniesnenuneja.

Hakaure 3HaueHHe BpIpaXKeHHUA:

g3 18 2 _ -
20..(<5“+1“)+(75 5,8).5_

6°°. Korga asromobunp npoexan 0,2 nytu, a noroMm eue 0,15 scero
IYTH, TO BEIACHHJIOCH, YTO OH NMpoexan Ha 18 KM MEHbLIE ITOJ1OBM-
HbI IIYTH, KOTOPBIA HeoOXoaMMO OBLIO NpoexaTs. CKOMBKO KHJIO-
METPOB JOJkeH OBl nMpoexaTh aBTOMOOUIB?
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Bapuaur 2

TemaTrnueckoe onenuBaHue Noe 1

HarypajibHbie ynca

3anuuiute UHQpaMy YHCIO:

1) BOCeMBIECAT YeThbipe MWIHapOA TPUCTA NATHAECAT ABa MUJUTHOHA
CEMbCOT HIECTHAECCAT ACBATH ThICAY UCTHIPECTA LIECThAECAT ACBATD;

2) yeThIpecTa BOCEMb MWUTHOHOB COPOK 1LIECTD THICAY YETHIPHAAUATD,
3) aBaauaThk OOAMH MUWIIHAPA CeMb MHIUTMOHOB JeBATHANLATh.

. CpaBHHTE uKCnA:

1) 3451 u 3449; 2) 14 536 605 n 14 536 612.

HauyepTHTe KOOpAMHATHLIA Ny4d U 0003HAUBTE HA HEM TOUKH,
KOTOPpbIE COOTBETCTBYIOT uHciaMm 1; 4; 6; 10.

Hauepture otpe3ok ET, IyIMHA KOTOPOTO paBHA 6 cM 8 MM, 000-
3HAYbTE HA HEM TOUKY A. 3aNUILIUTE BCE OTPE3KU, KOTOPbIe 06pa3o-
BAJIUCh HA PUCYHKE, U UBMEPBTE HX UTHHBHI.

Touka O npuHaniexuT orpe3ky CD, CO = 16 cM, otpe3ok OD Ha
9 cM kopoue oTtpe3ka CO. Hanaurte nnuHy otpeska CD.

3anuuiute UMppy, KOTOPYIO MOXHO NOCTABUTH BMECTO 3BE300Y-
KN, YTOOb! MOJYYUIOCHE BEPHOE HEPABEHCTBO (PacCMOTPHUTE BCE
BO3MOXHbIE C;1IY4aH):

1) 352* < 3522; 2) 689 > 6762.

Ha otpe3ky KM annHo# 34 cM 0003HAYUIIH TOUKH A U B Tak, 4To
KA =21 cMm, BM = 18 cM. YeMy paBHa LIMHA oTpe3ka AB?

CpaBHHTE:
1) (847 + 459) — 347, 2) 569 - (269 + 83).
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TemarTuueckoe ouenupaume Ne 2

CloxeHue H BHIYMTAHHE HATYPAJIbHbIX YHCEJL.
Uuncnosble n OykBeHHbIE BbIpaxeHUsl. PopMYyJibl

Briuucnure:
1) 768 324 + 49 876; 2) 80 371 405 — 5 986 796.

B ogHoM sauMke ObU10 24 K rBO34eH, YTO HA 17 Kr MeHbLIE, YeM

BO BTOpOM. CKO0JIbKO KWIOrpaMMOB I'Bo3J¢ei ObUI0 B ABYX ALUMKAX
BMecCTE?

BrinoaHuTE CI0XEHHUE, BbIOUpas yIOOHBIN NOPAAOK BHIYUCIICHHUA:
1) 483 + (768 + 517); 2) 164 + 428 + 436 + 272.

. IlpoBepbTe, BEpHO JIX HEPABEHCTBO:

5000 — (2893 — 1346) < 4841 — (1247 + 624).

. Hanaure 3Hayenue b no popmyne b = 8c~ 17 npu ¢ = 3.
. YNpocTHTE BoipaxeHHe 247 + y + 353 1 HAaHOUTE €ro 3HaYeHHe NpH

y = 193.

. BBIYHCIIMTE:

1) 5M52cMm + 2 M 64 cMm; 2) 12 MmuH 15 ¢ - 5 MuH 39 c.

. Hanaurte 3HaYeHHe BhIpaXeHHs, BbIOHpasds yaIOOHBIH NOPSAAOK BhbI-

QUCIICHHAL.
1) (847 + 459) — 347; 2) 569 — (269 + 83).

TemaTndyeckoe oneHuBauue Ne 3

YpaBueHnune. YroJ. MHOroyroJbHMKH

3anuIIXTE BCE YIibl, H300paxXeHHBIE HAa pHC. /1.

HU3meprTe yron ABK. A K
ITocTpoirre:
1) ZCDO, rpagycHas Mepa KOTOporo pasHa 43°, B C

2) £LBKA, rpagycHas Mepa KoToporo pasHa 135°. Puc. 71

Peuinte ypaBHEHHE:
1) x + 38 = 64; 2) x -479 = 164.

. OOHa cTtopoHa TpeyroilbHHMKa paBHa |5 oM, BTopas — B 3 pa3sa

KOpoye NepBOH, a TpeThd — HA 12 oM anuHHee Bropoil. HanauTte
IIEpPUMETP TPEYIrOJbHHKA.



7.

1°.

2°.

3°.

4°,

3aaHUA U1 TEMATHYECKOTO OLICHUBAHHUA 3HAHUHU yYallHXCH

Peltnte ypaBHeHHE: ﬂ
1) (x + 83) — 92 = 45; 2) 62 — (x — 23) = 34.

N3 BepuIMHBI pa3BepHyTOoro yria ADB "

(puc. 72) nposeaeHs! ABa nydya DT n DF F
Tak, UTo LADF = 164°, ZBDT = 148°. > i
Beiuuciaute BeaIUUYHHyY yrina TDF. A D B

Kakoe uHcIo HE0OXOUMMO NOACTABHUTH
BMECTO a, YTOOBl KOPHEM ypaBHeHHH Puc. 72

56 - (x —a) = 28 Ob11O uucno 43?
TemaTHueckoe onieHuBanue Ne 4

YMHoXeHHe M [leJIeHHe HATYPa/IbHBIX YHCeJl.
CBOHCTBA YMHOXEHHSA

Buiyucnure:
1) 34 - 2365; 3) 19 536 : 48;
2) 279 - 306; 4) 243 000 : 180.

Haunurte 3HayeHHUE BbhIpaXXECHUA:
42 - (538 — 840 : 14).

Peuiute ypaBHEHME:

)x:12=17; 2) 561 : x=11; 3) 17x - 9x = 672.
Ha¥nagure 3HayeHHe BbIPpaXXe€HHUA CAMBIM YIOOHBIM CIIOCOOOM:
1)25-98 -4, 2) 2-59-50; 3)37 - 54 + 54 - 63.

. Kynunu 16 kr kaprodens 1 7 Kr Jiyka, 3alJIaTHB 33 BCIO ITOKYIIKY

28 rpH. 70 k. Cxonbko CTOMT 1 Kr kKaprodesns, ecay LleHa 1 Kr yka
paBHa ]| rpH. 86 k.?

N3 OMHOTrO NMYHKTA B OJHOM HaNpaBJIeHHHU OTNPABHUIIHCH
ONIHOBPEMEHHO BEJIOCHINEINCT U JIeTKOBAdg MallIMHa. Benocuneaucr
exaJl Co CKOpoCThIO 14 xM/4, a MalIMHA — CO CKOpPOCThIO B 6 pa3
oonbmen. Kakoe paccTosiHHe OyneT MexXxay HHUMH yepe3 3 4 nocnie

Hayana IBHKECHUS?

. CKOJIBKMMH HYJISMH 3aKaHYUBAETCS NIPOU3BEJICHUE BCEX HATypallhb-

HbIX yuces oT 18 10 45 BKIIOUUTENIBHO?
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TemaTuueckoe ouenuBanue Ne §

Jlenenne ¢ octarkoM. Ilnomaas npaMoyrosibHRKA.
IIpsamMoyroabHbIA napaiesienuiel U ero oonem

1°. BopInoaHuTte geneHne ¢ OCTAaTKOM:
526 : 14.

Haiigure nnowans npaMoOyrojlbHHMKa, OgHa CTOpOHa KOTOPOro
paBHa 18 cM, a BTOpass — B 4 pa3a HJIMHHEE MEPBOH.

BreryucianTe o0beM H MUIOUagb MOBEPXHOCTH KyOa ¢ peOpom 6 aM.

JITMHa NpAMOYILOJIBHOTO MNapauiesienuneaa pasHa 24 cM, UIHPH-
Ha — B 6 pa3 MeHbilie JJIMHbI, a BbICOTA — Ha 14 cM OoJibLIe LIU-

pHHbI. Brluncnure 00beM NMapannenenumnesa.

5°. Yemy paBHO HejIMMOeE, e€C/IM JEeNUTENb paBeH 9, HeNojHOe 4YacT-
Hoe -— 6, a octaTOK — 57

6°. Ilone npaMmoyrosibHoi GopmMbl HMeeT IuIoLIaAb 45 a, ero MMpH-
Ha — 50 M. BeIUHCIIHTE NTEpUMETP I1OJIA.

7°°. CyMMa JJIHH BceX pedep NpAMOYroJbHOro napaljieinenurena
paBHa 112 cM, aBa ero uaMepeHus paBHsl — 14 cMm u 9 cM. Haiinn-

T€ TPEThe H3MEPEHHE.

TemMaTnueckoe onenuBanme Ne 6
OObIKHOBEHHDIE JXPOoOH

1°. CpaBHuTe yHcaa:

13 10, 14 .. 34

1) TRITE 2) T Ml 3) 29ul.
2°. BBRIMONMHUTE NEHCTBUA:

24 8 11, _ 1.
1)3’7 37 37 3)1 15°

7 3 5 3 5

L +62 -§2L. 2 )2
2)311 6ll 5ll’ 4) 58 8°

3
3°. B kxnacce 32 yuyeHHKa, U3 HHX g COCTaBJIAIOT MAJIbYMKH. CkoJjibKo

MaJIbYHKOB YUYHTCA B 3TOM KJlacce?

3
4°. Kynuwin 6 xr miokoaaagHbIX KOHQET, YTO COCTABIAET g BCeEX

KYIiIeHHbIX KoHPeT. CKONBKO KOHPET ObLIO KYIUJIEHO
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5°. IIpeoOpa3yiiTe B CMEUIAHHOE YHUCIIO APOOL:

11 23
1) 3 S 2) 6 ¢
6°. bpuraga pabounx cnianupoBana 3a 3 OHA OTPEMOHTHDPOBATH
JOpOry: B NEPBLIN JEHb — T% IOPOTrH, BO BTOPOH — -1:,9— , a
B TPETHH — —1% . CMOTyT IH OHH peaJIn30BaTh CBOH IUIAH?
7°°. Hangute HaTypaJibHbIE 3HAYEHHE X, MPH KOTOPBIX OyAEeT BEpHBIM
HEepPaBEHCTBO:
12<X<23
7 7 7
8. I[Ipy kakHX HaTypaJbHbIX 3HAYeHUSAX b ApoOb 4’;;’1 Oyner

NNpaBUJIbHOM

TemaTnueckoe onennBanue Ne 7

IlonsaTne o necaTuuHon apoou. CpaBHeHue, OKpyrJieHue,
CJI0OKEHHE M BLIMHTAHHE JeCATHYHBIX ApoOeH

1°. CpaBHHTE:

1) 20,297 u 20,3; 2) 0,724 n 0,7238.
2°. Okpyraure:

1) no necatbix: 7,236; 0,85834:

2) no ThicaYHbIX: 16,9264; 0,4566.

3°. BHINONMHUTE NEHCTBHUA:
1) 4,98 + 52,462; 3) 38 — 4,952;
2) 36,45 - 6,714, 4) 34,7 - (6,76 + 0,987).

4°. CKOpOCTB KaTepa 110 TeYeHHIO PEKH paBHa 34,2 kM/4, a coOCTBeHHad
ckopocTh kaTtepa — 31,5 km/4u. Hailiaute ckopocTh kaTepa MPOTHB

TCYCHHAL.

5°. 3anumnTe B MeTpax M BBIYHCIIUTE:
1) 18,2 M - 67 cM™; 2) 2,7 kM + 360 M.

6°. JloMaHas COCTOHUT U3 Tpex 3BeHbeB. [JIMHA nepBOro 3BeHa paBHa
8,2 cM, 4yTO Ha 3,7 cM OoJsbple NJIUHBI BTOPOro 3BEHAa H Ha 5,3 cM

MeHbHIE OMHHBI TpeThero. YeMy paBHaA IJIMHA JIOMAHOM?

7°. HanuuiuTe Tpu YMCNA, KaXxJ0€ U3 KOTOPbIX MeHble 2,83 U 6onblile
2,81.
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8°".

1°.

2°.

5.

1°.
2°,

3°.

S°.

Kakue UM pbl MOXHO ITOCTaBATh BMECTO 3BE3J0YEK, UTOOBI
[MONYYHUJIOCh BEPHOE HEPABEHCTBO (B NMpaBOM M JIEBOH 4YaCTAX
HEPABEHCTBA 3Be3N04YKOM 0003HayeHa 0JHA H Ta xe€ HHPpa):

1) 0,*2 > 0,6*: 2) 0,*5 < 0,5*?

Temarnueckoe ouenusaune Ne 8

YMHOXEHHE U e/IeHHe AeCATHYHbIX Apo0eH

Boeruncnure:

1) 8,43 -5,7; 4) 37,8 : 100; 7) 3,22 : 2.8;
2) 0,0018 - 6,4; 5) 84,28 : 14; 8) 15:0,75.
3) 54,29 - 1000; 6) 8 : 32;

Hanourte 3Ha4yeHHUE BbIpaXECHHUA:

52 -(22,95:2,7 + 3,4) - 2.8.

Peiunte ypaBHEHHE:
8,4(y-17.9) =4,2.

C AByX CTAaHUHMH, pacCTOAHHE MEXIAY KOTOPLIMH paBHO 25,6 kM,
OJHOBPEMEHHO B OJHOM HANPaBJIEHUHU BBILIJIM JABa NMOoeE3a.
Bnepeny uien noe3n co CKOpocThio 58,4 kM/4, ¥ uepe3 4 4 noc.ie
Hayaja JBMXXEHMS ero JOrHajl BTOPOH noesl. Hauaute CKopocCTh
BTOpPOIrO Moe3/a.

Ecnn B HekOTOpOH AecATHYHOH APOOU NEepeHECTH 3aMATYIO BIIPABO
Ha oMY LU Py, TO OHA yBenU4YHUTCst HA 44,46. HaliauTe 3Ty ApoOs.

TemaTHueckoe oueuuBanmue Ne 9

Cpeanee apudpmeruueckoe. Ilponentni

Haiinute cpennee apudmerHyeckoe yucen 43,8; 45,4; 44, 46,7.

Ha ¢pepme 66110 200 xHMBOTHBIX, U3 HUX 43 % COCTABIAJIM OBLHI.
Cxoiabko oBell Ob1710 Ha epMe?

B pacrBope coaepxUTca 42 Xr conyu. YeMy paBHa Macca pacTBopa,
eCJIM Macca COJU B HeM cocTaBiseT 35 %?

BenocuneaucT exan 2 4 co CKOpocthio 12,6 kM/4 U 4 4 cO CKOPOCThIO
13,5 xM/u. HanauTte ero CpeIHIOI0 CKOPOCTh 32 BPEMSI IBHIKECHHA.

Hano 6sino orpeMoHTHpOoBaTh 140 kM goporu. B nepByro Heaesnio
OTPEMOHTHPOBAH 36 % noporyH, BO BTopyro — 32 %, a B TPEThIO —-
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ocTajnbHOe. CKOJILKO KHIOMETPOB AOPOrH OTPEMOHTUPOBAIH
B TPETHIO HeACI1O?

6 °. B nepsslit aeHp 661710 Npoaaro 60 % 3aBe3eHHON B Mara3uH TKaHH,
BO BTOpPOH — 35 4 OCTaBLIEHCS, @ B TPETUH — OCTaJbHbIE 78 M.
CKOJIBKO METPOB TKaHH OLIJIO 3aB€3€HO B Mara3uH?

TemaTnueckoe oucHusanue Ne 10

O0606menne u cucreMaTH3aUMA 3HAHUA Y4HALIHXCH
0 KYPCY MaTEMATHKH S KJ1acca

1°. Hahpgute 3Hauyenue BhIpAXKEHHS:
| (2,18 +0,42:0,35)- 1,5 - 3,827.

2°, Mamuna npoexana 152,6 kM 3a 2,8 4. CKOJBKO KHJIOMETPOB OHA
npoenet 3a 4,2 4 ¢ TOH Xke CKOPOCTh10?

3°. Pewnte ypaBHeHHeE:
94x - 7.8x+ 0,52 = 1.

4°. JnuHa npsMoyrojibHOro napauienenuneaa pasHa 120 cMm. Ero
BpicoTa cocTtaBiisieT 40 % anuuel U 75 % mIHpUHBL. BBIYHCIINTE
00BbeM 3TOro napa’suiesernunena.

5°. Hahaure 3HayeHHe BbIpaKEHHA:

63 L1 8 2 _ -
20.(6“+1“)+(75 5,8).5_

6°°. Koraa camonert nposneren 0,4, a noroMm eure 0,25 Bcero Mapuipyra,
TO BBIACHHWJIOCH, UTO OH IposyieTen Ha 240 xM Oonblile NMOTOBUHBI
TOI'O, YTO A0JIXEH Obin nposieTeTs. CKONBKO KHJIIOMETPOB AOJKEH
OB NpoJeTeTb caMoyeT?
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